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1. Predgovor  

Stabilno i učinkovito okruženje utemeljeno na  

sigurnosti,  vjerodostojnosti, odgovornosti i 

transparentnosti je okruženje koje služi: 

uspješnom i prepoznatljivom razvoju i 

ulaganjima u primarne i prerađivačke 

kapacitete poljoprivrede, ribarstva, šumarstva, 

lovstva, prehrambene i drvne industrije, zaštiti 

zdravlja ljudi, životinja i bilja, podizanju 

stupnja sigurnosti i odgovornog postupanja s 

hranom za ostvarivanje nacionalnih interesa 

uvažavajući zajedničke politike Europske 

Unije Vizija je Ministarstva poljoprivrede. 

  

Utvrđeni djelokrug rada, upravni i drugi poslovi koje obavlja Ministarstvo poljoprivrede 

određeni su u Članku 16. Zakona o ustrojstvu i djelokrugu tijela državne uprave („Narodne 

novine“, broj: 85/20) i vizija Ministarstva poljoprivrede poslužile su kao okvir za utvrđivanje 

misije Ministarstva poljoprivrede. 

Misija Ministarstva poljoprivrede je stvaranje uvjeta za razvoj prepoznatljivih dinamičnih, 

tehnološki inovativnih, prilagodljivih i konkurentnih sektora hrvatske poljoprivrede, ribarstva, 

prehrambene industrije, šumarstva, lovstva i drvne industrije povezanih s naprednim 

kapacitetima: čuvanja, dorade, prerade i odlaganja proizvoda koji su utemeljeni na standardima 

sigurnosti, dobrobiti, kvalitete, prepoznatljivosti i socijalne osjetljivosti kao rezultata brige o 

samo-održivom i skladnom korištenju raspoloživih potencijala uvažavajući načelo: zaštite 

okoliša, prirodnih resursa, očuvanja ruralnih područja i tradicijskih vrijednosti hrvatskog sela i 

otoka, brige o nacionalnim interesima i poštivanje institucionalnog i pravnog okvira Europske 

unije. 

Ciljeve koji su određeni u prvom redu Programom rada Vlade Republike Hrvatske od 2020. do 

2024. zatim iz okvira strateškog planiranja u Ministarstvu poljoprivrede donesenim aktima:  

− strategijama, programima i planovima, 

kao i prijedlozima nacrta, a uskoro donesenim strategijama: 

− Strategija poljoprivrede 2020. – 2030. „Više od farme“, 

− Strategija razvoja akvakulture 2020. - 2030. „Više od ribnjaka“ 

Ministarstvo poljoprivrede stvara i osigurava uvjete za dostizanje vizija i realizaciju misija te 

ostvarenje ciljeva koji su konkretizirani i postavljene u gore navedenim dokumentima.  
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2. Uvod  

Izrada Provedbenog plana obveza je svih tijela državne uprave na temelju Zakona o sustavu 

strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj: 

123/17).  

Provedbeni plan Ministarstva poljoprivrede prema razdoblju važenja pripada kategoriji 

kratkoročnih akata strateškog planiranja što znači da se donosi za razdoblje od 4 godine. Izrađen 

je i donesen na osnovu nadređenih akata strateškog planiranja. Njegovo ažuriranje provoditi će 

se kontinuirano u razdoblju od 2021. do 2024. godine prema određenim okolnostima. 

Provedbeni plan Ministarstva poljoprivrede od 2021. do 2024. godine sadržava 69 mjera koje 

za cilj imaju pružiti odgovore na izazove i razvojne potrebe iz 8 područja što je prikazano u 

Tablici 1.  

Tablica 1: Pregled broja Područja izazova i razvojnih potreba i Broja mjera 

Red. 

br. 

Područje izazova i razvojnih potreba Broj 

mjera 

1 Poljoprivredno zemljište, biljna proizvodnja i tržište 12 

2 Potpore poljoprivredi i ruralnom razvoju 5 

3 Stručna podrška razvoju poljoprivrede i ribarstva 5 

4 Veterinarstvo i sigurnost hrane 9 

5 Šumarstvo, lovstvo i drvna industrija 6 

6 Poljoprivredna politika, EU i međunarodna suradnja 4 

7 Ribarstvo 9 

8 Stočarstvo i kvaliteta hrane 19 

Ukupno: 69 

Provedbeni plan Ministarstva poljoprivrede uključuje ostvarenje ciljeva sadržanih u Programu 

Vlade Republike Hrvatske od 2020. do 2024. kao i ostalim strateškim, programskim i planskim 

dokumentima ustrojstvenih jedinica Ministarstva poljoprivrede. 

3. Opis izazova i razvojnih potreba koji će se adresirati provedbom programa  

1. Poljoprivredno zemljište, biljna proizvodnja i tržište 

Jedan od glavnih razloga niske i neefikasne poljoprivredne proizvodnje te najveći 

ograničavajući čimbenik povećanja konkurentnosti je mali posjed te dislociranost i usitnjenost 

parcela.  

Glavnina posjeda je u vlasništvu vrlo velikog broja malih poljoprivrednih gospodarstava koja 

nisu u mogućnosti ostvarivati dostatan dohodak za primjereni životni standard te potrebna 

sredstva za investiranje na gospodarstvu. Stoga se jedna od ključnih mjera u stvaranju 

konkurentnog poljoprivrednog sektora odnosi na zemljišnu politiku čiji je temeljni cilj 

stavljanje u funkciju kako privatnog tako i državnog poljoprivrednog zemljišta te uređenje 

poljoprivrednog zemljišta.  

Jedan od glavnih ciljeva je otklanjanje zapreka koje usporavaju proces raspolaganja 

poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu države te stvaranje većih mogućnosti za stavljanje u 

funkciju i uređenje poljoprivrednog zemljišta..  
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Cilj je smanjenje administrativnih zapreka kako bi se olakšalo raspolaganje poljoprivrednim 

zemljištem, omogućio ostanak ljudi, pogotovo mlađe populacije u ruralnim područjima, 

okrupnjavanje zemljišta, stavljanje u funkciju zapuštenog poljoprivrednog zemljišta i državnog 

poljoprivrednog zemljišta koje nije u funkciji poljoprivredne proizvodnje te bonitiranje kao 

koncept vrednovanja i praćenje stanja poljoprivrednog zemljišta te upravljanja državnim i 

privatnim poljoprivrednim zemljištem.  

Republika Hrvatska je stjecanjem punopravnog članstva u EU uskladila tržišne mehanizme 

sukladno zahtjevima EU te osigurava njihovu provedbu kako bi postala ravnopravni sudionik 

zajedničkog europskog tržišta. Stoga je nužan kontinuiran rad u području politike tržišnih 

mehanizama kako bi se osiguralo kontinuirano participiranje u paleti mjera koje su na 

raspolaganju u području uređenja tržišta poljoprivredno-prehrambenih proizvoda i to kroz 

različite mjere tržišnih intervencija koje čine složen sustav vanjsko-trgovinske zaštite, 

intervencije na tržištu, potpore potrošnji, skladištenju i posebnim potporama u pojedinim 

sektorima na temelju nacionalnih programa, standardizacije i označavanja proizvoda na tržištu, 

potpore organizacijama proizvođača, promocije na trećim tržištima, te ugovornim odnosima 

između poljoprivrednika i prerađivača.  

Također, unaprjeđivanje komunikacije poljoprivrednih proizvođača s tržištem jedan je od 

preduvjeta povećanja konkurentnosti. Problem u Republici Hrvatskoj nije prekomjerna 

proizvodnja pojedinih proizvoda kao što je to bio slučaj u EU, već međusobna nepovezanost 

proizvođača kao i nedostatak organiziranosti njihovog zajedničkog nastupa na tržištu. Pritom 

je uspostava proizvođačkih organizacija proizvođača po uzoru na EU te organiziranje 

proizvođača neophodno radi lakšeg s jedne strane skladištenja, pakiranja i plasmana proizvoda 

velikim trgovcima koji zahtijevaju velike količine ujednačene kvalitete poljoprivrednih 

proizvoda, a s druge strane predstavlja učinkovit način stjecanja tržišne pregovaračke snage 

malih razjedinjenih proizvođača. 

Primarni cilj fitosanitarne politike jest zdravstvena zaštita bilja, biljnih proizvoda i drugih 

nadziranih predmeta od štetnih organizama bilja (ŠO), sprječavanje unošenja u RH i širenja 

štetnih organizama bilja, utvrđivanje prisutnosti i određivanje vrsta štetnih organizama, 

omogućavanje optimalne proizvodnje i trgovine biljem, omogućavanje stavljanja na tržište 

samo registriranih sredstava za zaštitu bilja (SZB) čija uporaba ne predstavlja neprihvatljiv rizik 

za zdravlje ljudi, životinja i okoliš, pravilna primjena SZB, smanjenje rizika za zdravlje ljudi, 

životinja i okoliša povezanog s uporabom pesticida i poticanje integriranih i alternativnih mjera 

suzbijanja štetnih organizama, zaštita okoliša od posljedica djelovanja štetnih organizama bilja, 

uvođenje biološke zaštite bilja i usmjeravanje razvoja zdravstvene zaštite bilja, omogućavanje 

izobrazbe i podizanja svijesti stanovništva o važnosti pravilne zdravstvene zaštite bilja. 

Da bi se spriječilo propadanje poljoprivrednih usjeva i prinosa te zajamčila konkurentnost i 

proizvodnja dovoljnih količina zdravstveno ispravne hrane visoke kvalitete, RH kao i druge 

države planira i provodi nacionalnu politiku biljnog zdravstva s ciljem zdravstvene zaštite bilja 

od štetnih organizama bilja (ŠO) uz osiguranje visoke razine zaštite zdravlja ljudi, životinja i 

okoliša. 

Neizbježan način provedbe zdravstvene zaštite bilja od ŠO je uporaba SZB. Uz očekivane 

učinke na zaštitu bilja od štetnika, bolesti i korova SZB ako se ne primjenjuju pravilno, mogu 

izazvati štete, smanjenje prinosa te biti prisutni u hrani iznad maksimalno dopuštenih 

koncentracija, a njihova uporaba može imati neželjene učinke na zdravlje ljudi i životinja te na 

okoliš u cijelosti. Stoga je u provedbi mjera zdravstvene zaštite bilja obvezno primjenjivati 

temeljna načela integrirane zaštite bilja koja uz kemijske mjere zaštite bilja od ŠO obvezno 

obuhvaćaju i druge mjere zaštite bilja od bolesti, štetnika i korova. 

Nacionalni program očuvanja i održive uporabe biljnih genetskih izvora za hranu i 

poljoprivredu u Republici Hrvatskoj utvrđuje strateške smjernice razvoja nacionalne politike 
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očuvanja biljnih genskih izvora, te smjernice za regionalnu i međunarodnu suradnju. Briga o 

biljnim genetskim izvorima je dugoročni proces, stoga je potrebno osigurati kontinuitet ovih 

aktivnosti, kao i njihovo financiranje. Učinkovitom provedbom Nacionalnog programa postići 

će se da svi važni biljni genetski izvori u Republici Hrvatskoj budu identificirani, prikupljeni, 

opisani i očuvani u kolekcijama Nacionalne banke biljnih gena, te dostupni za korištenje, kao i 

da Republika Hrvatska ravnopravno sudjeluje u međunarodnim aktivnostima. Nadalje,  

vrijednost nacionalnih resursa u proizvodnji soje prepoznata je u europskim okvirima što je 

doprinijelo uključivanju Republike Hrvatske u izgradnju europske platforme proizvodnje 

biljnih bjelančevina. Potpisivanjem Deklaracije, Hrvatska je pokazala da može i želi 

doprinositi, kroz svoje resurse, unaprjeđenju proizvodnje soje u europskim okvirima.  

Cilj Programa je omogućiti označavanje sjemenske soje oznakom „slobodna od genetski 

modificiranih organizama“. Na taj način primarni poljoprivredni proizvođači na jednostavniji 

način mogu odabrati upravo sjeme soje koje će im osigurati proizvodnju kultura slobodnih od 

genetski modificiranih organizama. 

Smanjenje učinkovitosti nekog sredstva može dugoročno otežati zaštitu poljoprivrednih kultura 

na nekom području uslijed nedostatka učinkovitog sredstva, a poljoprivredni proizvođači mogu 

izgubiti povjerenje u pojedinog proizvođača sredstva za zaštitu bilja. Da bi se takve situacije 

spriječile, nužno je da slučajevi pojave rezistentnosti ili slučajevi smanjenja učinkovitosti 

sredstava za zaštitu bilja budu dostupni svima. Temeljni cilj Programa je uspostaviti sustavni 

monitoring pojave rezistentnosti štetnih organizama na sredstva za zaštitu bilja na nacionalnoj 

razini. 

Ostvarenje ovog cilja u nadležnosti je nacionalne službe za fitosanitarnu politiku u okviru 

Ministarstva poljoprivrede, kao glavnog nositelja i koordinatora aktivnosti. Dio aktivnosti 

delegiran je drugim institucijama u RH, čija zadaća je pružanje znanstvene i stručne potpore 

Ministarstvu poljoprivrede iz područja biljnog zdravstva (Hrvatska agencija za poljoprivredu i 

hranu - HAPIH, Hrvatski šumarski institut - HŠI, Nastavni zavod za javno zdravstvo "Dr. 

Andrija Štampar" - NZJZ, Institut za medicinska istraživanja i medicinu rada – IMI, Hrvatski 

veterinarski institut -HVI).  

Unaprjeđenje sustava i programa u području fitosanitarne politike u predviđenom strateškom 

razdoblju ostvarit će se nastavkom aktivnosti započetih prijašnjih godina, uz napomenu da sve 

aktivnosti nisu na istom stupnju razvijenosti, jer su započete u različito vrijeme, a razlikuju se 

i po složenosti poslova, postojećoj infrastrukturi, dostupnim financijskim sredstvima i ljudskim 

potencijalima potrebnim za njihovo dovršenje. Ostvarenje posebnog cilja planira se putem:  

− provedbe programa u području zdravstvene zaštite bilja te poljoprivrednog 

reprodukcijskog materijala, 

− provedbe Nacionalnog akcijskog plana za postizanje održive uporabe pesticida. 

Pristupanjem RH u EU kontinuirano se pojavljuju dodatne obveze u pogledu sudjelovanja na 

stručnim sastancima EK i Vijeća EU iz područja fitosanitarne politike i dostavljanja propisanih 

informacija u Europsku komisiju. Stoga se u ovom strategijskom razdoblju planira dovršiti 

proces jačanja potrebnih ljudskih kapaciteta jer samo kontinuiranim jačanjem i 

osposobljavanjem djelatnika hrvatske nacionalne službe za fitosanitarnu politiku je moguće 

pratiti i ravnopravno se uključiti u rad stručnih tijela Europske komisije iz predmetnog područja, 

te svojim znanjem i iskustvom aktivno sudjelovati s ostalim predstavnicima  država članica u 

donošenju fitosanitarnih standarda, mjera i propisa. 

Postojeći načini ostvarenja primarnog cilja fitosanitarne politike jesu: 

− Provedba mjera za ostvarenje općih i specifičnih ciljeva Nacionalnog akcijskog plana 

za postizanje održive uporabe pesticida 2013.-2023., 
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− Provedba programa u području zdravstvene zaštite bilja te poljoprivrednog 

reprodukcijskog materijala. 

2. Potpore poljoprivredi i ruralnom razvoju 

Razina obrazovanja u sektorima poljoprivrede, prehrambene industrije, šumarstva (u dijelu 

privatnih šuma) te ruralnim područjima u cjelini je vrlo niska. Viša razina obrazovanja 

pridonosi podizanju produktivnosti i konkurentnosti te ekološkoj učinkovitosti poljoprivrednih 

i šumskih gospodarstava, poboljšanju produktivnosti i konkurentnosti u sektoru poljoprivrede, 

očuvanju i unaprjeđenju bioraznolikosti te boljem razumijevanju složenih zahtjeva zaštite 

okoliša, kvalitete i sigurnosti hrane. 

Dobna struktura poljoprivrednika u Republici Hrvatskoj vrlo je nepovoljna. Migracijska 

kretanja iz ruralnih u urbana područja, posebice mlađe populacije, rezultiraju općim opadanjem 

ruralne populacije i povećavanju starosti stanovništva ruralnih područja. Mladi ljudi su ključni 

resurs za razvoj modernog i konkurentnog poljoprivrednog sektora, prvenstveno zbog njihove 

želje i sposobnosti lakše prilagodbe tehnološkim promjenama, novim praksama i promjenama 

tržnih uvjeta, što je uvjet za povećanje produktivnosti i konkurentnosti.  

Struktura gospodarstva u Republici Hrvatskoj pokazuje postojanje iznimno velikog broja malih 

poljoprivrednih gospodarstava koja su na rubu ekonomske održivosti. U isto vrijeme, ova su 

gospodarstva vrlo važna sa stajališta ukupne poljoprivredne proizvodnje u Hrvatskoj, s obzirom 

da posjeduju značajne resurse. Mala poljoprivredna gospodarstva također su važna u smislu 

održavanja populacije u ruralnom području, očuvanja i zaštite okoliša, stanovništva i kulturnog 

nasljeđa ruralnih zajednica i proizvodnje lokalnih proizvoda.  

Veći broj poljoprivrednih gospodarstava ne može ekonomski održivo poslovati samo od 

primarne poljoprivredne proizvodnje bez dodatnog prihoda za gospodarstvo. Povećava se broj 

poljoprivrednih gospodarstava koji imaju potrebu stvaranja dohotka i izvan poljoprivrednih 

djelatnosti, u novim djelatnostima, kao što su usluge, ruralni turizam, prerada i trženje 

proizvoda. Postojeća razina poljoprivredne proizvodnje ne može omogućiti održavanje 

postojećih i otvaranje novih radnih mjesta s ciljem zadržavanja stanovništva i održivog razvoja 

ruralnih područja, stoga su nužna ulaganja u diverzifikaciju poljoprivrednih gospodarstava.  

Republika Hrvatska je neto uvoznica poljoprivredno-prehrambenih proizvoda. Uzroci variraju 

od visokih troškova proizvodnje, strukture i specijalizacije u primarnoj poljoprivrednoj 

proizvodnji, nedostatku suradnje u prehrambeno-prerađivačkom sektoru, nedostatnih i loše 

opremljenih preradbenih kapaciteta, nedostatne ekonomije obujma, neodgovarajućih objekata 

za skladištenje i logistiku u lancima trženja i malog broja i niske raznolikosti proizvoda. 

Prehrambena industrija važna je u smislu ukupne zaposlenosti stanovništva u ruralnim 

područjima, te su nužna daljnja ulaganja u njen razvoj, a koji rezultiraju pozitivnim učincima 

jer dodana vrijednost proizvoda utječe na povećanje dohotka stanovništva.  

Unatoč velikim ulaganjima u javnu društvenu i komunalnu infrastrukturu, u većini ruralnih 

područja i dalje postoji potreba za dodatnim ulaganjima kako bi se stvorili istovjetni uvjeti kao 

u urbanom području u vezi infrastrukture, a u cilju zadržavanja stanovništva i održivog razvoja 

ruralnih područja.  

Provedbom projekata iz lokalnih razvojnih strategija LAG-ova, lokalno ruralno stanovništvo 

ima priliku utjecati na smjernice razvoja ruralnog područja na lokalnom nivou te je nužna 

daljnja provedba projekata na navedeni način. 

Komercijalne banke ulaganja u poljoprivredni, prerađivački i šumarski sektor smatraju vrlo 

rizičnim te stoga koriste selektivan pristup financiranju ovih sektora. Iz tog se razloga hrvatski 

mikro, mali i srednji poljoprivredni proizvođači, prerađivači hrane i sudionici šumarskog 

sektora osjećaju obeshrabreno tražeći financiranje. Većina ih navodi da su se suočili s 
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nedostatkom podrške komercijalnih banaka te smatraju kamatne stope previsokim i često ne 

mogu zadovoljiti ni zahtjeve za instrumentima osiguranja.   

Kao što je opisano u ex-ante analizi poljoprivrednog, prerađivačkog i šumarskog sektora, 

uvođenje financijskih instrumenata ima za cilj olakšati pristup zajmovima, kreditima i 

jamstvima poljoprivrednicima te zatvaranju gore opisanog tržišnog jaza. Osluškujući potrebe 

poljoprivrednika te koristeći sve dostupne mogućnosti i potencijale Programa ruralnog razvoja 

u ovom izazovnom razdoblju za sektor poljoprivrede, prerade i šumarstva, uvedeno je 

financiranje obrtnih sredstava za osiguranje likvidnosti u svrhu nesmetanog odvijanja poslovnih 

aktivnosti svih prihvatljivih krajnjih primatelja čije je poslovanje pogođeno pojavom pandemije 

COVID-19 (SARS—CoV-2 / koronavirus). 

3. Stručna podrška razvoju poljoprivrede i ribarstva 

Uprava za stručnu podršku razvoju poljoprivrede i ribarstva obavlja poslove planiranja, 

upravljanja, usklađivanja i prati provedbu savjetodavne djelatnosti u poljoprivredi, ribarstvu i 

ruralnom razvoju, provodi tehnološko-tehničko unapređenje poljoprivrednih gospodarstava i 

subjekata u ribarstvu te pruža stručnu pomoć s ciljem povećanja konkurentnosti u 

poljoprivrednim, ribarskim i dopunskim djelatnostima na gospodarstvu. Daje stručne savjete, 

instrukcije i demonstracije iz područja poljoprivrede i ribarstva o novim tehnologijama, 

tehnikama i inovacijama te načinima gospodarenja i prijenosu znanja i vještina potrebnih za 

razvitak i očuvanje vrijednosti ruralnog prostora i održivog razvoja poljoprivrede i ribarstva. 

Planira, koordinira i obavljaj poslove savjetovanja poljoprivrednika, mladih poljoprivrednika i 

drugih dionika u ruralnom prostoru o mjerama zajedničke poljoprivredne i ribarstvene politike, 

mjerama potpore dohotku poljoprivrednika, tržišnim mjerama zajedničke poljoprivredne 

politike, te mjerama upravljanja u sektoru ribarstva. Daje stručnu podršku kod prijava na mjere 

potpore dohotku i tržišne mjere zajedničke poljoprivredne politike Europskog fonda za 

garancije u poljoprivredi (EAGF), savjetuje i daje stručnu podršku korištenju potpora iz mjera 

programa ruralnog razvoja iz  Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj (EAFRD), 

mjera zajedničke ribarstvene politike i mjerama upravljanja u sektoru ribarstva iz Europskog 

fonda za pomorstvo i ribarstvo (EMFF), ekonomici poslovanja i upravljanja poljoprivrednim 

gospodarstvima, tržištu i marketingu poljoprivrednih proizvoda i usluga. Uprava savjetuje o 

uvođenju sustava kvalitete za poljoprivredne proizvode, planira, koordinira i provodi 

promotivne aktivnosti mjera i programa poljoprivredne i ribarstvene politike s ciljem 

unapređenja njihove provedbe i promicanja znanja u poljoprivredi i ribarstvu, potiče osnivanje 

i rad različitih oblika udruživanja poljoprivrednika i subjekata u ribarstvu, provodi informiranje 

i izdavačku djelatnost za potrebe razvoja poljoprivrede, ribarstva i ruralnog prostora, provodi 

stručni nadzor u integriranoj i ekološkoj proizvodnji, uspostavlja sustav praćenja i prikupljanja 

podataka te izvješćivanje mjerodavnih institucija o pojavi štetnih organizama. Također, Uprava 

organizira i provodi prikupljanje poljoprivrednih knjigovodstvenih podataka putem godišnjih 

istraživanja, sudjeluje u međunarodnim i domaćim znanstvenim i stručnim projektima, planira 

i usklađuje savjetodavni rad sa stručnim službama u poljoprivredi i ribarstvu, organizira i 

provodi obrazovanje, osposobljavanje i usavršavanje iz područja poljoprivrede, ribarstva i 

ruralnog razvoja, ostvaruje suradnju i povezivanje stručnih institucija u zemlji i inozemstvu te 

suradnju s jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, te nevladinim 

organizacijama, organizira i sudjeluje na stručnim skupovima, manifestacijama, 

konferencijama i izložbama, uspostavlja sustav informacijsko-komunikacijske podrške. Uprava 

svojim korisnicima usluge pruža besplatno. 

4. Veterinarstvo i sigurnost hrane 

Utjecaj bolesti koje se prenose hranom ili hranom za životinje, životinjama ili biljem i mjera 

potrebnih za suzbijanje tih bolesti može biti poguban za pojedinačne životinje, populacije 

životinja, držatelje životinja, gospodarstvo i socijalno-ekonomske prilike. 
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Sva dosadašnja iskustva pokazala su da zarazne bolesti životinja imaju znatan utjecaj na javno 

zdravlje i sigurnost hrane. Klimatske promjene imaju utjecaj na pojavu novih bolesti, 

prevalenciju postojećih bolesti i zemljopisnu rasprostranjenost uzročnika bolesti i prijenosnika, 

uključujući i one koji imaju utjecaj na divlje vrste. 

Glavni cilj borbe protiv mogućeg širenja bolesti životinja, koje su u nekim slučajevima izvor 

zaraze za ljude, ili organizmi štetni za bilje ili biljne proizvode, genetski modificirani organizmi 

ili prekomjerno korištenje veterinarsko-medicinskih proizvoda te sredstava za zaštitu bilja je 

osiguravanje visoke razine zdravlja ljudi, životinja i bilja te dobrobiti životinja u cijelom 

poljoprivredno-prehrambenom lancu te u svim područjima ljudske aktivnosti te osiguravanje 

zaštite okoliša. 

Kako bi se osigurali visoki standardi zdravlja i zaštite životinja i javnog zdravlja u Republici 

Hrvatskoj te racionalan razvoj sektora poljoprivrede i akvakulture te kako bi se povećala 

produktivnost, potrebno je osigurati provedbu preventivnih mjera, nadziranje, kontrolu 

iskorjenjivanje i potvrđivanje statusa bolesti u zemlji, kao i istraživanje u svrhu smanjenja broja 

novih slučajeva zaraznih bolesti, i konačno smanjiti negativne učinke izbijanja zaraznih bolesti 

životinja. 

Provedba tih mjera mora osigurati zadržavanje postojećih zdravstvenih statusa životinja,  

podizanja standarda u zaštiti životinja i pružanje potpore daljnjem poboljšanju tih statusa i 

standarda. 

Postojeće mjere i standardi o zdravlju životinja, zaštiti životinja i sigurnosti hrane koja se 

primjenjuju u Republici Hrvatskoj osiguravaju sigurnu trgovinu u Republici Hrvatskoj, 

stavljanje u promet i na tržište životinja i životinjskih proizvoda u Europskoj  uniji kao i izvoz 

u treće zemlje, iskorjenjivanje bolesti, veterinarske kontrole, obavješćivanje o bolestima i 

financijsku potporu.  

Zbog sve većeg broja bolesti i kriza u području sigurnosti hrane i hrane za životinje, te zdravlja 

životinja i zdravstvene zaštite bilja, globalizacije i liberalizacije tržišta, raznolikog izbora hrane 

te sve većih zahtjeva potrošača uveden je integrirani pristup sigurnosti hrane čiji je cilj 

osiguranje visoke razine sigurnosti hrane i hrane za životinje, a u svrhu zaštite zdravlja ljudi, 

životinja te zdravstvene zaštite bilja te zaštite interesa potrošača. 

Posjednici životinja obvezni su provoditi preventivne i biosigurnosne mjere kao i osigurati 

provedbu mjera za otkrivanje, sprječavanje, suzbijanje i iskorjenjivanje zaraznih ili 

nametničkih bolesti životinja, kao i skrbiti o zdravlju i dobrobiti životinja. 

Zbrinjavanje lešina domaćih životinja koje potječu s farmi papkara i kopitara te s farmi peradi 

trenutno se u potpunosti financira iz državnog proračuna. Na ovaj se način neposredno 

pozitivno utječe na gospodarski položaj poljoprivrednika, ali se ujedno i posredno postiže 

glavni cilj - smanjenje zdravstvenih rizika na najmanju moguću mjeru, odnosno zaštita zdravlja 

ljudi i životinja, zaštita okoliša kao i zaštita sigurnosti prehrambenog lanca i lanca hrane za 

životinje. 

Subjekti u poslovanju s hranom i hranom za životinje imaju primarnu odgovornost za hranu u 

svim fazama proizvodnje, prerade i distribucije koje su pod njihovom kontrolom. Poštujući 

načelo sljedivosti, proizvođači, prerađivači ili uvoznici, moraju osigurati da se sva hrana, hrana 

za životinje i sastojci hrane mogu pratiti kroz sve faze proizvodnje te da je hrana na tržištu 

propisno označena. Stoga je opći cilj definiran kao zaštita zdravlja ljudi, životinja i bilja te 

zaštita interesa potrošača. 

Organizacijom službenih kontrola osigurava se minimalna učestalost službenih kontrola i 

posebne mjere izvršavanja koje treba usvojiti u slučajevima neusklađenosti, a osiguravanjem 

naplate pristojbi i naknada za službene kontrole osigurava se dostupnost adekvatnih financijskih 
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sredstava kako bi osigurali djelatnici i druga sredstva koja su potrebna za provedbu službenih 

kontrola i drugih službenih aktivnosti. 

Osiguravanjem provedbe svih mjera i njihovim dostatnim financiranjem MP mora osigurati 

provedbu službenih kontrola na području cijele Republike Hrvatske, a u suradnji s jedinicama 

lokalne i regionalne samouprave osigurati mjere za provođenje veterinarske djelatnosti na 

cijelom području Republike Hrvatske, budući da sve očitiji nedostatak veterinara u Republici 

Hrvatskoj, a koji se posebno očituje u ruralnim dijelovima te naročito na području Dubrovačko-

neretvanske županije te otocima. 

Razvoj Veterinarsko-informacijskog sustava (SVIS) kao objedinjenog sustava upisnika, 

registara i računalnih programa, čiji su podaci organizirani u strukturiranim bazama podataka, 

a koji se vode u svrhu zaštite zdravlja i dobrobiti životinja i provedbi mjera veterinarskoga 

javnog zdravstva, osigurava učinkovit pristup informacijama i potpora je pravodobnom 

donošenju odluka te učinkovitom upravljanju u svim segmentima veterinarske djelatnosti te 

informiranju svih dionika. 

5. Šumarstvo, lovstvo i drvna industrija 

Održivo gospodarenje šumskim resursima je neophodan preduvjet kako za očuvanje zdravlja i 

vitalnosti šumskih ekosustava, njihov doprinos globalnom ciklusu ugljika, ublažavanje 

posljedica klimatskih promjena, poticanje proizvodnih i socijalnih funkcija šume i poboljšanje 

biološke raznolikosti tako i za korištenje šuma i šumskog zemljišta te zahvate u prostoru. 

Očuvanje prirode i lovstvo su tradicionalne vrijednosti koje imaju velike razvojne mogućnosti, 

s tim da te resurse treba održavati, razvijati i unaprjeđivati jer su se pokazali kao jedan od 

čimbenika gospodarskog razvoja. Gospodarske djelatnosti prerade drva i proizvodnje 

namještaja imaju komparativne prednosti koje treba pretvoriti u konkurentske prednosti pa je 

usmjerenje prema poticanju njihova rasta i razvoja u funkciji održivosti i konkurentnosti. 

6. Poljoprivredna politika, EU i međunarodna suradnja 

U području poljoprivredne politike program je fokusiran na unaprjeđenje analitičke i 

podatkovne baze za donošenje političkih odluka u okviru nacionalnih mjera te mjera definiranih 

na razini Europske unije. U tom smislu prioritet predstavljaju ažurirani podaci o bilancama za 

odabrane skupine poljoprivrednih proizvoda te o samodostatnosti domaće poljoprivredne 

proizvodnje. Također, nužno je pribavljati i obrađivati ažurirane podatke na razini odabranih 

skupina poljoprivrednih gospodarstava radi ocjene  dohodaka i ekonomičnosti njihove 

proizvodnje.  

Program je ujedno usmjeren na vidljivost i prepoznatljivost Republike Hrvatske na 

međunarodnoj razini. S tim u svezi nužno je sudjelovanje hrvatskih stručnjaka u ključnim 

međunarodnim organizacijama, uključujući i radna tijela institucija Europske unije, kako bi se 

kvalitetno i pravovremeno artikulirali interesi i prioriteti Republike Hrvatske u područjima iz 

nadležnosti Ministarstva poljoprivrede. Usporedo s time organizirat će se i promidžbene i druge 

aktivnosti s ciljem promicanja hrvatskog izvoza.   

7. Ribarstvo 

U cilju uspostave ribarstvene politike u skladu sa zahtjevima Europske unije, i obzirom na 

potrebu jačanja konkurentnosti ribarskog sektora na zajedničkom tržištu EU, kroz program 

Ribarstvo predviđena su financiranja glavnih aktivnosti kako bi se postigli navedeni ciljevi. 

Pravna stečevina EU u dijelu ribarstva obuhvaćena je kroz Zajedničku ribarstvenu politiku EU 

koja sadrži: upravljanje resursima i flotom, nadzor i kontrolu, tržišne mjere, fondove EU i 

državnu potporu u ribarstvu, Održivo gospodarenje ribljim resursima temeljna je odrednica 

politike ribarstva koja je uređena odgovarajućim zakonodavnim okvirom. Cilj održivog 

upravljanja živim bogatstvima jest postići odgovorno i održivo iskorištavanje ribljih resursa na 
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ekološki uravnotežen te gospodarski i društveno opravdan način kroz mjere za zaštitu, očuvanje 

i obnovu resursa i eko-sustava. Održivo upravljanje i financiranje sektora kroz navedene 

modele usko je vezano te se nadopunjuje. Mjere očuvanja i upravljanja se moraju zasnivati na 

najboljim dostupnim znanstvenim spoznajama i osiguravati dugoročnu održivost podjednako 

ribljih resursa kao i djelatnosti ribarstva te je stoga neophodan učinkovit sustav prikupljanja 

podataka o stanju resursa i ribolovnim aktivnostima. Također, održivo gospodarenje ribljim 

resursima nije moguće bez učinkovitog sustava nadzora i kontrole kroz rad inspekcijskih službi 

i sustav satelitskog praćenja plovila. Uspostava funkcionalnog i odgovarajućeg sustava 

satelitskog praćenja plovila (VMS) u sklopu Ribarskog monitoring centra jedna je od 

značajnijih aktivnosti u procesu prilagodbe u okviru Zajedničke ribarstvene politike EU. 

8. Stočarstvo i kvaliteta hrane 

U strateškoj orijentaciji koja se bavi cjelokupnim poljoprivredno-prehrambenim lancem, ulogu 

stočarstva treba jasno naglasiti jer stočarstvo i uzgoj domaćih životinja značajno pridonose 

sigurnosti hrane i raznolikosti prehrane. U razvoju stočarstva u svjetlu klimatskih promjena 

temeljni izazovi su povezanost genotipa i okoliša, ublažavanje efekata stakleničkih plinova 

selekcijom genotipova s manjom produkcijom metana, uključivanje procesa precizne 

poljoprivrede za poboljšanje uvjeta zdravlja i uzgoja domaćih životinja, i sl. Sljedeći važan 

segment je razvoj i primjena digitalnih tehnologija, e-usluga i alata s ciljem digitalizacije te 

brze razmjene informacija i podataka prema svim dionicima stočarskog sustava, kako bi se isti 

mogli integrirati u poslovne procese, uz jačanje materijalnih i ljudskih resursa za prihvaćanje 

novih tehnologija koje su razvijene ili su u procesu razvoja u stočarstvu 21. stoljeća. Razvoj 

stočarstva se treba unaprijediti kroz ulaganja u tehnologije prihvatljive za okoliš i klimu, 

dobrobit životinja, izgradnju integriranih lanaca ponude i jačanje vrijednosti oznaka 

kvalitete/zemljopisnog porijekla / kratkih opskrbnih lanaca / proizvodi od polja do stola (From 

farm to fork) te za poboljšanje pozicije farmi na tržištu kroz udruživanje (proizvođačke, uzgojne 

organizacije i sl.). 

Izazov u provedbi mjere razvoja stočarske proizvodnje i upravljanja registrima je veće 

odstupanje u broju domaćih životinja od kretanja brojnog stanja predviđenog planom. Sustav 

zahtijeva kontinuirana unapređenja i razvoj u skladu s novim informatičkim tehnologijama i 

rješenjima s ciljem digitalizacije svih poslovnim procesa u provedbi sustava. 

Prema procjeni Hrvatske agencije za okoliš i prirodu, u Republici Hrvatskoj 380.000 t hrane 

završi kao otpad. Stoga je potrebno ozbiljno pristupiti ovom nacionalnom, ali i globalnom 

problemu i stvoriti jasnu i prije svega učinkovitu politiku za rješavanje istog. Ovdje je bitno 

naglasiti da se prema hijerarhiji gospodarenja otpadom prednost daje upravo sprječavanju 

nastanka otpada, pa bi takav slučaj trebao biti i sa hranom. Politika sprečavanja otpada od hrane 

treba obuhvatiti cijeli lanac hrane, od polja do stola. Nastali gubitci hrane su nepoželjna pojava 

iz etičkih, ekonomskih i ekoloških razloga te najvažnijeg, osiguranje dostatnosti hrane za sve 

ljude.  

Cilj provedbe Plana sprječavanja i smanjenja nastajanja otpada od hrane RH za razdoblje od 

2019. do 2022. godine jest kroz ključne mjere kojima će se djelovati na sprječavanje nastajanja 

otpada od hrane duž cijelog prehrambenog lanca je spriječiti i smanjiti nastajanje otpada od 

hrane. Aktivnosti su usmjerene na jačanje svijesti svih dionika, promicanje društvene 

odgovornosti prehrambenog sektora, unaprjeđenje sustava doniranja hrane, ulaganje u 

istraživanje i inovacije te unapređenje sustava mjerenja i praćenje količine otpada od hrane. 

Provedba aktivnosti Programa rezultirat će poboljšanjem zakonodavnog okvira, izradom 

vodiča, uspostavom sustava sprječavanja i smanjenja nastajanja otpada od hrane, 

preusmjeravanja viškova te smanjenja bacanja hrane, kao i razmjenom informacija što će 

znatno doprinijeti razumijevanju negativnih učinaka gubitka, neiskorištavanja i bacanja hrane 

kao i jačanju motiviranosti građana za odgovornim postupanjem s hranom. 
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Proizvodi čiji nazivi su zaštićeni kao jedna od oznaka iz sustava kvalitete za poljoprivredne i 

prehrambene proizvode (zaštićena oznaka izvornosti- ZOI; zaštićena oznaka zemljopisnog 

podrijetla- ZOZP i zajamčeno tradicionalni specijalitet ZTS) na hrvatskom tržištu još su uvijek 

nedovoljno prepoznati kako od potrošača tako niti od proizvođača. Iako zaštićeni proizvodi bez 

dvojbe imaju dodanu vrijednost, nedovoljno poznavanje samih oznaka na proizvodima kao i 

njihovog značenja, dovodi u pitanje spremnost potrošača na izdvajanje većeg iznosa za kupnju 

takvog proizvoda, a navedeno neposredno utječe i na zainteresiranost proizvođača za ulazak u 

sustav proizvodnje zaštićenih proizvoda. Također, zbog pretežno male proizvedene količine, 

proizvođači zaštićenih proizvoda uglavnom svoje proizvode prodaju na specijaliziranim 

sajmovima, prodajnim izložbama, u manjim specijaliziranim trgovinama ili pak izravno „na 

kućnom pragu“ što je i uzrok slabog poznavanja predmetnih proizvoda. 

Aktivnosti usmjerene na promociju proizvoda iz sustava kvalitete poljoprivrednih i 

prehrambenih proizvoda (ZOI, ZOZP, ZTS) i dokazana kvaliteta kao i promocija samih 

znakova i njihovog značenja ključni su faktori za veću potražnju zaštićenih proizvoda te samim 

time i veću zainteresiranost proizvođača za proizvodnju, a neposredno utječu i na sprječavanje 

zlouporabe zaštićenih naziva na tržištu. 

4. Opis mjera  

1. Poljoprivredno zemljište, biljna proizvodnja i tržište 

 Mjera:  Otkup privatnog poljoprivrednog zemljišta 

Ministarstvo poljoprivrede može u ime i za račun Republike Hrvatske radi okrupnjavanja 

poljoprivrednog zemljišta otkupiti privatno poljoprivredno zemljište. Mjera je vezana na 

stavljanje u funkciju kako privatnog tako i državnog poljoprivrednog zemljišta te uređenje 

poljoprivrednog zemljišta, a sve u cilju povećanja poljoprivredne proizvodnje, stvaranja veće 

dodane vrijednosti u poljoprivrednoj proizvodnji, stavljanja u funkciju zapuštenog 

poljoprivrednog zemljišta i njegovog daljnjeg održavanja, omogućavanja da se obrađivanjem 

poljoprivrednog zemljišta u državnom vlasništvu utječe na razvoj i unapređenje ruralnih 

prostora i osuvremeni život u ruralnim prostorima. 

 Mjera:  ZPP - mjere uređenja tržišta poljoprivrednih proizvoda 

Zakon o poljoprivredi - Poglavlje Uređenje tržišta poljoprivrednih proizvoda obuhvaća širok 

spektar mjera i pravila koje su uređene Uredbom 1308/2013 godine i to: mjere tržnih 

intervencija, pravila vezana uz trženje i proizvodnju, pravila tržišnog natjecanja, posebne 

odredbe za pojedine sektore i mjere informiranja i promocije. Slijedom toga u području 21 

sektora, koje pokriva uređenje tržišta, u primjeni su različite mjere čiju provedbu nalaže 

Europska komisija. Stoga je u proračunu Republike Hrvatske nužno osigurati financijska 

sredstva za provedbu tekućih mjera, ali i osigurati sredstva za mjere koje mogu biti pokrenute 

od strane EU komisije u slučaju tržišnih poremećaja koje nije moguće predvidjeti. 

Proračunska pozicija ZPP - mjere uređenja tržišta poljoprivrednih proizvoda A821058 

uspostavljena je za provedbu svih aktivnosti koje proizlaze iz obveze primjene provođenja 

Uredbe EU 1308/2013 (EU) o zajedničkoj organizaciji tržišta poljoprivrednih proizvoda.  

 

Financijskim okvirom ove stavke provodi se niz akreditiranih mjera uređenja tržišta, među 

kojima je najznačajnija mjera koja je prisutna u kontinuitetu svake godine - Nacionalni program 

pomoći sektoru vina 2019. – 2023. godine, Nacionalni pčelarski program za razdoblje od 2020. 

do 2022. godine, Strategija za provedbu školske sheme (mlijeko i voće), te potpore 
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proizvođačkim organizacijama u sektoru voća i povrća. Pored ove mjere s ove pozicije se 

provode i sve mjere Intervencija na unutarnjem tržištu EU (otkup za interventne zalihe, 

interventno skladištenje proizvoda), Program izvanrednih mjera na tržištu, te mjere “trgovine s 

traćim zemljama” u okviru kojih se provode isplate naknada za izvozne subvencije.  

U provedbi mjera Programa potpora za sektore vina, pčelarstvo, školsko voće i školsko mlijeko 

pored sredstva EAGF fonda sudjeluju i učešćem sredstva Republike Hrvatske i to različitim 

intenzitetom od 10 – do 75% ovisno o mjeri. Stoga je slijedom provedbe ovih mjera bilo nužno 

planirati odgovarajuća sredstva na izvoru 11 - Opći prihodi i primici predviđajući maksimalni 

potencijal provedbe koji omogućuju sredstva EAGF fonda. 

 Mjera:  Programi državnih i deminimis potpora i sufinanciranje infrastrukture 

za razvoj poljoprivrede  

Ulaskom u Europsku uniju Republika Hrvatska ušla je u sustav proizvodnih ograničenja u 

sektoru šećera. Europska komisija dodijelila je Republici Hrvatskoj nacionalnu proizvodnu 

kvotu za proizvodnju šećera, a paralelno primjenom sustava proizvodnih ograničenja započinje 

i trend smanjenja površina zasijanih šećernom repom. Glavni razlog smanjenja proizvodnje leži 

u padu cijena šećera na europskom tržištu zbog ukidanja ograničenja proizvodnje, što je dovelo 

i do narušavanja tržišta i disbalansa u sektoru te rezultiralo padom interesa proizvođača za 

sjetvu šećerne repe, na što uvelike utječu i manje cijene koje mogu ponuditi domaći proizvođači 

šećera, pa se proizvođači okreću proizvodnji manje zahtjevnih kultura. Stoga je 2019. godine 

Vlada Republike Hrvatske donijela Program potpore proizvođačima šećerne repe s ciljem da se 

zadrži interes proizvođača za proizvodnju šećerne repe i smanji negativni trend u sektoru šećera 

u Republici Hrvatskoj.   

U skladu s člankom 110. stavkom 4. Zakona o poljoprivredi (Narodne novine, br. 118/ 18) radi 

promicanja, uspostave jačeg podržavanja održivih poljoprivredno produktivnih ekosustava u 

poljoprivrednoj proizvodnji kao što su biodinamička proizvodnja, permakultura, integrirana i 

regenerativna poljoprivreda te drugi oblici održive poljoprivredne proizvodnje, sredstvima s 

ove pozicije u 2021. godini predviđa se provođenje Programa provedbe drugih oblika održive 

poljoprivredne proizvodnje. Namjera je Programom podržati sve metode koje doprinose 

povećanju udjela ekološke proizvodnje u Republici Hrvatskoj te promicanju održive, okolišno 

prihvatljive i ekološke poljoprivrede.  

 Mjera:  Programi za pomoć sektoru voćarstva i povrćarstva 

Unatoč prirodnim mogućnostima proizvodnja voća i povrća još uvijek nije značajnije 

zastupljena u ukupnoj vrijednosti biljne proizvodnje. Uzroci ovakvom stanju leže u usitnjenim 

površinama, niskoj tehnološkoj razini i nedovoljno organiziranim proizvođačima što rezultira 

nekonkurentnom proizvodnjom za potrebe domaće prehrambene industrije, turističke i 

ugostiteljske djelatnosti, te za potrebe izvoza. Proizvodnja voća i povrća u Republici Hrvatskoj 

odvija se uglavnom na otvorenim površinama te je sezonskog karaktera. Stoga ona iz godine u 

godinu oscilira  ovisno o primijenjenim agrotehničkim zahvatima u proizvodnji, klimatskim 

prilikama i pojavi štetnih organizama. Ostali negativni trendovi koji prate voćarsku i 

povrćarstvu proizvodnju odnose se uglavnom na nestabilne tržišne prilike, koje se ogledaju u 

niskim otkupnim cijenama, sve izraženijem nedostatku radne snage, što u konačnici rezultira 

povećanjem troškova proizvodnje te padom dohodovnosti u voćarstvu i povrćarstvu i 

poljoprivredi općenito. Također, kriza uzrokovana epidemijom COVID-19 značajno se odrazila 

i na proizvodnju voća i povrća, osobito u pogledu nedostatka skladišnih kapaciteta i 

nemogućnosti plasmana na tržište (krajnjem kupcu) što nameće pitanje osiguravanja 

kontinuirane opskrbe stanovništva hranom. 
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Potpora predviđena u okviru Programa pomoći sektoru voćarstva i povrćarstva namijenjena je 

primarnim poljoprivrednim proizvođačima, koji kao proizvođači sirovine predstavljaju 

najosjetljiviji i najslabiji dio lanca opskrbe hranom. Ciljevi koji se nastoje postići dodjelom 

potpore odnose se na: 

- zadržavanje i povećanje postojeće razine proizvodnje na poljoprivrednim 

gospodarstvima u sektoru voća i održavanje zaposlenost na istima,  

- poboljšanje ukupnih rezultata i održivosti proizvodnog potencijala u voćarstvu i 

povrćarstvu, 

- sprječavanje potencijalne pojavnosti štetnika te širenja bolesti,   

- ublažavanje dugoročnih šteta uslijed izvanrednih vremenskih okolnosti te održavanje 

površina pod trajnim nasadima u dobrom proizvodnom stanju. 

 Mjera:  Nacionalni projekt biodinamičke poljoprivredne proizvodnje 

Nacionalni centar za biodinamičku poljoprivredu dr. Rudolf Steiner predstavlja jedinstvenu 

instituciju u svijetu u području biodinamičke poljoprivrede, kao „krune“ ekološke 

poljoprivredne proizvodnje prijateljske prema okolišu i prirodi (proizvodnja bez ikakve 

uporabe herbicida, pesticida ili umjetnih gnojiva, a za takve proizvode tržište je u 

kontinuiranom porastu). U Republici Hrvatskoj javlja se sve veći interes za proizvodnjom hrane 

na biodinamički način, posebice među mladim poljoprivrednicima. 

Planirana financijska sredstva biti će utrošena za sufinanciranje operativnih troškova 

poslovanja Centra dr. Rudolf Steiner iz Donjeg Kraljevca te za provedbu projekta Interreg V-

A Hungary-Croatia Co-operation Programme 2014 -2020. 

Cilj je brzo i učinkovito širenje znanja i provođenje edukacija o biodinamičkoj poljoprivrednoj 

proizvodnji, a po uzoru na druge ili slične nacionalno prepoznatljive centre izvrsnosti. U planu 

je osnivanje 5 regionalnih centara (u Dalmaciji, Slavoniji, Istri i Primorju, Središnjoj Hrvatskoj 

i Sjevernoj Hrvatskoj) putem kojih će se širenje znanja i provođenje edukacija o biodinamičkoj 

poljoprivrednoj proizvodnji optimalno provoditi na cijelom području Republike Hrvatske. 

 čime će na najbolji mogući način biti obuhvaćene i uključene u izradu.  

 Mjera:  Uspostava regionalnih organizacija vinara i vinogradara 

Za provedbu odredbi članaka 51. do 54. Zakona o vinu ( „Narodne novine“ br 32/19) potrebno 

je u Državnom proračunu Republike Hrvatske osigurati sredstva u iznosu od  2.000.000 kuna 

za provođenje aktivnosti Regionalnih organizacija vinara i vinogradara. 

Člankom 51. navedenog Zakona propisana je pravna osnova za osnivanje regionalnih 

organizacija vinara i vinogradara na teritoriju Republike Hrvatske. Zakon predviđa osnivanje 

četiri regionalne organizacije na razini četiri vinogradarske regije (Slavonija i hrvatsko 

Podunavlje, Hrvatska Istra i Kvarner, Dalmacija i Središnja bregovita Hrvatska). 

 Mjera:  Očuvanje i održiva uporaba biljnih genetskih izvora za hranu i 

poljoprivredu 

Cilj ove aktivnosti je očuvanje i održiva uporaba biljnih genetskih izvora za hranu i 

poljoprivredu. Također kroz ovu aktivnosti planira se doprinijeti nacionalnom razvoju, 

sigurnosti prehrane, održivoj poljoprivredi i održanju bioraznolikosti kroz očuvanje i uporabu 

biljnih genetskih izvora. Biljni genetski izvori za hranu i poljoprivredu čine biološku osnovu za 

svjetsku prehrambenu sigurnost. U sklopu Nacionalnog programa utvrđuju se strateške 
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smjernice razvoja nacionalne politike očuvanja biljnih genskih izvora, te smjernice za 

regionalnu i međunarodnu suradnju. 

Na ovoj aktivnosti planiraju se sredstva za provedbu aktivnosti očuvanja i održive uporabe 

biljnih genetskih izvora za hranu i poljoprivredu u Republici Hrvatskoj. Navedene aktivnosti 

vezane su uz ex situ očuvanje, in situ očuvanje i on farm upravljanje, održivo korištenje te 

izgradnju ljudskih i institucionalnih kapaciteta za očuvanje biljnih genetskih izvora za hranu i 

poljoprivredu. 

Aktivnosti se provode sa subjektima koji sudjeluju u Nacionalnom programu. a to su 

Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Bc Institut, Institut za jadranske kulture i 

melioraciju krša, Institut za poljoprivredu i turizam Poreč, Hrvatska agencija za poljoprivredu 

i hranu, Podravka, Poljoprivredni institut Osijek, Fakultet agrobiotehničkih znanosti, Visoko 

gospodarsko učilište u Križevcima, Sveučilište u Splitu i Zavod za mediteranske kulture 

Sveučilišta u Dubrovniku. Za potrebe provođenja Nacionalnog programa Povjerenstvo za biljne 

genetske izvore donosi Godišnji program aktivnosti kojim se utvrđuje plan i program rada u 

tekućoj godini kao i raspodjela financijskih sredstava. 

 Mjera:  Sufinanciranje analiza sjemena soje na prisutnost genetski modificiranih 

organizama 

Cilj ove aktivnosti je omogućiti označavanje sjemenske soje oznakom „slobodna od genetski 

modificiranih organizama“. Na taj način primarni poljoprivredni proizvođači na jednostavniji 

način mogu odabrati upravo sjeme soje koje će im osigurati proizvodnju kultura slobodnih od 

genetski modificiranih organizama te omogućiti dodatnu financijsku potporu za sjetvu sjemena 

„slobodnog od genetski modificiranih organizama“. 

Provedbom aktivnosti osigurati će se dostatnost sigurne i kvalitetne sirovine za domaću 

stočarsku i peradarsku proizvodnju, razvoj sjemenarstva soje u Republici Hr Hrvatskoj, 

poticanje izvoza sjemena soje odnosno plasman sjemena soje u brojne države EU, osnaživanje 

domaćih selekcijskih programa soje kao i izvoz merkantilnih roba po stabilnim i u pravilu višim 

cijenama. Također, Republika Hrvatska kao potpisnik deklaracije „Alpe Adria Dunav soja“ ima 

cilj da prati aktualni europski trend povećanje proizvodnje i potražnje za sojom bez GMO-a. 

Na ovoj proračunskoj aktivnosti planiraju se sredstva za sufinanciranje analize sjemena soje 

proizvedenog u Republici Hrvatskoj. Sredstva se isplaćuju dobavljačima sjemena soje upisanim 

u Upisnik dobavljača poljoprivrednog sjemena sukladno Pravilniku o upisu u Upisnik 

dobavljača, laboratorija i uzorkivača poljoprivrednog sjemena i sadnog materijala („Narodne 

novine“, br. 29/08, 21/09 i 37/09) i registriran za doradu sjemena. Sjeme na kojem se provodi 

analiza na prisutnost genetski modificiranih organizama je proizvedeno u Republici Hrvatskoj, 

a analize se provode u laboratoriju koji je ovlašten od strane Ministarstva zdravstva za 

ispitivanje, kontrolu i praćenje GMO-a i proizvoda koji sadrže i/ili se sastoje ili potječu od 

GMO-a. 

 Mjera:  Zdravstvena zaštita bilja 

Posebni nadzor štetnih organizama bilja (Program) je službeni postupak sustavnog prikupljanja 

i čuvanja podataka o prisutnosti štetnih organizama na teritoriju Republike Hrvatske. Program 

uključuje inspekcijske preglede, praćenje zdravstvenog stanja bilja i sustavno istraživanje u 

zaraženim, ugroženim i nezaraženim područjima, izvještavanje o prisutnosti, pojavi i širenju 

štetnih organizama, razrađivanje i predlaganje preventivnih mjera i mjera suzbijanja štetnih 

organizama. 
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Na ovoj aktivnosti planiraju se sredstva za provedbu Programa posebnih nadzora. Program na 

terenu provode fitosanitarni inspektori (FI) i šumarski inspektori (ŠI), stručnjaci CZB i HŠI. 

Sredstva se dodjeljuju samo HŠI, dok ostali sudionici planiraju sredstva u okviru svojih limita.  

Uredbom 652/2014 Europskog parlamenta i Vijeća  od 15. svibnja 2014. godine stvoren je 

pravni temelj koji omogućava državama članicama prijavljivanje sufinanciranja provedbe 

Programa u maksimalnom iznosu od 50% prihvatljivih troškova. Maksimalna stopa od 50% 

prihvatljivih troškova može se povisiti na 75% opravdanih troškova (zavisno o procjeni 

Europske komisije o kvaliteti i opravdanosti provedbe Programa i BDP-u države članice). 

 

Sredstva za provođenje Programa planiraju se u Državnom proračunu Republike Hrvatske. 

Bespovratna sredstva za provedbu Programa, čije sufinanciranje odobri Europska komisija 

uplaćuju se u Državni proračun Republike Hrvatske u narednoj godini nakon provedbe 

Programa, odnosno nakon podnošenja konačnog izvješća te provedenog postupka vrednovanja 

provedenog Programa od strane Europske komisije. 

 Mjera:  Provedba hitnih fitosanitarnih mjera 

Fitosanitarne mjere obuhvaćaju zakonske, inspekcijske, upravne ili druge postupke utemeljene 

na fitosanitarnim propisima, a naređuju se i provode u cilju sprječavanja unošenja, širenja i 

suzbijanja štetnih organizama bilja, posebice onih od karantenskog značaja koje bi mogle 

prouzročiti velike štete. Republika Hrvatska je obvezna osigurati određena sredstva u slučaju 

pojave štetnih organizama (obveza svih država članica zajedničkog tržišta EU). Također, 

nastavljaju se aktivnosti u vidu eradikacije i laboratorijskih analiza štetnih organizama koji se 

mogu pojaviti. 

Svrha ove aktivnosti i ključna problematika koja se želi riješiti je sprečavanje širenja štetnih 

organizama bilja. 

Na ovoj aktivnosti planiraju se financijska sredstva za moguću eradikaciju štetnih organizama. 

Sredstva se u slučaju pojave i eradikacije štetnih organizma dodjeljuju dionicima uključenim u 

proces iskorjenjivanja štetnih organizama, bilo da su to specijalizirani subjekti, jedinice lokalne 

i regionalne samouprave, trgovačkim društvima. Također u svrhu sprečavanja pojave štetnih 

organizama planiraju se aktivnosti podizanja svijesti o biljnom zdravstvu u vidu tiskanja 

promotivnih materijala. 

 Mjera:  Monitoring ostataka pesticida u hrani 

Cilj Nacionalnog programa praćenja (monitoringa) ostataka pesticida u hrani je ustanoviti 

količinu ostataka pesticida u i na hrani te provjeriti sukladnost sa propisanim maksimalnim 

razinama ostataka (MDK) ostataka pesticida, procijeniti rizik za potrošače koji konzumiraju 

hranu koja sadrži tu razinu ostataka pesticida i prikupiti informacije vezane uz uporabu 

pesticida u skladu s uputama na deklaraciji i nedopuštenu uporabu pesticida.  

Rezultati programa ukazuju na sukladnost/nesukladnost sa maksimalnim razinama ostataka 

pesticida te na poljoprivredne prakse koje nisu u skladu s rješenjima o registraciji sredstava za 

zaštitu bilja dok se procjenom rizika utvrđuje postoji li opasnost od unosa ostataka određenog 

pesticida i da li se može isključiti rizik za zdravlje ljudi konzumacijom određenog proizvoda. 

Rezultate ovoga monitoringa nadležne inspekcije mogu koristiti za povećanje razine službenih 

kontrola nad proizvodima koji premašuju MDK, za ciljano uzorkovanje i uzorkovanje 

sumnjivih uzoraka koji imaju specifične rizike (proizvode, proizvođače, uvoznike, zemlju 

porijekla) i oblikovanje plana službenih kontrola na ostatke pesticida. 
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Godišnji program praćenja (monitoringa) ostataka pesticida u i na hrani provodi se temeljem 

članka 6. Zakona o provedbi Uredbe (EZ) br. 396/2005 o maksimalnim razinama ostataka 

pesticida u i na hrani i hrani za životinje biljnog i životinjskog podrijetla (»Narodne novine«, 

br. 80/13). Programom se osiguravaju financijska sredstva za provedbu Nacionalnog programa 

praćenja (monitoringa) ostataka pesticida u i na proizvodima biljnog i životinjskog podrijetla. 

Za učinkovitu provedbu programa monitoringa ostataka pesticida u hrani i obvezama 

izvještavanja EFSA-e (European Food Safety Authority), neophodno je osigurati dovoljan broj 

uzoraka koji se moraju laboratorijski analizirati u skladu s zahtjevima norme HRN EN ISO/IEC 

17025:2007 i smjernicama dokumenta Method Validation and Quality Control Procedures for 

Pesticide Residues Analysis in Food and Feed (SANTE/12682/2019). Iznos predloženih 

sredstva procijenjen je na temelju cijene laboratorijske analize jednog uzorka i ukupnog broja 

uzoraka koji se planiraju analizirati. Isplata se radi prema dobivenim računima za napravljene 

analize na ostatke pesticida u hrani laboratorijima s kojim je sklopljen ugovor (Nacionalni 

referentni laboratoriji za ostatke pesticida u hrani biljnog i životinjskog podrijetla). 

 Mjera:  Središnji fitosanitarni informacijski sustav (FIS) 

Programom se osiguravaju sredstva za poslove i usluge vezane uz nadogradnju i prilagodbu 

Fitosanitarnog informacijskog sustava. Fitosanitarni informacijski sustav je središnji 

informacijski sustav koji obuhvaća 4 podsustava: sredstva za zaštitu bilja, zdravstvena zaštita 

bilja, sjeme i sadni materijal i fitosanitarna inspekcija. Predloženi iznos na ovoj stavci planiran 

je za sve podsustave. 

U 2021. godini za podsustave SZB prioritet je nadogradnja postojećeg modula podsustava SZB 

kako bi sev novim funkcionalnostima podržaloodredbe novog Zakona o održivoj uporabi 

pesticida u području izobrazbe profesionalnih korisnika, distributera i savjetnika te preglede 

uređaja za primjenu pesticida. Nadalje planira se izgradnja modula za izvješćivanje rezultata 

monitoringa ostataka pesticida u hrani u EFSA-i u SSD2 (standard sample description) formatu 

izvješćivanja te nastavak nadogradnje novih funkcionalnosti u postojećim modulima 

podsustava SZB. Isplata se radi temeljem računa i potpisanog zapisnika o primopredaji za 

napravljene funkcionalnosti s izvođačem koji se odabere putem javne nabave (sklapa se 

ugovor). 

2. Potpore poljoprivredi i ruralnom razvoju 

 Mjera:  ZPP - Mjere ruralnog razvoja 

Sredstvima PRR-a omogućuje se stručno osposobljavanje i prijenos znanja o održivim 

praksama, agro-okolišnim pitanjima i inovacijama, a koja su od vitalne važnosti za promicanje 

gospodarskog rasta i razvoja ruralnih područja u Republici Hrvatskoj te pridonose podizanju 

konkurentnosti u sektoru poljoprivrede, očuvanju i unaprjeđenju bioraznolikosti. Sredstvima 

PRR-a dodjeljuje se potpora za mlade poljoprivrednike čime se doprinosi generacijskoj obnovi 

u poljoprivredi i pomaže preusmjeravanju negativnih migracijskih trendova. Dodjelom potpore 

malim, potencijalno održivim poljoprivrednim gospodarstvima koja su orijentirana na tržišnu 

proizvodnju u skladu sa zahtjevima koje postavlja tržište, ali im nedostaju glavni resursi pomaže 

se takvim gospodarstvima u komercijalno isplativom prijelazu na tržišno orijentiranu 

proizvodnju, što je preduvjet za postizanje konkurentnosti u poljoprivrednom sektoru. 

Potporama ulaganjima u razvoj nepoljoprivrednih djelatnosti doprinosi se unaprjeđenju 

gospodarske aktivnosti u ruralnim područjima u cilju očuvanja postojećih i stvaranja novih 

radnih mjesta i održanja stanovništva u ruralnim područjima. Potpore ulaganjima u fizičku 

imovinu u cilju restrukturiranja i modernizacije poljoprivrednih gospodarstava povećava se 

njihova učinkovitost i omogućuje gospodarska održivost i konkurentnost. Konkurentnost 

poljoprivredne proizvodnje povećava se i potporama za uvođenje naprednih tehnologija, 
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promjene u strukturi poljoprivredne proizvodnje, učinkovito korištenje prirodnih resursa, što u 

konačnici olakšava sudjelovanje poljoprivrednih gospodarstava na tržištu. Potpore ulaganjima 

u preradu poljoprivrednih proizvoda rezultirati će razvoju prehrambeno-prerađivačkog sektora. 

Također, potporama za ulaganja u novu mrežu sustava za navodnjavanje doprinosi se 

poboljšanju gospodarskih rezultata i omogućuje kontroliranu potrošnju vode, što rezultira 

učinkovitim korištenjem vode u poljoprivredi. Potporom za javnu društvenu i komunalnu 

infrastrukturu doprinosi se zadržavanju stanovništva na ruralnom području i stvaranja 

preduvjeta za održivi razvoj ruralnih područja. Provedbom projekata iz lokalnih razvojnih 

strategija LAG-ova, omogućava se sudjelovanje lokalnog stanovništva u  kreiranju razvoja na 

lokalnom nivou, a time i učinkovitijem održivom razvoju ruralnih područja.  

Svrha financijskih instrumenata je potaknuti i podržati rast i razvoj poljoprivrednog, 

prerađivačkog i šumarskog sektora kroz dostupnost povoljnih zajmova, kredita i jamstava. U 

slučajevima kada banke nisu sklone financirati određena ulaganja, ili nude uvjete koji 

poljoprivrednicima nisu prihvatljivi, financijski instrumenti omogućavaju nižu cijenu kapitala 

te manje zahtjeva prema korisnicima financijskih instrumenata. Na taj se način doprinosi 

smanjenju problema otežanog pristupa financiranja potreba prihvatljivih krajnjih primatelja. 

Provedba financijskih instrumenata povjerena je HAMAG-BICRO-u i HBOR-u. Sredstva 

namijenjena provedbi financijskih instrumenata koje provodi HAMAG-BICRO planiraju se na 

stavkama proračuna Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja i nisu uključena u ovaj 

Provedbeni program Ministarstva poljoprivrede.   

Aktivnosti koje provodimo kroz mjere ruralnog razvoja (bespovratne potpore i financijski 

instrumenti) doprinose svim ciljevima Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za 

razdoblje 2014.-2020. kao i ostvarenju cilja 2.1 Gospodarski oporavak i poslovno okruženje 

Programa Vlade Republike Hrvatske 2020.-2024. 

 Mjera: Tehnička pomoć - Mreža za ruralni razvoj 

Nacionalna ruralna mreža je platforma koja okuplja razne dionike koji djeluju ili se nalaze u 

ruralnim područjima te provodi određene aktivnosti u svrhu ostvarenja zadanih ciljeva. Svaka 

država članica Europske unije je u obavezi osnovati i imati mrežu za ruralni razvoj, a naša 

Nacionalna ruralna mreža je osnovana u sklopu Uprave za potpore poljoprivredi i ruralnom 

razvoju 2011. godine. Mrežu čine članovi, jedinica za potporu mreži (Tajništvo mreže koje 

djeluje unutar Odjela za razvoj promotivnih alata i ruralnu mrežu) i upravljački odbor. Mreža 

je sastavni dio/članica Europske mreže za ruralni razvoj (ENRD). Sukladno EU regulativi 

članka 54. Uredbe (EU) br. 1305/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 17. prosinca 2013. o 

potpori ruralnom razvoju iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj (EPFRR) i 

stavljanju izvan snage Uredbe Vijeća (EZ) br. 1698/2005 i članka 12. Provedbene uredbe 

Komisije (EU) br. 808/2014 od 17. srpnja 2014. o utvrđivanju pravila za primjenu Uredbe (EU) 

br. 1305/2013 Europskog Parlamenta i Vijeća o potpori ruralnom razvoju iz  Europskog 

poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj (EPFRR) ciljevi umrežavanja su: 

a) povećanje uključenosti dionika u provedbu Programa, 

b) poboljšanje kvalitete provedbe Programa, 

c) informiranje šire javnosti i potencijalnih korisnika o politici ruralnog razvoja i 

mogućnostima sufinanciranja projekata, 

d) poticanje inovacija u poljoprivredi, proizvodnji hrane, šumarstvu i ruralnim područjima. 

Glavne aktivnosti koje Mreža provodi na godišnjoj razini sadržane su u Godišnjem 

provedbenom akcijskom planu Mreže za kojeg je temelj sedmogodišnji Akcijski plan Mreže za 

programsko razdoblje 2014.-2020. godine. Članovima  Mreže je direktno omogućeno da iskažu 

svoje potrebe i sudjeluju u kreiranju provedbe politike ruralnog razvoja i boljoj apsorpciji PRR-
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a te time direktno doprinose cilju 2.1. Gospodarski oporavak i poboljšavaju gospodarsko 

okruženje iz Programa Vlade Republike Hrvatske 2020.-2024. godine. 

 Mjera: Tehnička pomoć - Program ruralnog razvoja 

Svrha mjere je financiranje aktivnosti koje doprinose informiranju i promidžbi Programa 

ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. -2020. (u daljnjem tekstu: Program), 

zatim financiranje aktivnosti koje doprinose jačanju administrativnih kapaciteta Upravljačkog 

tijela, Agencije za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju i drugih tijela 

neposredno uključenih u upravljanje i provedbu Programa i financiranje aktivnosti koje se 

odnose na praćenje, evaluaciju (vrednovanje) Programa, kao i aktivnosti pripreme za 

programsko razdoblje 2021. - 2027. godine. Mjera uključuje financiranje i aktivnosti Odbora 

za praćenje Programa, stručnjaka koji se angažiraju za potrebe rada Odbora za praćenje i drugih 

radnih tijela, aktivnosti upravljačkih skupina za financijske instrumente, kao i usluge stručnjaka 

/ vanjskih suradnika koje doprinose provedbi, praćenju i evaluaciji Programa te općenito 

učinkovitijem upravljanju Programom, kao i usluge stručnjaka / vanjskih suradnika povezane s 

pripremom za programsko razdoblje 2021. - 2027. te financiranje aktivnosti koje doprinose 

uspostavi odgovarajućeg informacijskog sustava za praćenje, bilježenje, upravljanje i 

izvještavanje o napretku provedbe Programa. Kroz ovu mjeru financiraju se i aktivnosti vezane 

uz pripremu strateškog dokumenata za provedbu Zajedničke poljoprivredne politike, odnosno 

korištenje sredstava namijenjenih poljoprivredi i ruralnom razvoju u slijedećem programskom 

(i financijskom) razdoblju. Aktivnosti koje provodimo kroz ovu mjeru doprinose provedbi i 

ciljevima Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. kao i cilja 

2.1 Gospodarski oporavak i poslovno okruženje Programa Vlade Republike Hrvatske 2020-

2024. godine. 

 Mjera:  ZPP - Izravna plaćanja poljoprivrednim proizvođačima 

Izravna plaćanja poljoprivrednicima iz programa potpore u okviru Zajedničke poljoprivredne 

politike su plaćanja koja se izravno dodjeljuju poljoprivrednicima s ciljem osiguranja stabilnosti 

dohotka od obavljanja poljoprivredne aktivnosti. ZPP izravna plaćanja se do 2022. godine 

financiraju dijelom iz sredstava Europskog poljoprivrednog fonda za jamstva u poljoprivredi a 

dijelom do pune omotnice iz državnog proračuna. Izravna plaćanja se provode sukladno 

odredbama Zakona o poljoprivredi (Narodne novine br. 118/18 i 42/20), Poglavlju III. Mjere 

izravne potpore, člancima 22.-35. i Uredbe (EU) br. 1307/2013 Europskog parlamenta i Vijeća 

od 17. prosinca 2013. o utvrđivanju pravila za izravna plaćanja poljoprivrednicima u 

programima potpore u okviru zajedničke poljoprivredne politike i o stavljanju izvan snage 

Uredbe Vijeća (EZ) br. 637/2008 i Uredbe Vijeća (EZ) br. 73/2009. Program izravnih plaćanja 

sastoji se od proizvodno nevezanih potpora po površini (osnovno plaćanje, zeleno plaćanje, 

preraspodijeljeno plaćanje i potpora za mlade poljoprivrednike), proizvodno vezanih potpora u 

stočarstvu i biljnoj proizvodnji te potpora za male poljoprivrednike. Osim osiguranja 

primjerenog dohotka poljoprivrednika potpore iz Programa izravnih plaćanja imaju za cilj 

očuvanje i povećanje poljoprivredne proizvodnje u Republici Hrvatskoj.  

Mjera doprinosi provedbi cilja 3.1. Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska 

tranzicija Programa Vlade Republike Hrvatske 2020.-2024. godine. 

 Mjera:  Izravna plaćanja u poljoprivredi 

Izravna plaćanja u poljoprivredi uključuju potpore poljoprivrednicima za iznimno osjetljive 

sektore koje se financiraju isključivo iz Državnog proračuna Republike Hrvatske, a tretiraju se 

kao mjere državne potpore male vrijednosti (de minimis potpore) sukladno odgovarajućim 

uredbama EU (poljoprivredni de minimis - Uredba Komisije (EZ) br. 1408/2013 i 2019/316, te 
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gospodarski de minimis - Uredba Komisije (EZ) br. 1407/2013). Mjere potpore za iznimno 

osjetljive sektore u poljoprivredi dio su Programa državnih potpora iz članka 39. Zakona o 

poljoprivredi. Na temelju članka 39. stavka 2. Zakona o poljoprivredi (Narodne novine, broj 

118/18 i 42/20), donesen je Program državne potpore za iznimno osjetljive sektore u 

poljoprivredi za 2020. godinu koji obuhvaća potpore za mliječne krave, krmače, duhan, 

maslinovo ulje te izvorne i zaštićene kultivare poljoprivrednog bilja. Cilj Programa je 

unapređenje proizvodnje u navedenim sektorima. Predviđa se donošenje Programa državne 

potpore za iznimno osjetljive sektore u poljoprivredi i za sljedeće godine, a sredstva se ubuduće 

mogu koristiti i za potporu drugim osjetljivim sektorima poljoprivrede s ciljem očuvanja i 

unapređenja proizvodnje. 

Mjera doprinosi provedbi cilja 3.1. Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska 

tranzicija Programa Vlade Republike Hrvatske 2020.-2024. godine. 

3. Stručna podrška razvoju poljoprivrede i ribarstva 

 Mjera:  Informiranje PG-a i subjekata u ribarstvu i pomoć u podnošenju 

zahtjeva 

Stručno savjetovanje poljoprivrednih gospodarstava i subjekata u ribarstvu provodi se 

individualnim savjetovanjem i sustavnim praćenjem na gospodarstvu, radom sa skupinama 

poljoprivrednika i ribara te udruženjima poljoprivrednika i ribara (udruge, zadruge i 

proizvođačke organizacije), organiziranjem i izvođenjem stručnih predavanja, tečajeva i 

seminara, organiziranjem praktičnih prikaza i prezentacija, učionica na otvorenom, praćenjem 

pojave bolesti i štetočina i davanjem preporuka za zaštitu bilja, organizacijom stručnih 

manifestacija i informiranjem putem medija, tiska, web portala s ciljem pružanja savjetodavnih 

usluga što većem broju korisnika. 

Uprava pruža sustav savjetovanja poljoprivrednih gospodarstava o uvjetima višestruke 

sukladnosti individualnim, skupnim i masovnim metodama. Cilj edukacije je sustavom 

savjetovanja obuhvatiti što veći broj poljoprivrednih gospodarstava korisnika izravnih plaćanja. 

Stručno savjetovanje je usmjereno na mala i srednja poljoprivredna gospodarstava i subjekte u 

ribarstvu koji se bave preradom primarnih proizvoda s dodanom vrijednosti i dopunskim 

djelatnostima te diverzifikacijom gospodarskih djelatnosti u ruralnom prostoru. Osim toga, 

organiziraju se prigodne manifestacije s ciljem promocije i povećanja trženja proizvoda. 

Uprava pruža stručnu pomoć prilikom interesnog udruživanja i organiziranja poljoprivrednih 

gospodarstava i subjekata u ribarstvu zbog zajedničkog nastupa na tržištu te posreduje kod 

povezivanja istih sa subjektima iz agrobiznisa. 

Posebna pozornost u radu Uprave usmjerena je na informiranje korisnika vezano za programe 

održivog razvoja ruralnih područja i sektora ribarstva, odnosno pripremu projekata za 

poljoprivredna gospodarstva, osobito mala i srednja i subjekte u ribarstvu kojima treba 

omogućiti bolje i veće iskorištenje sredstava iz nacionalnih i EU programa kao i na projekte 

lokalne i regionalne (područne) samouprave. Informiranje korisnika provodi se u okviru 

svakodnevnog savjetovanja individualnim pristupom ili masovnim metodama. 

Naglasak se stavlja na ekonomski održive projekte u kojima se, uz tehnološke pokazatelje, 

provjerava sposobnost korisnika za korištenje programa odnosno izrađuje se ekonomska 

analiza proizvodnje i poslovanja gospodarstva. 

Nakon provjere sposobnosti potencijalnim korisnicima pruža pomoć oko izrade i prijave 

projekata na natječaj, te stručno i sustavno prati realizaciju projekata. 
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 Mjera:  Provođenje godišnjeg FADN istraživanja  

Sukladno Pravilniku o Sustavu poljoprivrednih knjigovodstvenih podataka – FADN (Engl. 

Farm Accuntancy Data Network), Uprava sudjeluje u organizaciji i provođenju godišnjih 

FADN istraživanja na uzorku poljoprivrednih gospodarstava prema propisanoj metodologiji. 

Puna uspostava FADN sustava provodi se od godine stupanja Republike Hrvatske u 

punopravno članstvo u EU na reprezentativnom uzorku poljoprivrednih gospodarstava.  

Strukturni, proizvodni, ekonomski i financijski podaci koji se prikupljaju godišnjim FADN 

istraživanjem sustavno se kontroliraju i obrađuju u bazi podataka sukladno propisanoj 

metodologiji, u svrhu izračuna agregiranih rezultata i individualnih podataka FADN 

istraživanja. 

Nacionalno izvješće (tzv. Standardni rezultati) godišnjeg FADN istraživanja čini skup 

agregiranih (skupnih) podataka i rezultata koji se izračunavaju za potrebe nacionalne 

poljoprivredne politike i dostavljaju nadležnim državnim tijelima. Stupanjem u punopravno 

članstvo EU, FADN agencija u obvezi je Europskoj Komisiji dostavljati obrađene podatke 

FADN istraživanja u propisanoj formi izvješća (tzv. Farm Return) za sva poljoprivredna 

gospodarstva obuhvaćena u uzorku godišnjeg FADN istraživanja.  

 Mjera:  Provođenje stručnog nadzora integrirane proizvodnje i nadzora kultura 

kratke ophodnje 

Provođenje stručnog nadzora u integriranoj proizvodnji obavljaju educirani stručni savjetnici 

provjerom primjene Tehnoloških uputa za integriranu proizvodnju na svakom poljoprivrednom 

gospodarstvu koji podnese zahtjev za stručni nadzor. 

Nakon provedenog stručnog nadzora, poljoprivrednim gospodarstvima koja zadovoljavaju 

uvjete propisane Tehnološkim uputama za integriranu proizvodnju, ovlašteni djelatnik Uprave 

izdaje Potvrdu statusa proizvoda proizvedenih u integriranoj proizvodnji.  

Provođenje stručnog nadzora kultura kratke ophodnje obavljaju educirani stručni savjetnici 

provjerom stanja na terenu za svaki podneseni zahtjev za stručni nadzor od poljoprivrednog 

gospodarstva. Nakon provedenog stručnog nadzora, poljoprivrednim gospodarstvima koja 

zadovoljavaju propisane uvjete, ovlašteni djelatnik Uprave izdaje Potvrdu. 

 Mjera:  Stručno obrazovanje i osposobljavanje PG-a i subjekata u ribarstvu  

Poslovi obrazovanja i osposobljavanja provode se kroz dvije aktivnosti: 

1. Provedbu strukovnog osposobljavanja kroz Mjeru 01 „Prenošenje znanja i aktivnosti 

informiranja“ temeljem odobrenog programa osposobljavanja, kroz održavanje tečajeva na 

cijelom području RH. Uprava provedi Mjeru 01 u dijelu koji se odnosi na tip operacije 1.1.1. 

„Strukovno osposobljavanje za višestruku sukladnost, paket mjera poljoprivreda, okoliš i 

klimatske promjene, ekološki uzgoj“ te na tip operacije 1.1.2. „Strukovno osposobljavanje za 

poljoprivrednike“ iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020. 

(NN, 96/15).  

2. Provedbu osnovne izobrazbe o sigurnom rukovanju i pravilnoj primjeni pesticida koja se 

provodi osnovom ovlaštenja za modul za profesionalne korisnike, kroz održavanje 15-satnih 

tečajeva po odobrenom programu na području cijele RH.  

Uprava za stručnu podršku razvoju poljoprivrede i ribarstva obavlja savjetodavnu djelatnost u 

poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, daje stručne savjete, instrukcije i provodi 

demonstracije o novim tehnologijama, tehnikama i inovacijama te načinima gospodarenja i 

prijenosu znanja i vještina; planira, koordinira i obavlja poslove savjetovanja poljoprivrednika, 

mladih poljoprivrednika i drugih dionika u ruralnom prostoru o mjerama zajedničke 
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poljoprivredne i ribarstvene politike, planira, koordinira i provodi promotivne aktivnosti mjera 

i programa; te organizira i provodi izobrazbu, osposobljavanje i usavršavanje iz područja 

poljoprivrede i ribarstva. Sve navedene aktivnosti provode se u svrhu pravovremenog 

informiranja i educiranja poljoprivrednika i subjekata u ribarstvu, kao i povećanja 

konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava i subjekata u ribarstvu, radi učinkovitijeg 

korištenja potpora i EU fondova. 

 Mjera:   Provedba izvještajno prognoznih poslova 

Uprava provodi izobrazbe profesionalnih korisnika o sigurnom rukovanju s pesticidima i 

pravilnoj primjeni pesticida po određenim modulima, kategorijama i potkategorijama. 

Profesionalne korisnike pesticida potrebno je educirati sukladno Pravilniku o uspostavi 

akcijskog okvira za postizanje održive uporabe pesticida. 

Obvezna primjena temeljnih načela integrirane zaštite bilja je uspostavljena od 1. siječnja 2014. 

godine temeljem odredbi Pravilnika o uspostavi akcijskog okvira za postizanje održive uporabe 

pesticida. Suvremena integrirana zaštita bilja se temelji na izvještajno prognoznim poslovima. 

Cilj izvještajno prognoznih poslova je predvidjeti jačinu pojave štetnih organizama i odrediti 

optimalne rokove i mjere za suzbijanje istih, kako bi se spriječile ili smanjile štete u 

poljoprivrednoj proizvodnji. Služba provodi izvještajno prognozne poslove na temelju 

prikupljenih podataka na terenu, a za provođenje istog koristi agroklimatske stanice, feromone, 

ljepljive ploče, hranidbene klopke i sl. 

4. Veterinarstvo i sigurnost hrane 

 Mjera:   Financiranje poslova službenih kontrola i službenih aktivnosti 

Osiguravanje dostupnosti adekvatnih financijskih sredstava kako bi omogućili da službene 

osobe i sva potrebna sredstva i oprema budu dostupna za normalno funkcioniranje i provedbu  

službenih kontrola i drugih službenih aktivnosti. Kako bi se osiguralo da je Ministarstvo 

poljoprivrede sposobno poduzeti potrebne i odgovarajuće mjere te provoditi aktivnosti iz 

područja zaštite zdravlja i dobrobiti životinja te provedbu mjera veterinarskog javnog 

zdravstava kroz sustav financiranja nužno je osigurati: 

a) kvalificirano osoblje, postrojenja, opremu, financijska sredstva i učinkovitu 

organizaciju koja pokriva cijelo državno područje;  

b) pristup laboratorijima s kvalificiranim osobljem, postrojenjima, opremi i 

financijskim sredstvima potrebnima kako bi se osiguralo brzo i točno 

dijagnosticiranje te diferencijalna dijagnoza bolesti s popisa i emergentnih 

bolesti; 

c) dovoljno osposobljene veterinare koji sudjeluju u obavljanju aktivnosti. 

 Mjera:   Razvoj SVIS-a 

Središnji veterinarski informacijski sustav objedinjeni je sustav upisnika, registara i računalnih 

programa, čiji su podaci organizirani u strukturiranim bazama podataka, koji se vode u svrhu 

zaštite zdravlja i dobrobiti životinja i provedbi mjera veterinarskog javnog zdravstva, a čija je 

zadaća da pruži učinkovit pristup informacijama i bude potpora pravodobnom donošenju 

odluka, učinkovitom upravljanju u svim segmentima veterinarske službe te razmjeni 

informacija s drugim članicama EU i trećim zemljama. Sve pravne i fizičke osobe u sustavu 

provedbe veterinarske djelatnosti te svi ostali obveznici u skladu s odredbama Zakona o 

veterinarstvu moraju u elektronskom obliku dostavljati propisane podatke u SVIS i 

omogućavati besplatan pristup bazama podataka. 
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 Mjera:   Zdravstvena zaštita životinja 

U cilju zaštite i unaprjeđenja zdravstvenog statusa životinja u Republici Hrvatskoj, a osobito 

životinja koje se koriste za proizvodnju hrane, Ministarstvo poljoprivrede – Uprava za 

veterinarstvo i sigurnost hrane određuje provedbu preventivnih mjera te mjera za rano 

otkrivanje, nadziranje, praćenje, kontrolu i iskorjenjivanje bolesti životinja, uključujući 

zoonoze i bolesti koje izazivaju značajne ekonomske štete, te drugih bolesti životinja od interesa 

za RH. 

 Mjera:   Opremanje skladišta kriznog stožera 

Nacionalni krizni planovi su planovi mjera u kojem su razrađeni svi postupci koje je neophodno 

provesti u slučaju izbijanja osobito opasnih bolesti životinja čija pojava i širenje izazivaju 

značajne socio-ekonomske štete gospodarstvu. 

Za potrebe žurnog postupanja u kriznim situacijama nakon pojave određenih zaraznih bolesti 

domaćih životinja, osiguravaju se sredstva za nabavu, skladištenje, distribuciju te 

nadopunjavanje minimalno potrebne opreme za krizne stožere. Ministarstvo poljoprivrede ima 

sklopljen Ugovor o skladištenju, obnavljanju i isporuci opreme potrebne u svrhu suzbijanja i 

iskorjenjivanja zaraznih bolesti životinja, sklopljen temeljem godišnjeg plana nabave kojim se 

osigurava trenutačna dostupnost zaštitne i druge opreme, koja je dostatna za određeno vrijeme 

trajanja epidemije, ovisno o broju zaraženih gospodarstava. 

 Mjera:   Podizanje razine biosigurnosti na farmama 

Biosigurnost je jedan od ključnih alata za prevenciju na raspolaganju subjektima i drugima koji 

rade sa životinjama kako bi se spriječilo unošenje, razvijanje i širenje prenosivih bolesti 

životinja u, iz i među populacijom životinja. Biosigurnosne mjere trebaju biti dovoljno 

fleksibilne, odgovarati načinu proizvodnje i vrstama ili kategorijama životinja na koje se odnose 

i uzimati u obzir lokalne okolnosti i tehnički razvoj. Iako za biosigurnost može biti potrebno 

početno ulaganje, smanjenje bolesti životinja koje iz toga proizlazi trebalo bi biti pozitivan 

poticaj za subjekte.  

S obzirom na utvrđen veliki broj svinjogojskih farmi koja ne udovoljavaju minimalnim 

biosigurnosnim uvjetima i svrstane su u kategoriju 1 koja je najlošija biosigurnosna kategorija, 

potrebno je intenzivno raditi na poboljšanju biosigurnosti na farmama i kontinuirano provoditi 

rekategorizaciju za farme koje unaprijede svoju kategoriju ili iz nekog slučaja nisu još 

kategorizirani. Jačanje biosigurnosti je osnova prevencije uzgoja i proizvodnje svinjogojskom 

sektoru, a posebno je značajno zbog prijetnje prvenstveno od afričke svinjske kuge. Dodatno s 

obzirom na nametnute obveze u skladu s predmetnim Naredbama, posjednicima je određena 

obveza dvostruke ograde za svinje koje se drže na otvorenom. Takva obveza je određena zbog 

sprječavanje kontakta domaćih i divljih svinja odnosno sprječavanja unosa virusa afričke 

svinjske kuge u domaće uzgoje svinja. 

S ciljem jačanja prevencije i podizanja razine svijesti o važnosti biosigurnosti u uzgojima 

svinja, Ministarstvo poljoprivrede je tijekom 2019. godine raspisalo Javni poziv za 

sufinanciranje dvostrukih ograda za uzgoje svinja koje se drže na otvorenom. Osim 

sufinanciranja izgradnje dvostrukih ograda Ministarstvo poljoprivrede provodi edukacije o 

biosigurnosti za posjednike koji drže do 10 svinja na gospodarstvu te ne zadovoljavaju 

minimalne uvjete u odnosu na biosigurnost. 
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 Mjera:  Monitoring programi  

Monitoring programi sastoje se od: Državnog programa monitoringa rezidua, Monitoringa 

hrane za životinje, Plana praćenja kakvoće mora i školjkaša na proizvodnim područjima i 

područjima za ponovno polaganje živih školjkaša. 

Državni program monitoringa rezidua svake godine odobrava ministar, a po službenoj dužnosti 

ga provode veterinarski inspektori, službeni i ovlašteni veterinari. Analiziranjem uzoraka 

nastoji se otkriti da li se na životinjama koje služe za proizvodnju hrane upotrebljavaju 

zabranjeni veterinarsko medicinski proizvodi, odnosno koriste li se dopušteni veterinarsko 

medicinski proizvodi i druge tvari u skladu s propisima, a čime se osigurava da je hrana 

životinjskog podrijetla koja se stavlja na tržište zdravstveno ispravna. 

Cilj monitoringa hrane za životinje je utvrditi odstupanja od propisanih zahtjeva za sigurnost 

hrane za životinje te dobiti opći uvid u primjenu propisa iz područja hrane za životinje. Ovaj 

Plan predviđa provedbu analitičkih pretraga, radi utvrđivanja razine nepoželjnih i zabranjenih 

tvari u hrani za životinje, mikrobiološke ispravnosti hrane za životinje, mikrobiološke kvalitete 

hrane za životinje, određivanja sastojaka životinjskog podrijetla u hrani za životinje, 

utvrđivanja prisutnosti antibiotika u hrani za životinje te utvrđivanja genetski modificirane 

hrane za životinje. 

Planom praćenja kakvoće mora i školjkaša na proizvodnim područjima i područjima za 

ponovno polaganje živih školjkaša provodi se provjera mikrobiološke kakvoće živih školjkaša 

na proizvodnim područjima i područjima za ponovno polaganje, provjera moguće prisutnosti 

toksičnog planktona i potencijalno toksičnog planktona u vodama na proizvodnim područjima 

i područjima za ponovno polaganje te biotoksina u živim školjkašima, provjera moguće 

prisutnosti kemijskih zagađivača u živim školjkašima, izbjegavanje zlouporaba u odnosu na 

podrijetlo živih školjkaša, obavljanje preliminarnih analiza novih proizvodnih područja. 

Na osnovi rezultata pretraga službenih uzoraka predviđenih Planom provodi se razvrstavanje 

proizvodnih područja za uzgoj i izlov živih školjkaša u mikrobiološke razrede, na osnovi kojih 

se sastavlja i redovito ažurira popis zona proizvodnih područja s podacima o mikrobiološkom 

razredu u koji je zona razvrstana koji je javno dostupan na mrežnoj stranici Ministarstva 

poljoprivrede, kao i monitoring s obzirom na teške metale i biotoksine čime se osigurava 

stavljane na tržište zdravstveno ispravnih školjkaša. 

 Mjera:  Koncesionar - usluga sakupljanja i uklanjanja nusproizvoda 

Područje postupanja s nusproizvodima odnosno sakupljanje, prijevoz, skladištenje, rukovanje, 

obrada, prerada, stavljanje na tržište, distribucija te uporaba i uklanjanje nusproizvoda 

životinjskog podrijetla koji nisu za prehranu ljudi, uređeno je Zakonom o veterinarstvu kojim 

je transponirana EU legislativa: Uredba (EZ) br. 1069/2009 i Uredba Komisije (EU) br. 

142/2011.  

Zbrinjavanje nusproizvoda kategorija 1 i 2 u Republici Hrvarskoj se provodi putem 

koncesionara, a visina naknade koja se naplaćuje za njihovo uklanjanje propisana je 

Pravilnikom o visini naknade za sakupljanje, preradu i spaljivanje nusproizvoda životinjskog 

podrijetla koji nisu za prehranu ljudi (NN 106/13). 

Zbrinjavanje lešina životinja svim posjednicima životinja koje potječu s farmi papkara i 

kopitara te s farmi peradi, plaća se iz državnog proračuna. Na ovaj se način neposredno 

pozitivno utječe na gospodarski položaj poljoprivrednika, ali se ujedno i posredno postiže 

glavni cilj - smanjenje zdravstvenih rizika na najmanju moguću mjeru, odnosno zaštita zdravlja 

ljudi i životinja, zaštita okoliša kao i zaštita sigurnosti prehrambenog lanca i lanca hrane za 

životinje. 
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 Mjera:  Sustav pripravnosti u slučaju izbijanja krize u područjima sigurnosti 

hrane i hrane za životinje 

Države članice obvezne su u skladu s člankom 13. Uredbe (EZ) br. 882/2004 Europskog 

parlamenta i Vijeća od 29. travnja 2004. o službenim kontrolama koje se provode radi 

verifikacije postupanja u skladu s odredbama propisa o hrani i hrani za životinje te propisa o 

zdravlju i dobrobiti životinja izraditi operativne planove upravljanja krizom u području 

sigurnosti hrane i hrane za životinje s ciljem predviđanja mjera koje se moraju provesti bez 

odgađanja, kada se utvrdi da hrana ili hrana za životinje predstavlja ozbiljnu opasnost za ljude 

ili životinje bilo izravno ili putem okoliša. 

 Mjera:  Nacionalni plan uzorkovanja hrane u svrhu mikrobiološkog ispitivanja 

Zakonom o službenim kontrolama koje se provode sukladno propisima o hrani, hrani za 

životinje, o zdravlju i dobrobiti životinja („Narodne novine“, broj 81/13, 14/14, 56/15 i 32/19), 

Ministarstvo poljoprivrede nadležno je za provedbu službenih kontrola zdravstvene ispravnosti 

i higijene/sigurnosti hrane životinjskog podrijetla. Sukladno Uredbi (EZ) br. 882/2004 

Europskog parlamenta i Vijeća od 29. travnja 2004. o službenim kontrolama koje se provode 

radi provjeravanja poštivanja propisa o hrani i hrani za životinje te propisa o zdravlju i dobrobiti 

životinja, nadležno tijelo treba osigurati redovito provođenje službenih kontrola s 

odgovarajućom učestalosti ovisno o riziku, a radi verifikacije sukladnosti propisa o hrani, hrani 

za životinje, te propisa iz područja zdravlja i dobrobiti životinja i to provođenjem prikladnih 

kontrolnih metoda i tehnika kao što su monitoring, nadziranje, verifikacija, revizija, inspekcija, 

uzimanje uzoraka i provođenje analiza. 

Plan uzorkovanja hrane životinjskog podrijetla donosi se temeljem članka 4. Zakona o 

službenim kontrolama koje se provode sukladno propisima o hrani, hrani za životinje, o 

zdravlju i dobrobiti životinja („Narodne novine“, broj 81/13, 14/14 i 56/15), a u svrhu 

osiguranja zaštite zdravlja potrošača te provjere da li hrana koja je spremna za stavljanje na 

tržište i hrana koja je već stavljena na tržište udovoljava propisima o mikrobiološkim kriterijima 

za hranu životinjskog podrijetla, aditivima u hrani životinjskog podrijetla, alergenima u hrani 

životinjskog podrijetla, najvećim dopuštenim količinama određenih kontaminanata u hrani, 

hrani podvrgnutoj ionizacijskom zračenju, GMO hrani, kontroli otpornosti zoonotskih i 

komenzalnih bakterija na antimikrobna sredstva na razini proizvodnje, prerade i stavljanja 

hrane na tržište 

5. Šumarstvo, lovstvo i drvna industrija 

 Mjera:  Održivo gospodarenje šumskim resursima 

Održivo gospodarenje šumskim resursima je povećanje doprinosa nacionalnom gospodarstvu 

održivim korištenjem i sveobuhvatnom zaštitom šumskih resursa i njihove bioraznolikosti, uz 

uvažavanje prava lokalne zajednice i razvoja ruralnih krajeva. Sukladno istome, cilj 

gospodarenja šumskim resursima u Republici Hrvatskoj je održivo i skladno korištenje funkcija 

šuma, trajno poboljšavanje njihova stanja i održivo korištenje šumskog zemljišta. Stoga, 

gospodarenje šumama treba provoditi na način koji će osigurati trajno održanje i unapređenje 

biološke i krajobrazne raznolikosti, uz stalnu skrb za zaštitu šumskih ekosustava, poštujući 

sveeuropske kriterije održivog gospodarenja šumama. Za postizanje ovog cilja potrebno je: 

- racionalno korištenje šuma i šumskog zemljišta te raspolaganje šumama i šumskim 

zemljištima koje neće dovesti do smanjenja ukupne površine šumskogospodarskog 

područja Republike Hrvatske 

- inventarizacija šumskih resursa u Republici Hrvatskoj 
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- vođenje skrbi za sve vrste u šumskom ekosustavu te poduzimanje mjera za poboljšanje i 

održanje biološke raznolikosti 

- poticanje zaštite šumskih resursa i obnove šuma kvalitetnim i staništu prilagođenim 

šumskim reprodukcijskim materijalom 

- uspostavljanje cjelovite mreže nadzora radi sagledavanja kretanja negativnih procesa 

- razminiranje šuma i šumskog zemljišta 

- podupiranje vatrogasnih djelatnosti. 

 Mjera:  Osiguranje lovišta  

Iskustvo je pokazalo da štete od divljači i štete na divljači trenutačno imaju najveći negativni 

utjecaj na lovno gospodarenje. Potrebno je jačati suradnju između svih korisnika prostora kako 

bi se uz zajedničke napore smanjile štete od divljači i na divljači, bilo kroz upotrebu kemijskih 

ili mehaničkih barijera bilo kroz održavanje brojnog stanja divljači u broju u kojem ne ugrožava 

gospodarsko stanje odnosno u broju u kojem divljač čini prihvatljive ili podnošljive štete.  

 Mjera:  Informacijski sustav središnje lovne evidencije 

Digitalizacijom se postiže povezivanje i automatska razmjena razjedinjenih setova podataka te 

automatizacija poslovnih postupaka gdje će se papir i papirna dokumentacija zamijeniti za 

digitalnu alternativu, a sve u svrhu poboljšanja poslovanja korisnika, smanjivanja troškova i 

administrativnog opterećenja te povećanja dostupnosti informacija. Mjerom se doprinosi 

digitalnoj transformaciji. 

 Mjera:  Program financijskog poticanja razvoja prerade drva i proizvodnje 

namještaja 

Mjera je usmjerena na stvaranje poticajnog okruženja za brži rast i održivi razvoj prerade drva 

i proizvodnje namještaja a primarno na povećanje ulaganja u ove djelatnosti. Potiče se ulaganje 

u modernizaciju tehnologije kao preduvjeta za ozbiljnije izvozne ambicije; povećanje 

prostornih kapaciteta kao preduvjeta za optimizaciju proizvodnog procesa; povećanje 

tehnoloških kapaciteta te poboljšanje uvjeta rada; u nove vlastite i inovativne proizvode kao 

alate tržišne prepoznatljivosti; u nastupe na sajmovima kao marketinški alat; te u integraciju 

informacijsko-komunikacijske tehnologije kao kompetencije za novo digitalno doba. Mjera 

doprinosi zelenoj transformaciji. 

 Mjera:  Razvojne mjere strateškog akta planiranja 

Mjera je usmjerena na provedbu aktivnosti vezanih za realizaciju prioritetnih područja 

definiranih strateškim aktom planiranja razvoja prerade drva i proizvodnje namještaja. Kroz 

provedbu mjere će se stvarati pretpostavke za proizvodnju proizvoda veće dodane vrijednosti; 

prilagođavanje tržišnim uvjetima; ravnomjeran razvoj djelatnosti na području cijele Republike 

Hrvatske; te za rast  i razvoj djelatnosti u funkciji njihove konkurentnosti i tržišne 

prepoznatljivosti. Provedbom mjere se doprinosi zelenoj tranziciji.  

 Mjera:  Unaprjeđenje gospodarenja šumama privatnih šumoposjednika 

Unaprjeđenje gospodarenja šumama privatnih šumoposjednika kroz izradu 

šumskogospodarskih planova, evidentiranje podataka o izvršenim radovima biološke obnove 

šuma sukladno šumskogospodarskim planovima, vođenje evidencije prometa drvom i izvršenih 

radova, praćenje zdravstvenog stanja šuma, pojave štetnih organizama i šumskih požara, 
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doprinosi unaprjeđenju stanja šumskih ekosustava u šumama privatnih šumoposjednika. Radi 

stvaranja preduvjeta za unaprjeđenje stanja šumoposjeda, potrebno je planirati i održavati 

šumske prometnice te pripremati stručne podloge za održavanje šumske infrastrukture i 

protupožarnih prometnica. Kroz stručne kontrole i kolaudacije izvršenih radova, raspoređuju se 

sredstava naknade za općekorisne funkcije šuma, a sve u cilju održivog gospodarenja šumskim 

resursima te povećanja vrijednosti šume u ekološkom i gospodarskom smislu. Izradom 

programa gospodarenja, održavanjem šumskih prometnica te uzgojnim zahvatima se 

neposredno doprinosi proizvodnji šumskih proizvoda s dodanom vrijednošću, razvoju 

dopunskih djelatnosti, promociji i povećanju trženja šumskih proizvoda te pozitivnoj 

poduzetničkoj klimi za korištenje i eksploataciju biomase koja ima ključnu ulogu u razvoju 

bioekonomije i zelenoj tranziciji. Mjera neposredno osigurava zapošljavanje stanovništva u 

ruralnim područjima i potiče poduzetničku aktivnost. 

6. Poljoprivredna politika, EU i međunarodna suradnja 

 Mjera:  Izrada proizvodno-potrošnih bilanci i ocjena samodostatnosti 

poljoprivredno prehrambenim proizvodima 

Proizvodno-potrošne bilance prikazuju ponudu i potrošnju hrane na određenom tržištu za 

određeno vremensko razdoblje, a temeljni pokazatelj, stupanj samodostatnosti, prikazuje u 

kojoj je mjeri domaća proizvodnja određenog proizvoda dostatna za pokrivanje ukupne 

nacionalne potrošnje. Izračunom proizvodno-potrošnih bilanci dobivaju se nužni podaci o 

samodostatnosti proizvodnje za odabrane skupine poljoprivrednih proizvoda, koji su nužni za 

kreiranje i provođenje mjera poljoprivredne politike.  

Mjera posredno doprinosi cilju 3.1. Programa Vlade Republike Hrvatske za razdoblje 2020.-

2024. (Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska tranzicija).  

 

 Mjera:  Sudjelovanje u radu međunarodnih organizacija u području 

poljoprivrede, šumarstva i ribarstva 

Svrha mjere je predstavljanje hrvatskog poljoprivrednog, šumarskog i ribarskog sektora na 

međunarodnoj razini. S obzirom na brojnost i različit karakter međunarodnih organizacija iz 

nadležnosti Ministarstva poljoprivrede, osigurava se zastupljenost nacionalnih interesa i na 

političkoj i na stručnoj razini, u što su uključeni predstavnici državne uprave, ali i stručnih i 

znanstvenih institucija.  

Mjera posredno doprinosi cilju 3.1. Programa Vlade Republike Hrvatske za razdoblje 2020.-

2024. (Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska tranzicija). 

 Mjera:  Istraživanje kretanja dohodaka poljoprivrednika na odabranom uzorku 

prema EU metodologiji 

Mjera se provodi u okviru sustava knjigovodstvenih poljoprivrednih podataka, koji predviđa 

provedbu godišnjih istraživanja obveznih za sve države članice. Istraživanjem se prikupljaju 

proizvodni, ekonomski i financijski podaci s uzorka poljoprivrednih gospodarstava, 

klasificiranih prema kriterijima ekonomske veličine gospodarstva, vrste (tipa) poljoprivredne 

proizvodnje te regionalne pripadnosti. Prikupljeni i obrađeni podaci dostavljaju se Europskoj 

komisiji koja ih koristi kao važan izvor podataka za kreiranje i praćenje mjera zajedničke 

poljoprivredne politike. 

Mjera posredno doprinosi cilju 3.1. Programa Vlade Republike Hrvatske za razdoblje 2020.-

2024. (Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska tranzicija). 
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 Mjera:  Međunarodna promocija hrvatske poljoprivrede 

Svrha mjere je predstavljanje hrvatskog poljoprivredno-prehrambenog, ribarskog i šumarskog 

sektora sudjelovanjem na međunarodnim sajmovima te organizacijom sastanaka i konferencija 

na visokoj razini. Provedbom navedenih aktivnosti promoviraju se izvozne mogućnosti 

hrvatskih proizvođača te, gdje je potrebno, doprinosi uklanjanju mogućih prepreka za izvoz 

hrvatskih proizvoda 

Mjera posredno doprinosi cilju 3.1. Programa Vlade Republike Hrvatske za razdoblje 2020.-

2024. (Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska tranzicija). 

 

7. Ribarstvo 

 Mjera:  Praćenje biološkog bogatstva mora 

Republika Hrvatska dužna je sukladno Uredbama EU prikupljati i dostavljati podatke u okviru 

Nacionalnog programa prikupljanja podataka, a što se odnosi na ekonomske, socijalne i 

biološke podatke u svim segmentima ribarstva i akvakulture. Biološke podatke za Nacionalni 

program prikuplja i obrađuje Institut za oceanografiju i ribarstvo s kojim MP svake godine na 

temelju Zakona potpisuje ugovor sukladno Nacionalnom programu prikupljanja podataka. 

Kako je ovo mjera unutar Operativnoga programa za pomorstvo i ribarstvo 2014.-2021. godina 

(OPPiR) dio od planiranih sredstava se refundira od strane EK u omjeru 80% EK, 20% RH. U 

novome programskom razdoblju 2021.-2027. godina omjer financiranja biti će vjerojatno 

povećan i iznositi će 85% od strane EK, no Uredba o EMFF-u je u postupku donošenja te će se 

konačni postotak tek znati nakon donošenja nove Uredbe. S obzirom da su podaci temelj za 

donošenje mjera naročito u dijelu upravljanja nacionalnim resursima, provedba ove aktivnosti 

pozitivno će utjecati na okolišno održivo, resursno učinkovito, inovativno, konkurentno i na 

znanju utemeljeno ribarstvo i akvakulturu. 

 Mjera:  Državne potpore u ribarstvu 

Za omogućavanje održivog razvoja, sektoru ribarstva namijenjeni su različiti modeli potpora, 

kako putem nacionalnih sredstava, tako i putem EU fondova. Državna potpora u ribarstvu ima 

propisane stroge uvjete, kriterije, način dodjele i obvezu izvještavanja. Republika Hrvatska 

prepoznala je određene oblike državnih potpora koje smatra da bi trebalo provoditi kako bi se 

omogućilo konkurentno poslovanje poduzetnika u ribarstvu na zajedničkom tržištu EU, ali i 

kako bi se smanjile određene nepravilnosti. S obzirom na značaj ribolova, akvakulture i prerade 

ribe sa velikim brojem korisnika nužno je osigurati i sredstva za one mjere koje je moguće 

provoditi kao državna potpora. Sukladno navedenome, Ministarstvo poljoprivrede u dijelu 

državnih potpora u sektoru ribarstva provodi potpore male vrijednosti (za sektor gospodarskog 

ribolova na moru, uzgoj školjaka i pastrva te FLAG-ove) i potpore u okviru skupnog izuzeća 

za štete na ulovu koju čine dupini. Dodatno, tijekom narednih godina planira se EK uputiti još 

3 zahtjeva za notifikaciju, odnosno odobrenje. 

 Mjera:  Operativni program ribarstva 

Republika Hrvatska kroz OPPiR 2014.-2020. godina dobila je na raspolaganje ukupno oko 352 

mil EUR-a. OPPiR-om predviđeno je 36 mjera te su pokriveni svi segmenti ribarstva od uzgoja 

i ulova do stavljanja na tržište i prerade proizvoda ribarstva. Također, ovim fondom EU 

obuhvaćene su i mjere financiranja nadzora i kontrole te prikupljanja podataka. Kao 

najznačajnija mjera izdvojeno je financiranje ribarskih luka i iskrcajnih mjesta kojima bi se 

riješio dugogodišnji problem veza i iskrcaja. Ministarstvo poljoprivrede do sada je raspisalo 
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veliki broj Natječaja iz OPPiR-a, za koje će dio plaćanja biti u narednim godinama, a uzimajući 

u obzir pravilo N+3. Točnije, do sada je raspisan 39 Natječaj za 19 mjera OPPiR-a. Rezultati 

provedbe su već sada vidljivi, a do kraja provedbe mjera unutar OPPiR-a planira se 

izgraditi/modernizirati/opremiti ukupno 20 ribarskih luka, 30 uzgajališta ribe i 15 pogona za 

preradu proizvoda ribarstva i akvakulture. 

 Mjera:  Održavanje eko sustava ribnjaka 

Šaranski ribnjaci su od važnosti za eko održanje biljnih i životinjskih staništa na kojima obitava 

i vrlo velik broj životinjskih i biljnih vrsta koje čine štete na ribi. Šaranski ribnjaci su umjetna 

staništa koja su preuzela ulogu prirodnih staništa kojih je sve manje te zbog prisutnosti dostatnih 

količina hrane njihova uloga u održivosti niza vrsta je od velike važnosti tako da su i svi uvršteni 

u mrežu NATURA 2000. U svim zemljama EU koje raspolažu ovim tipom uzgajališta, a kako 

bi se održali u svojoj funkciji dodjeljuje se potpora zbog smanjenog prihoda uslijed nastalih 

gubitaka. Ministarstvo poljoprivrede ugovorilo je izradu Studije o utvrđivanju šteta i/ili 

izgubljene dobiti na šaranskim ribnjacima kako bi se utvrdile stvarni gubici. Na temelju 

izrađene Studije zatražena je krajem 2017. godine od strane EK notifikacija državne potpore za 

ovu namjenu. EK je nakon opsežnih konzultacija i dugotrajnog procesa u 2018. godini ova 

potpora odobrena od strane EK od kada se provodi u Republici Hrvatskoj.  

 Mjera:  Praćenje stanja slatkovodnog ribarstva 

Živi resursi slatkih voda predstavljaju prirodni resurs od nacionalnog značaja kojim smo dužni 

upravljati na odgovoran i održiv način. Redovitim znanstvenim istraživanjima dolazimo do 

znanstvenih podataka o stanju živih resursa slatkih voda na osnovu kojih donosimo mjere 

upravljanja u gospodarskom i sportskom ribolovu na slatkim vodama. Temelj za praćenje stanja 

ribljeg fonda na slatkim vodama nalazi se u članku 48. Zakona o slatkovodnom ribarstvu 

(„Narodne novine“, br. 63/2019) i provodi se u kontinuitetu od 2002. godine. Praćenje stanja 

ribljeg fonda provodi se putem znanstvenih istraživanja na ribolovnim vodama unutar 

ribolovnih područja i ribolovnih zona. Program uključuje istraživanja kvalitativnog i 

kvantitativnog sastava ihtiofaune, procjenu godišnjeg prirasta ekonomski važnih vrsta za 

športski i gospodarski ribolov u ribolovnim vodama, zastupljenost u gustoći populacije i 

biomasi stranih i invazivnih vrsta, utvrđivanje stupnja bioraznolikosti, ulov po jedinici 

ribolovnog napora, prisutnost ugroženih i strogo zaštićenih vrsta riba, mjere zaštite te 

ihtiosanitarne uvjete i ocjenu zdravstvenog stanja ihtiofaune. Rezultati dobiveni istraživanjima 

u okviru provođenja programa praćenja stanja ribljeg fonda u slatkovodnom ribarstvu koriste 

se prilikom izrada i revizija planova upravljanja, koje ovlaštenici ribolovnog prava naručuju od 

navedenih ustanova te predstavljaju stručno-znanstvenu podlogu za gospodarenje ribljim 

fondom na dodijeljenim ribolovnim područjima i ribolovnim zonama. Upravo za izradu 

navedenih programa u okviru ove aktivnosti planirana su sredstva u iznosu od 900.000,00 kuna 

za svaku od tri godine. 

 Mjera:  Izrada programa razvoja stručnih podloga i studija 

Upravljanje živim morskim resursima je izuzetno dinamičan i sveobuhvatan proces koji 

zahtijeva kontinuirani angažman znanosti i stručnjaka. Kako bismo bili u prilici donositi 

najkvalitetnije mjere upravljanja nužna su redovita, ali i usko ciljana istraživanja kojima se 

prikupljaju podaci i spoznaje o stanju ekosustava i pojedinih vrsta, o pojedinim tipovima 

ribolova te ponašanju i učinkovitosti pojedinih alata i tehnika ribolova. Republika Hrvatska 

zbog svojih specifičnosti u gotovo svim segmentima gospodarskog ribolova na moru u pravilu 

provodi ciljana znanstvena istraživanja i na taj način prikuplja argumentaciju za izuzeća od 

odredbi Uredbi EU kao i propisa donesenih na međunarodnoj razini kako bi se ribolov na 

Jadranu uopće mogao obavljati. U ovom smislu intenzivno se vrše istraživanja u svim 
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segmentima ribarstva poput koćarkog, plivaričarskog i malog priobalnog ribolova, ribolova 

obalnim mrežama potegačama kao i ribolova vrsta kojima se upravlja na temelju kvotnog 

sustava na međunarodnoj razini (tuna i iglun) kao i istraživanja stanja populacija i vrsta na 

određenim područjima. Pojedina se istraživanja provode duži niz godina dok su neka od njih 

specifična i usko ciljana, no svima je zajednički isti cilj – prikupljanje novih relevantnih 

znanstvenih i stručnih spoznaja na temelju kojih se donose odgovarajuće mjere upravljanja. 

Također, za određene vrste državnih potpora Republika Hrvatska mora zatražiti odobrenje od 

strane EK tzv. „notifikaciju“, te kako bi dokazali svoja traženja potrebno je izraditi znanstveno 

stručne podloge.  

U okviru ove aktivnosti sredstva u iznosu od 1.500.000,00 kuna na godišnjoj razini planirana 

su za izradu navedenih studija vezanih uz praćenje morskih resursa na određenim područjima 

te za studije vezane uz potrebe notifikacije određenih područja. 

 Mjera:  Informatička podrška ribarstvenoj politici RH 

Informatička podrška ribarstvenoj politici RH obuhvaća unaprjeđenje i razvoj 

Geoinformacijskog sustava ribarstva (GISR), s ciljem osiguranja sigurne, brze i jednostavne 

dostavu podatka korisnika te funkcionalan način korištenje tih podataka za potrebe 

izvještavanja i donošenja odluka. Podaci koji se svakodnevno 24/7 prikupljaju u GISR-u služe 

kao podloga za uspješno planiranje i upravljanje resursima te određivanje mjera namijenjenih 

sektoru ribarstva i akvakulture. Osnovni ciljevi i potrebe koje su nužne da se realiziraju u 

narednom razdoblju su modernizacija trenutno zastarjele baze podataka GISR-a koja usporava 

daljnji razvoj sustava, prijelaz na novu informacijsku tehnologiju, konsolidacija svih podataka 

u GISR-u i integracija s drugim informacijskim sustavima (e-Građani, e-Pristojbe i NIAS-om). 

Također uz prijelaz na novu tehnologiju cilj je osigurati validacijsku bazu podataka iz koje će 

je brzo i jednostavno generirati svi potrebni izvještaji prema korisnicima sustava (EK, DZS, 

države članice, Eurostat, EUMOFA, sektor ribarstva i akvakulture i drugi korisnici). Uz 

navedeno jedan od ciljeva je i smanjenje opterećenja korisnika koje će se omogućiti kroz 

jednostavnije i suvremenije načine dostave obveznih podataka u sustavu. Kako bi se ostvario 

navedeni cilj potrebno je razviti mobilne i web aplikacije koji će korisnicima zamijeniti 

postojeći način dostave podataka na papirnatim obrascima, što će u konačnici rezultirati manjim 

troškovima i uštedom za korisnike.  

 Mjera:  Satelitski sustav nadzora ribarskih plovila  

Europska Unija, kao i različite međunarodne organizacije kojih je Republika Hrvatska članica, 

kao jedan od najznačajnijih mehanizama praćenja aktivnosti nacionalne ribarske flote određuju 

aktivan sustav satelitskog praćenja ribarskih plovila (Vessel Monitoring System VMS). Ova je 

obveza u europskom zakonodavstvu uvedena još od 1996. godine, a ponovno je naglašena u 

Uredbi Vijeća (EZ) 1224/2009 od 20. studenog 2009. kojom se uspostavlja sustav kontrola 

Zajednice za osiguranje poštivanja propisa o zajedničkoj ribarstvenoj politici te Provedbena 

Uredba Komisije (EU) br. 404/2011od 8. travnja 2011. o detaljnim pravilima za provedbu 

Uredbe Vijeća (EZ) br. 1224/2009. Sukladno ovim obvezama, određena ribarska plovila moraju 

imati instalirane uređaje koji omogućavaju satelitsko praćenje. Dodatno, Republika Hrvatska 

ima obvezu podatke iz VMS-a dostavljati regionalnim i međunarodnim organizacijama u 

slučajevima kada njezina ribarska plovila obavljaju ribolov izvan teritorijalnog mora, a za neke 

oblike ribolova stalno bez obzira na područje rada. Takav način praćenja plovila uvelike 

olakšava kontrolu aktivnosti flote, generiranje statističkih podataka u svrhu razvoja održivog 

ribarstva i služi kao dodatna mjera u sprječavanju nezakonitih radnji na moru. Nepostojanje 

odgovarajućeg sustava značilo bi i nemogućnost priznavanja ulova koje ostvaruju hrvatski 

ribarski brodovi kao legalno ostvarenog ulova čime bi se dovelo u pitanje opstojnost našega 
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sektora ribolova u cijelosti. Da bi navedeni sustav bio funkcionalan potrebno je osigurati 

sredstva za prijenos podataka o vremenu, poziciji i brzini kretanja plovila putem satelitske veze 

te uspostaviti efikasno održavanje uređaja za slanje navedenih podatka putem VMS sustava. Uz 

satelitski sustav prijenosa podataka dio podataka (podaci iz e-očevidnika i sa VMS uređaja) se 

prenosi putem GSM mreže operatera-kada su plovila u području pokrivenom signalom. 

Navedenim funkcionalnim sustavom korisnici u ribarstvu oslobođeni su obveza dostave 

podataka iz e-očevidnika  u papirnatom obliku. Opremanjem plovila za satelitski prijenos 

podataka biti će omogućena dostava više vrsta podataka u morskom ribarstvu elektronskim 

putem. Pokazatelj rezultata mjere je povećanje broja plovila pokrivenih satelitskim sustavom 

nadzora plovila. 

 Mjera:  Jačanje ribarske inspekcijske službe 

Aktivnosti i rad te opremanje inspekcije u ribarstvu predviđeno je kroz sufinanciranje unutar 

Operativnoga programa za pomorstvo i ribarstvo, mjere VI.1. „Nadzor i kontrola“. Iako će se 

većina aktivnosti sufinancirati iz navedene mjere kroz ovu stavku financirati će se aktivnosti 

koje nije moguće financirati kroz Operativni program, a neophodne su za funkcioniranje same 

inspekcije. Prvenstveno se ovdje misli na nabavu sitnog inventara i auto guma, tekuće i 

investicijsko održavanje plovila i automobila ribarske inspekcije, troškovi vezova službenih 

plovila ribarske inspekcije te troškovi osiguranja plovila i sustava besposadnih letjelica ribarske 

inspekcije. Uz navedenu mjeru očekuje se povećanje učinkovitosti inspekcije u ribarstvu a 

glavni pokazatelj rezultata mjere je povećan broj inspekcijskih nadzora.  

8. Stočarstvo i kvaliteta hrane 

 Mjera:  Viteško alkarsko društvo Sinj 

Svrha ovog programa je sufinanciranje rada Viteškog alkarskog društva s ciljem održavanja i 

promoviranja tradicijskih običaja Sinjske alke, s naglaskom na korištenje konja u Sinjskoj alki 

i drugima manifestacijama koje imaju dodatni kulturni, turistički i umjetnički karakter. Viteško 

alkarsko društvo Sinj je udruga čija je djelatnost održavanje viteške igre Sinjske alke za čije 

održavanje je između ostalog nužno osigurati i konje namijenjene natjecanju na Sinjskoj alci. 

Omogućit će se provođenje uzgojnog programa Alkarskog konja kao i ostale uzgojne aktivnosti 

koje vode k cilju proizvodnje konja za potrebe Sinjske alke. Cilj je osigurati korištenje konja 

hrvatskog uzgoja u očuvanju manifestacije Alka koja je od strane UNESCO proglašena i čuva 

se kao svjetska baština.  

 Mjera:  Referentni laboratorij za mlijeko (Zavod) 

Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu u svom ovlaštenom Središnjem laboratoriju za 

kontrolu sirovog mlijeka u Križevcima obavlja ispitivanje sastava sirovog mlijeka, te 

prisutnosti inhibitornih tvari sukladno rasporedu predviđenom u godišnjem programu. Rezultati 

ispitivanja su važni za utvrđivanje zdravstvene ispravnosti proizvedenog mlijeka, a također 

služe i kao podloga za utvrđivanja otkupne cijene mlijeka. Laboratorij za mlijeko i mliječne 

proizvode Agronomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Zavoda za mljekarstvo, kao 

Referentni laboratorij obavlja Pravilnikom propisanu provjeru rada Središnjeg laboratorija za 

ispitivanje kakvoće sirovog mlijeka.  

Izvješće o izvršenom nadzoru nad radom Središnjeg laboratorija za kontrolu mlijeka podnosi 

se Ministarstvu poljoprivrede na mjesečnoj i godišnjoj razini. Mjesečno izvješće o izvršenom 

nadzoru Referentni laboratorij je dužan dostaviti Ministarstvu u roku od 30 dana od dana 

izvršene provjere za prethodni mjesec, a zbirno godišnje izvješće je dužan dostaviti 

Ministarstvu najkasnije do 31. siječnja 2021. godine. Na osnovu dostavljenog godišnjeg 
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programa rada i financijskog plana, te temeljem potpisanog Ugovora Ministarstvo doznačuje u 

jednakim mjesečnim anuitetima Referentnom laboratoriju novčana sredstva koja je laboratorij 

dužan utrošiti isključivo u svrhu i za ostvarivanje ciljeva za koja su sredstva dana. Cilj je nadzor 

cjelokupnog sustava ispitivanja kvalitete mlijeka se osigurava kontrola i nepristranost u 

postupcima ispitivanja koje provodi Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu u Središnjem 

laboratoriju za kontrolu kvalitete mlijeka u Križevcima.   

 Mjera:  Sufinanciranje rada uzgojnih udruženja 

Pristupanjem Republike Hrvatske u punopravno članstvo Europske unije i prihvaćanjem njene 

pravne stečevine, uzgojnim udruženjima pridaje se veći značaj u provedbi uzgojnih programa. 

U pripremnom razdoblju za ulazak u članstvo Europske unije, započeta je prilagodba postojećih 

uzgojnih udruženja, ali i osnivanje novih, koja postaju nositelji uzgojnih programa u Republici 

Hrvatskoj. Pojedina krovna uzgojna udruženja postigla su potpunu samostalnost u provedbi 

uzgojnih programa i zastupanju svojih članova uzgajivača, dok je dio uzgojnih udruženja 

postigao djelomičan stupanj samostalnosti u radu.   

Program potpore za sufinanciranje rada uzgojnih udruženja u području stočarstva za 2020. 

godinu ima za cilj pomoći uzgojnim udruženjima u učinkovitijem ostvarivanju uzgojnih ciljeva 

definiranih u uzgojnim programima. Cilj Programa rada uzgojnih udruženja omogućiti će se 

učinkovitija provedba programa uzgoja stoke u Republici Hrvatskoj.  

 Mjera:  Program unapređenja uzgoja hrvatskih izvornih pasmina peradi  

Uzgoj izvornih pasmina peradi Zagorski puran i kokoš pasmine Hrvatica od iznimne je važnosti 

za razvoj ruralnog područja, ali i za osiguranje dohotka stanovništva te njihov ostanak na tim 

područjima. Uzgoj autohtonih pasmina i proizvodnja funkcionalne hrane na seoskim 

gospodarstvima može značajno proširiti ponudu u okviru seoskoga turizma s vizualnoga, 

gastronomskoga i zdravstvenoga gledišta.  

Pad broja kljunova u uzgoju s aspekta očuvanja animalnih genetskih resursa predstavlja 

ozbiljnu prijetnju da će izvorne pasmina peradi, s obzirom na okolnosti, jednoga dana nestati 

sa ovih područja. 

Stoga je iznimno važno potaknuti držanje i uzgoj izvornih pasmina peradi na malim seoskim 

gospodarstvima te očuvati ove naše priznate pasmine peradi koje imaju visoku otpornost na 

bolesti, dobro su prilagođene klimatskim uvjetima, skromnih su zahtjeva u pogledu držanja i 

hranidbe te imaju veliki potencijal za proizvodnju jaja i mesa posebne i prepoznate kvalitete. 

Potpora za uzgoj u matičnim jatima ove dvije pasmine peradi, omogućit će veći interes 

uzgajivača za njihovim uzgojem, a što je naročito značajno budući da ove pasmine imaju 

poseban značaj u očuvanju biološke raznolikosti te kao takve predstavljaju nacionalno genetsko 

naslijeđe. 

 Mjera:  Vođenje katastra pčelinjih paša,  evidencije pčelinjaka i praćenje 

proizvodnje i trženja meda 

Sredstva se dodjeljuju jer je Korisnik organizacija koja je jedina sposobna operativno provesti 

poslove zadane Delegiranom uredbom Komisije (EU) 2015/1366 оd 11. svibnja 2015. o dopuni 

Uredbe (EZ) br. 1308/2013 Europskog parlamenta i Vijeća u pogledu potpore u pčelarskom 

sektoru kojom se državi članici koja provodi nacionalni pčelarski program propisuje obveza 

ažuriranja broja košnica na godišnjoj razini na čitavom prostoru države. Ministarstvo 

poljoprivrede se obvezuje sudjelovati u financiranju, a Korisnik se obvezuje dodijeljena 

novčana sredstva upotrijebiti za obavljanje poslova ažuriranja broja košnica na godišnjoj razini 

na čitavom prostoru države. Postojeći sustav Evidencije pčelara i pčelinjaka kontinuirano se 
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nadograđuje te je pripremljeno novo aplikativno rješenje. Novi sustav bi trebao smanjiti 

mogućnost pogrešnih unosa podataka o pčelarima i pčelinjacima te omogućiti inicijalne i 

naknadne kontrole svim razinama u provedbi. Svi pčelari su u obvezi vršiti prijavu putem 

propisanih obrazaca u Evidenciji pčelara i pčelinjaka – kontakata s djelatnicima HPS-a, putem 

web stranice HPS-a, časopisa Hrvatska pčela te javnih medija. Cilj dodijele sredstava je 

omogućiti ažuriranje registra Evidencije pčelara i pčelinjaka kroz godišnju dojavu preko 

povjerenika delegiranih od strane Hrvatskog pčelarskog saveza na nivou pojedinih županija. 

Uloga Evidencije pčelara i pčelinjaka u Republici Hrvatskoj od osobitog značaja je za provedbu 

mjera praćenja i suzbijanja zaraznih i nametničkih bolesti u Republici Hrvatskoj te u provedbi 

mjera potpore u pčelarstvu koji se odvijaju kroz mjere obuhvaćene Nacionalnim pčelarskim 

programom. 

 Mjera:  Nacionalni program potpore ovčarstvu i kozarstvu (de minimis) 

Uzgoj ovaca i koza u Republici Hrvatskoj ima dugu tradiciju no provedba uzgojno selekcijskog 

rada i stvaranje novih generacija životinja visoko vrijednih osobina još uvijek nije na 

zadovoljavajućoj razini. Danas se u Republici Hrvatskoj uzgaja oko 600.000 ovaca i oko 67.000 

koza od čega je svega 44.158 uzgojno valjanih ovaca i 7.459 uzgojno valjanih koza. Uzgojno 

valjanu populaciju ovaca i koza čine muške i ženske rasplodne životinje, natprosječne kvalitete, 

obuhvaćene uzgojno-selekcijskim radom u kojih se provodi kontrola proizvodnosti, a u cilju 

poboljšanja genetske osnovice važnih proizvodnih osobina (mesa i mlijeka) kao i očuvanja 

pasmine. Kao stado s uzgojno valjanim ovcama i kozama priznaje se samo ono stado rasplodnih 

ovaca i koza čiji su vlasnici voljni pridržavati se svih propisanih mjera i postupaka za postizanje 

i održavanje navedene kvalitete. Daljnjom provedbom potpore za unaprjeđenje uzgoja ovaca i 

koza može se očekivati još veći interes za bavljenje uzgojem uzgojno valjanih ovaca i koza što 

podrazumijeva plansko vođenje uzgoja, povećanje proizvodnje uz smanjenje troškova, 

izbjegavanje uzgoja u srodstvu i pojave genetskih anomalija, odnosno stvaranje genetskog 

potencijala veće proizvodne učinkovitosti u proizvodnji mesa i mlijeka. Cilj navedenog 

programa je unaprjeđenje uzgoja ovaca i koza, povećanje broja uzgojno valjanih ovaca i koza, 

poboljšanje poljoprivrednika u vrijednosnom lancu, te poticanje gospodarske konkurentnosti. 

 Mjera:  Programi pomoći sektoru govedarstva i svinjogojstva 

Proizvođači sirovog mlijeka i teladi za proizvodnju goveđeg mesa te uzgajivači goveda u 

sustavu krava-tele posljednjih godina značajno su pogođeni prijetnjom pojave zaraznih bolesti 

koje su značajno narušile proizvodni potencijal na njihovim poljoprivrednim gospodarstvima. 

Osobito su ovim pogođena obiteljska poljoprivredna gospodarstva i farme koja su po strukturi 

male i srednje veličine u rangu mikro i malih poduzeća i koja čine većinu od ukupnog broja 

proizvođača mlijeka i goveđeg mesa u Republici Hrvatskoj.  

Cilj u govedarskoj proizvodnji je obnova proizvodnog potencijala u stadima proizvođača 

mlijeka i u proizvodnji mesa u sustavu krava-tele. Potpore u govedarstvu vezane na proizvodnju 

mlijeka su usmjerene na obiteljska poljoprivredna gospodarstva male i srednje veličine u rangu 

mikro i malih poduzeća koja većinom drže goveda simentalske i holstein pasmine i koja 

predstavljaju najznačajniju skupinu proizvođača mlijeka u Republici Hrvatskoj. Dodjelom 

potpore želi se zaustaviti pad broja krava i junica te proizvodnje mlijeka i goveđeg mesa u 

Republici Hrvatskoj, a koji su izazvani poremećajima uslijed opasnosti od pojave bolesti 

kvrgave kože, a potom pandemije bolesti COVID-19. Potpora u sustavu „krava-tele“ je 

usmjerena na obiteljska poljoprivredna gospodarstva male i srednje veličine u rangu mikro i 

malih poduzeća koja drže goveda mesnih pasmina i/ili križanaca s mesnim pasminama u 

sustavu krava-tele za sufinanciranje uzgoja ženskih grla koja su u programskoj godini imala 

evidentirano prvo teljenje.  
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Republika Hrvatska je u proizvodnji svinjskog mesa u 2019. godini bila samodostatna na razini 

od 66%. Događanja vezana na pojavu afričke svinjske kuge te posljedicu širenja pandemije 

COVID-19, značajno su otežala cjelokupan lanac od proizvodnje, prerade i plasmana svinjskog 

mesa što se sve odražavalo na dohodovnosti domaće proizvodnje i ujedno i samodostatnosti.  

Cilj u svinjogojskoj proizvodnji je povećanje ukupne nacionalne svinjogojske proizvodnje u 

svrhu povećanja samodostatnosti u proizvodnji svinjskog mesa. U dijelu svinjogojske 

proizvodnje, korisnici potpore su držatelji krmača na gospodarstvima koja imaju 

registriran promet (odlazak) sukladno Pravilniku o obveznom označavanju i registraciji svinja 

(NN 21/20). 

 Mjera:  Nacionalni program poticanja provedbe uzgojnih programa za 

toplokrvne pasmine i uzgojne tipove konja u RH za razdoblje 2015. - 2020.  

Svrha ovog programa je potpora razvoju sektora sportskog konjogojstva kao jedne od 

najvažnijih grana konjogojstva, u vidu potpore uzgajivačima za uzgoj kvalitetnih konja 

proizvedenih sukladno odobrenim uzgojnim programima u Republici Hrvatskoj, ali i u vidu 

potpore organizatorima natjecanja i testiranju konja na natjecanjima. Za novo programsko 

razdoblje uvedena je i dodatna podmjera „Potpora testiranju radne sposobnosti grla na 

sportskim natjecanjima“. Nova predložena mjera za testiranje radne sposobnosti grla na 

sportskim natjecanjima temelji se na potrebi da se vlasnici trkaćih konja stimuliraju za pripremu 

potencijalnih grla za natjecanja i da ujedno time podrže održavanje natjecanja u Republici 

Hrvatskoj, što je isto tako sa uzgojnog aspekta testiranja vlastitog rasta i razvoja poželjan 

postupak.  

Cilj je povećanje populacija toplokrvnih pasmina konja koje se koriste u sportu i intenzivnije 

korištenje u konjičkim natjecanjima u svrhu testiranja i vjerodostojnije procjene genetske 

(uzgojne) vrijednosti konja istih pasmina. 

 Mjera: ZPP - Mjere uređenja tržišta poljoprivrednih proizvoda - Nacionalni 

pčelarski program za razdoblje od 2020 do 2022. godine 

Provedbom Programa omogućava se onim pčelarima koji su registrirani u Evidenciji neovisno 

o broju pčelinjih zajednica sufinanciranje nabave pomagala, pribora i opreme koja se koristi u 

pčelarstvu s ciljem povećanja broja kako pčelara tako i zajednica. Nadalje, adekvatna oprema 

u pčelarstvu jedan je od uvjeta proizvodnje ispravnih pčelinjih proizvoda a koja mora biti 

izrađena od odgovarajućih, higijenski prihvatljivih (netoksičnih, nehrđajućih) materijala.  

Program se izrađuje svake 3 godine za naredno trogodišnje razdoblje. Programom, koji je 

sufinanciran sredstvima Europske unije u 50 postotnom udjelu, osigurano je 14,8 milijuna kuna 

godišnje, a provodit će se kroz osam mjera. Cilj je provedbom mjera iz Programa stvorit uvjete 

za bolji položaj pčelarstva u Republici Hrvatskoj te stvoriti osnova za povećanje konkurentnosti 

u pčelarskom sektoru. Osigurati će se dovoljan broj pčelinjih zajednica za uspješno oprašivanje 

poljoprivrednih usjeva i samoniklog bilja, uz smanjenje gubitaka pčelinjih zajednica zbog 

pojave i širenja pčelinjih bolesti, očuvati kvaliteta pčelinjih proizvoda, potaknuti uzgoj lokalno 

adaptiranih pčelinjih zajednica te omogućiti daljnji razvoj i unaprjeđivanje znanja i vještina 

pčelara s ciljem poboljšanja ekonomske uspješnosti proizvodnje i trženja pčelinjih proizvoda.  

 Mjera: Nacionalni program očuvanja izvornih i zaštićenih pasmina domaćih 

životinja Republike Hrvatske  

Svrha ovog programa je osigurati mjere koje će doprinijeti kontroli vjerodostojnosti genetskog 

materijala u Republici Hrvatskoj i neposredno utjecati na vjerodostojniju i kvalitetniju 
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provedbu uzgojnih programa izvornih i ugroženih pasmina domaćih životinja u Republici 

Hrvatskoj.  

Nacionalni program očuvanja izvornih i ugroženih pasmina domaćih životinja u Republici 

Hrvatskoj kojeg donosi Vlada Republike Hrvatske temeljni je akt očuvanja izvornih i ugroženih 

pasmina domaćih životinja te upravljanja genetskim životinjskim resursima. Donošenje novog 

Nacionalnog programa dati će novi zamah aktivnostima očuvanja životinjskih genetskih izvora, 

kako na nacionalnoj tako i regionalnoj i međunarodnoj razini. Uspostava Banke gena domaćih 

životinja Republike Hrvatske (BAG) (dalje u tekstu i: Banka gena) temelji se na odredbama 

Nacionalnog programa, a sukladno točki 6.4.4. izrađen je Operativni program uspostave banke 

gena domaćih životinja u Republici Hrvatskoj koji je usvojen 2012. godine od strane 

Ministarstva poljoprivrede Republike Hrvatske (MPRR RH, 2012). Treba istaknuti da, iako je 

naglasak utemeljenja Banke gena očuvanje izvornih pasmina domaćih životinja, u nju se 

pohranjuje i genetski reprodukcijski materijal natprosječnih jedinki komercijalnih pasmina, 

obzirom da su takve jedinke od interesa za uzgoj i očuvanje genetske strukture.  

U novom Nacionalnom programu očuvanja izvornih i ugroženih pasmina domaćih životinja u 

Republici Hrvatskoj istaknuta je važnost uspostavljanja nacionalne mreže banaka gena u svrhu 

pomoći očuvanja izvornih i genetskog unaprjeđenja svih pasmina domaćih životinja, 

gospodarski ih koristiti, te prikupljati, pohranjivati biološki materijal, te isti dokumentirati. Cilj 

je povećanje broja pohranjenih uzoraka u Banku gena i kontrola vjerodostojnosti porijekla 

(rodovničkih podataka) u provedbi uzgojnih programa izvornih pasmina domaćih životinja te 

opremanje laboratorija banke gena opremom za provođenje laboratorijskih genetskih analiza i 

metodološko unaprjeđenje uvođenjem novih laboratorijskih metoda u genetske analize 

bioloških uzoraka, te uspostava nacionalne mreže banki gena sukladno novom Nacionalnom 

programu izvornih i ugroženih pasmina domaćih životinja u Republici Hrvatskoj. 

 Mjera: Državna stočarska izložba - Gudovac 

Uzgoj domaćih životinja provodi se kroz zadane ciljeve u ostvarivanju kojih odlučujuću ulogu 

imaju uzgojni programi. Jedan od načina predstavljanja uzgojnih rezultata provedbe uzgojnih 

programa koji je uobičajen u svijetu je i kroz izložbe kao uzgojne manifestacije tijekom kojih 

se široj javnosti predstavljaju dosezi u uzgoju, gdje je Državna stočarska izložba organizirana 

u sklopu međunarodnog jesenskog sajma u Gudovcu središnja manifestacija na kojoj se na 

jednom mjestu predstavljaju i odaju priznanja za sve uzgajivače svih vrsta i pasmina koje se 

uzgajaju u našoj zemlji. Cilj navedenog programa je predstavljanje rezultata uzgojno 

selekcijskog rada, predstavljanje izvornih pasmina, promocija kvalitete uzgoja, te poticanje 

gospodarske konkurentnosti. 

 Mjera:  Razvoj stočarske proizvodnje i upravljanje registrima 

Kao država članica EU, Republika Hrvatska je u obvezi uspostaviti i voditi Jedinstveni sustav 

obveznog označavanja i registracije domaćih životinja, praćenja njihova premještanja te ocjene 

i označavanja trupova i polovica na liniji klanja. Sustav podrazumijeva označavanje svake 

pojedine životinje: ušnim markicama, bolus elektroničkim transponderima ili mikročipovima 

koji nose jedinstveni životni broj jedinke goveda, kopitara, ovaca i koza ili broj gospodarstva 

rođenja za svinje, a koje se životinji apliciraju po rođenju ili prije prvog premještanja životinje. 

Prilikom premještanja životinju prati dokument (putni list za goveda, identifikacijski dokument 

kopitara, putni list za ovce i koze ili putni list za svinje) na kojem su navedeni podaci o životinji 

i njenom premještanju. Dokument služi za identifikaciju životinje i prijavu premještanja u 

jedinstvenoj bazi podataka. Sve aktivnosti usmjerene su na sveobuhvatnu provedbu sustava 

označavanja i registracije životinja na terenu i registracije njihova premještanja a s krajnjim 

rezultatom ažurne baze podataka o domaćim životinjama u Republici Hrvatskoj te dokazive 
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sljedivosti životinja i proizvoda životinjskog podrijetla. Baza podataka o domaćim životinjama 

predstavlja temelje za provedbu svih aktivnosti i razvojnih projekata u stočarskom sektoru. 

Informatizacijom procesa unutar sustava smanjuju se administrativna opterećenja sudionika 

sustava, prvenstveno poljoprivrednika u stočarskoj proizvodnji te se digitalnom 

transformacijom doprinosi transparentnosti i bržoj reakciji na trendove u stočarskom sektoru. 

 Mjera:  Unapređenje sustava doniranja hrane u RH 

Sustav doniranja hrane u RH  čine mreža donatora, posrednika u lancu doniranja hrane i krajnjih 

primatelja. Trenutno je u RH registrirano 114 posrednika u lancu doniranja hrane. Naime, 

doniranje hrane se može provoditi preko redistribucijskih centara poput banke hrane i daljnje 

distribucije humanitarnim neprofitnim organizacijama ili direktno iz prehrambenog lanca 

humanitarnim neprofitnim organizacijama. Tijekom 2019. godine je izrađena Studija o 

izvedivosti banke hrane u RH na temelju koje će se pokrenuti projekt osnivanja banke hrane u 

RH. Također, u banku hrane će se implementirati IT sustav za doniranje hrane koji je u 

vlasništvu Ministarstva poljoprivrede, a čija je svrha olakšati i ubrzati komunikaciju između 

dionika te unaprijediti doniranje hrane. Stoga ova mjera doprinosi digitalnoj tranziciji, ali i 

zelenoj tranziciji zbog komponente sprječavanja nastajanja otpada od hrane.  

 Mjera:  Poticanje smanjenja nastajanja otpada od hrane 

Svaka faza proizvodnje, prerade i distribucije hrane zahtijeva različiti pristup rješavanja 

problema prekomjernog bacanja hrane. Stoga je potrebno osigurati preduvjete kako se hrana ne 

bi nepotrebno bacala. Obzirom na specifičnosti te različite razloge bacanja hrane u ovisnosti o 

pojedinim sektorima, potrebno je izraditi posebne sektorske vodiče na tu tematiku. Također, 

potrebno je izraditi i pokrenuti Platformu za dijeljenje vlastitih iskustava u području 

sprječavanja nastajanja otpada od hrane koja će predstavljati sustav za razmjenu informacija, 

dijeljenje vlastitih iskustva i najbolje prakse s informacijama o idejama, mogućnostima i 

načinima provedbe aktivnosti sprječavanja i smanjenja nastajanja otpada od hrane. Mjera 

doprinosi zelenoj tranziciji radi komponente sprječavanja nastajanja otpada od hrane.  

 Mjera:  Promicanje društvene odgovornosti prehrambenog sektora 

Potrebno je poticati suradnju i dijalog između različitih dionika u prehrambenom lancu kako bi 

se kroz sklapanje dobrovoljnih sporazuma s različitim dionicima definirale obveze potpisnika 

sporazuma, a što će, između ostalog, rezultirati sprječavanjem bacanja hrane i poboljšanju 

ugleda kompanija potpisnica sporazuma kao društveno odgovornih i socijalno osjetljivih 

kompanija koje drže do svog poslovanja i održivog razvoja u cjelini. Nakon sklapanja 

dobrovoljnih sporazuma sa subjektima u poslovanju s hranom o obvezi smanjenja otpada od 

hrane, potrebno je izraditi kriterije te uspostaviti sustav dodjele posebnih priznanja za 

najistaknutije primjere dobre prakse u sprječavanju nastajanja otpada od hrane, kako bi se 

dionike dodatno motiviralo i potaknulo na predanost ispunjenju ciljeva sprječavanja i smanjenja 

nastajanja otpada od hrane. Mjera doprinosi zelenoj tranziciji radi komponente sprječavanja 

nastajanja otpada od hrane. 

 Mjera:  Podizanje svijesti i informiranosti potrošača o sprječavanju i smanjenju 

nastajanja otpada od hrane 

Prema istraživanju koje je provedeno u sklopu projekta Europske komisije najviše otpada od 

hrane nastaje u kućanstvima (53 %). Iz navedenoga razloga potrebno je dodatne aktivnosti 

usmjeriti na edukaciju i podizanje svijesti upravo na razini potrošača. U planu je provođenje 

televizijske i radijske kampanje pod izrađenim sloganom „Pojedi, podijeli, hrana nije otpad!“ 

te edukativnom kampanjom u predškolskim i školskim ustanovama. Naime, planira se podjela 
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edukativnih materijala kao i uvrštavanje ove tematike u školske i nacionalne obrazovne 

kurikulume kao i u programe stručnog usavršavanja odgojno - obrazovnih djelatnika. Mjera 

doprinosi zelenoj tranziciji radi komponente sprječavanja nastajanja otpada od hrane. 

 Mjera:  Pružanje financijske potpore projektima koji doprinose sprječavanju i 

smanjenju nastajanja otpada od hrane 

Ministarstvo poljoprivrede će poduprijeti kontinuirani razvoj istraživačkog rada i poboljšanje 

novih tehnologija te inovativna rješenja jer jedino istraživačkim radom se može doći do novih 

inovativnih rješenja koja se mogu primjenjivati u zajedničkom cilju smanjenja nastajanja 

otpada od hrane. U tu svrhu bit će osigurana određena financijska sredstva koja će se, prema 

unaprijed definiranim kriterijima, dodjeljivati projektima koji će najviše pridonijeti rješavanju 

problematike sprječavanja i smanjenja nastajanja otpada od hrane. Mjera doprinosi zelenoj 

tranziciji radi komponente sprječavanja nastajanja otpada od hrane. 

 Mjera:  Jačanje svijesti o sustavima kvalitete poljoprivrednih i prehrambenih 

proizvoda ( ZOI, ZOZP, ZTS) i Dokazana kvaliteta 

Jačanje svijesti o zaštićenim oznakama izvornosti, zaštićenim oznakama zemljopisnog 

podrijetla i zajamčeno tradicionalnim specijalitetima kroz marketing i edukaciju za učinak bi 

trebalo imati povećanje broja proizvođača i broja proizvoda čiji je naziv zaštićen jednom od 

oznaka kvalitete (oznakom izvornosti, oznakom zemljopisnog podrijetla i zajamčeno 

tradicionalnog specijaliteta) te povećati prepoznatljivost tih proizvoda od strane potrošača. 

Također će aktivnosti biti usmjerene i na uspostavu i prepoznatljivost nacionalnog sustava 

kvalitete poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda. Dokazana kvaliteta radi postizanja još veće 

prepoznatljivosti i promocije domaćih poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda putem jedne, 

jedinstvene prepoznatljive oznake. 

 Mjera:  Školski medni dan s hrvatskih pčelinjaka 

Program Školski medni dan s hrvatskih pčelinjaka održava se na dan Sv. Ambrozija, zaštitnika 

pčela i pčelara koji za cilj ima podizanje razine znanja o važnosti meda kako sastavnog dijela 

pravilne i nutritivno povoljnije prehrane, educiranje učenika o važnosti pčelarstva za sveukupnu 

poljoprivrednu proizvodnju i biološku raznolikost te promociju meda lokalnih proizvođača koji 

je pakiran u Nacionalnu staklenku. Program doprinosi podizanju razine konkurentnosti i 

promocije meda lokalnih proizvođača te podizanje svijesti potrošača o važnosti pčelarstva za 

sveukupnu poljoprivrednu proizvodnju i biološku raznolikost. 

5. Prilog 1: Tablični prikaz provedbenog programa Ministarstva poljoprivrede 

za razdoblje od 2020. do 2024. godine 

Prilog 1: Provedbeni program Ministarstva poljoprivrede za razdoblje od 2020. do 2024. godine
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planiranja

Program u Državnom 
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Ključne točke ostvarenja mjere

Planirani rok 

postignuća  ključne 

točke ostvarenja

(mjesec, godina)

Rok provedbe mjere 

(mjesec, godina)
Pokazatelj rezultata mjere

Početna 

vrijednost

(godina)

Ciljna

vrijednost

2021.

Ciljna

vrijednost

2022.

Ciljna

vrijednost

2023.

Ciljna

vrijednost

2024.

Povećanje površina poljoprivrednog 

zemljišta u vlasništvu RH kojima je 

raspolagano

250.000 320.000 350.000 400.000 463.000

Povećanje površina poljoprivrednog 

zemljišta pogodnih za poljoprivrednu 

proizvodnju

0 50 100 150 250

Povećanje površina poljoprivrednog 

zemljišta (RH i privatnog) koje su 

obuhvaćene ispitivanjem plodnosti tla

250.000 320.000 350.000 400.000 463.000

Povećanje broja sektora s 

proizvođačkim organizacijama
8 9 10 10 10

Iiskorištenje vinske omotnice (%) 94 100 100 100 100

Broj uključenih škola u školsku shemu 805 900 950 1000 1200

Povećanje površina pod šećernom 

repom (hektara)
14066 14500 15000 15500 16000

Povećanje površina drugim oblicima 

održive poljoprivrede ( hektara)
0 10 20 30 35

Povećanje proizvodnje voća ( tona) 155000 160.000 170.000 180.000 185000

Povećanje proizvodnje povrća ( tona) 201800 205.000 210.000 215.000 220000

Povećane broja prooizvođača 0 2 4 8 20

Broj reginalnih organizacija 0 3 4 4 4

Broj 3.400,00 3450 3500 3510 3530

Broj 485 487 489 490 492

% 90 93 94 95 96

Broj 5 4 4 4 4

Broj 312 350 370 400 440

Broj 26 28 30 30 30

% 60 70 80 90 95

Broj odluka/ugovora za korisnike 

bespovratnih sredstava/krajnje 

primatelje financijskih instrumenata 

kojima je dodijeljena potpora PRR-a 

2014. - 2020.  (kumulativno)

226000 236000 246000 256000 257000 

Udio isplaćene alokacije PRR-a 2014.-

2020. korisnicima bespovratnih 

sredstava  / krajnjim primateljima 

financijskih instrumenata  

(kumulativno)

60% 65% 70% 85% 100%

Broj poljoprivrednih gospodarstava 

kojima je dodijeljena potpora u okviru 

PRR-a za ulaganja u restrukturiranje ili 

modernizaciju

1000 1.205 1.411 1.617 1.823

Broj aktivnosti članova godišnje 63 43 51 61 51

Osigurani administrativni kapaciteti 

sukladno analizi radne opterećenosti
89% 90% 90% 95% 100%

Provedene aktivnosti promocije PRR-a 

i korisnika sukladno komunikacijskom 

planu

100% 100% 100% 100% 100%

Iskorištenje maksimalne financijske 

omotnice za ZPP izravna plaćanja 
89,7 94,9 100 100 100

Broj poljoprivrednih gospodarstava 

korisnmika izravnih plaćanja
103.970 104.500 105.000 105.500 106.000

 Broj sektora obuhvaćenih Programom 

državne potpore za iznimno osjetljive 

sektore u poljoprivredi

5 5 7 7 8

Broj članaka, publikacija, TV i radio 

priloga
600 800 800 800 800

Broj korisnika kojima je izvršen 

izračun ekonomske veličine 

gospodarstava za investicijske mjere iz 

PRR-a, pomoć kod podnošenja 

zahtjeva za neinvesticijske mjere

10000 14000 14000 14000 14000

Popunjen zahjev za potporu 24000 24000 24000 24000 24000

Broj PG-a u istraživanju 1350 1350 1350 1350 1350

Obavljen nadzor 120 105 115 115 115

Broj savjetnički paketa-individualno 

savjetovanje
2800 3000 3000 3000 3000

Broj održanih tečaja i webinara - 

edukacija PG-a i subjekata u ribarstvu
1430 1500 1600 1600 1600

Provedene demonstracijske aktivnosti-

edukacija
100 150 200 200 200

Objavljene preopruke 1200 1200 1200 1200 1200
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE
Razvoj SVIS-a

Središnji veterinarski informacijski sustav objedinjeni sustav upisnika, 

registara i računalnih programa, čiji su podaci organizirani u 

strukturiranim bazama podataka, koji se vode u svrhu zaštite zdravlja i 

dobrobiti životinja i provedbi mjera veterinarskog javnog zdravstva, a 

čija je zadaća da pruži učinkovit pristup informacijama i bude potpora 

pravodobnom donošenju odluka učinkovitom upravljanju u svim 

segmentima veterinarske službe te razmjenu informacija s drugim 

članicama EU i trećim zemljama. Sve pravne i fizičke osobe u sustavu 

provedbe veterinarske djelatnosti te svi ostali obveznici u skladu s 

odredbama Zakona o veterinarstvu moraju u elektronskom obliku 

dostavljati propisane podatke u SVIS i omogućavati besplatan pristup 

bazama podataka.

20.000.000,00 K650077 O NE SDG NE 0 Povećanje broja modula

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.   

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.   

Broj aktivnih modula 11 12 13 14 15

Provođenje stručnog nadzora integrirane 

proizvodnje i nadzora kultura kratke ophodnje

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I 

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

Educirani i informirani PG-a i subjekti u ribarstvu

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

Obavljeni stručni nadzor u integriranoj proizvodnji  i 

kultura kratke ophodnje

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

20

da
Stručno obrazovanje i osposobljavanje PG-a i 

subjekata u ribarstvu

Pravovremeno informiranje i educiranje PG-a i sbjekata u ribarstvu 

radi učinkovitijeg korištenja potpora i EU fondova, kao i povećanje 

njihove konkurentnosti 

73.019.400,00

A865006 

Edukacija i savjetovanje – Program 

ruralnog razvoja

0 ne

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

da

6

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA
Uspostava regionalnih organizacija vinara i 

vinogradara

Sufinaciranje rada i aktivnosti Regionalnih organizacija vinara i 

vinogradara u četiri vinogradarske regije
8.000.000,00

T865020

 Uspostava regionalnih organizacija 

vinara i vinogradara 
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE
Središnji fitosanitarni informacijski sustav (FIS)

pro.21

pro.22

pro.23

pro.24

DA DA

11

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

5

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA
Nacionalni projekt biodinamičke poljoprivredne 

proizvodnje

pro.21

 O

pro.21 pro.21
Programi za pomoć sektoru voćarstva i 

povrćarstva

Potpora predviđena u okviru ove aktivnosti (Programa pomoći 

sektoru voćarstva i povrćarstva) namijenjena je primarnim 

poljoprivrednim proizvođačima, koji kao proizvođači sirovine 

predstavljaju najosjetljiviji i najslabiji dio lanca opskrbe hranom. 

40.000.000,00

T865019 

Programi pomoći u sektorima 

voćarstva i povrćarstva

 O DA

NE CSR 3a NE NE Sufinaciranej rada regionane organizacije pro.21

pro.21NE
Povećanje broja proizvođača u sustavu bidinamičke 

proizvodnje
pro.21

Sufinanciranje operativnih troškova poslovanja Centra dr. Rudolf 

Steiner iz Donjeg Kraljevca s ciljem brzog i učinkovito širenje znanja i 

provođenje edukacija o biodinamičkoj poljoprivrednoj proizvodnji

1.600.000,00

T819070 

Nacionalni projekt biodinamičke 

poljoprivredne proizvodnje

NE CSR 3a

A821058

ZPP - Mjere uređenja tržišta 

poljoprivrednih proizvoda

O DA pro.21 pro.21

NE NE
Povećanje povšina pod šećernom repom, povećanje 

površina pod drugim oblicima održive poljoprivrede
pro.21 pro.21

4

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA

Provedba mjera de minimis potpora u skladu s Uredbom 1408/2013 o 

primjeni članaka 107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske unije 

na potpore de minimis u poljoprivrednom sektoru 

99.000.000,00

K821074

Programi državnih i deminimis 

potpora i sufinanciranje 

infrastrukture za razvoj 

poljoprivrede

 O DA CSR 3a3

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA

Programi državnih i deminimis potpora i 

sufinanciranje infrastrukture za razvoj 

poljoprivrede

CSR 3a DA NE Količinsko povećanje proizvodnje voća i povrća  
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE
Provedba hitnih fitosanitarnih mjera

Monitoring ostataka pesticida u hrani

Ustanoviti količinu ostataka pesticida u i na hrani te provjeriti 

sukladnost sa propisanim maksimalnim razinama ostataka (MDK) 

ostataka pesticida, procijeniti rizik za potrošače koji konzumiraju 

3.200.000,00

A401132 

Monitoring ostataka pesticida u 

hrani

O NE

DA

Okrupnjavanje posjeda, ubrzavanje postupaka 

raspolaganja, stavljanje u funkciju poljoprivrednog 

zemljišta u državnom i privatnom vlasništvu 

2

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA

Zakonom o poljoprivrednom zemljištu propisano je da MP može u 

ime i za račun RH radi okrupnjavanja poljoprivrednog zemljišta 

otkupiti privatno poljoprivredno zemljište

400.000,00
A568000 

Administracija i upravljanje
R NE1

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

Provedbom mjere osigurati će se dostatnost sigurne i kvalitetne 

sirovine za domaću stočarsku i peradarsku proizvodnju, razvoj 

sjemenarstva soje u Republici Hrvatskoj, poticanje izvoza sjemena 

Objavljene preporuke i provedene zaštite i 

preporučene mjer

1.600.000,00

A828066 

Sufinanciranje analiza sjemena soje 

na prisutnost genetski modificiranih 

O NE

DA NE Broj praćenih štetnih organizama

Dobiti aktualne podatke PG-a
A568000 

Administracija i upravljanje
0

Povećanje konkurentnosti poljoprivrednih 

gospodarstava i subjekata u ribarstvu, učinkovitije 

korištenje potpora i EU fondova, informirani i 

educirani poljoprivrednici i subjekti u ribarstvu

ne

NE

ne da

NE0
A568000 

Administracija i upravljanje

Izdavanje potvrda o integriranoj proizvodnji i kulturama kratke 

ophodnje i njihova kontrola
NE

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

Fitosanitarne mjere obuhvaćaju zakonske, inspekcijske, upravne ili 

druge postupke utemeljene na fitosanitarnim propisima, a naređuju se i 

provode u cilju sprječavanja unošenja,širenja i suzbijanja štetnih 

tra.21

tra.22

tra.23

Zdravstvena zaštita bilja

Posebni nadzor štetnih organizama bilja (Program) je službeni 

postupak sustavnog prikupljanja i čuvanja podataka o prisutnosti 

štetnih organizama na teritoriju Republike Hrvatske. Program 

6.400.000,00
A568007 

Zdravstvena zaštita bilja
O NE

Sufinanciranje analiza sjemena soje na 

prisutnost genetski modificiranih organizama
stu. 24

tra.24

pro.24

Moduli u podsustavu sredstva za zaštitu bilja

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

pro.21

pro.22

pro.23

pro.24
Programom se osiguravaju sredstva za poslove i usluge vezane uz 

nadogradnju i prilagodbu Fitosanitarnog informacijskog sustava.
6.000.000,00

K401127 

Središnji fitosanitarni informacijski 

sustav (FIS)

O

DA NE Utvrđivanje prisutnosti GMO u sjemenu soje

DA NE Smanjenje prisutnosti i eradikacija štetnih organizma

pro.21

pro.22

pro.23

Ukupan broj uzoraka uzetih u sklopu programa;

Vrste proizvoda uključenih u program
DA

15.600.000,00
A401098 

Provedba hitnih fitosanitarnih mjera
O NE

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23. 

pro 24.                               

CSR 3a NE NE
Osigurana sredstva i dodijeljena potpora dohotku 

poljoprivrednim proizvođačima
pro.24 sij.24

NE

NE

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I 

Provođenje godišnje FADN istraživanja

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        
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CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

3004 RURALNI RAZVOJ

Pravovremena informiranost o pojavi štetnih organizama i određivanje 

optimalnih rokova i mjera za suzbijanje istih
3.167.600,00

A865004 

Provedba nacionalnog akcijskog 

plana za postizanje održive uporabe 

0 ne22

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE
provedba izvještajno progoznih poslova

0 NE

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        
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CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

Dodjela potpore poljoprivrednicima za najosjetljivije sektore u 

poljoprivrednoj proizvodnji
484.000.000,00

A820055

Izravna plaćanja u poljoprivredi

13

sij.24

 O DA

ne Provedena anketa

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

Informiranje poljoprivrednih gospodasrtava i 

subjekata u ribarstvu i pomoć u podnošenju 

zahtjeva za potpotre

Informirani i educirani poljoprivrednici i subjekti u ribarstvu, 

povećanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava i subjekata u 

ribarstvu , učinkovitije korištenje nacionalnih i EU fondova

9.551.850,00

A568000 

Administracija i upravljanje
18

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I 

RURALNIM RAZVOJEM 

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

ne

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

Očuvanje i održiva uporaba biljnih genetskih 

izvora za hranu i poljoprivredu

Mjerom se želi postići očuvanje i održiva uporaba biljnih genetskih 

izvora za hranu i poljoprivredu. Također kroz ovu mjeru planira se 

doprinijeti nacionalnom razvoju, sigurnosti prehrane, održivoj 

2.400.000,00

T828056 

Očuvanje i održiva uporaba biljnih 

genetskih izvora za hranu i 

16 NP 3002 POLJOPRIVREDA
ZPP- Izravna plaćanja poljoprivrednim 

proizvođačima

Dodjela  potpore dohotku poljoprivrednim proizvođačima sukladno 

pravilima za izravna plaćanja poljoprivrednicima u programima 

potpore u okviru zajedničke poljoprivredne politike 

14

15

17

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

PROGRAM RURALNOG RAZVOJA 

REPUBLIKE HRVATSKE ZA 

RAZDOBLJE 2014.-2020.

NE NE

NP 3004 RURALNI RAZVOJ Izravna plaćanja u poljoprivredi

A819058

ZPP - Izravna plaćanja 

poljoprivrednim proizvođačima

O DA CSR 3a NE NE

Osigurana sredstva potpore i dodjeljena potpora za 

osjetljive sektore koji su važni iz gospodarskih, 

socijalnih i okolišnih razloga i koji se suočavaju s 

određenim poteškoćama 
pro.24

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

NP

pro.22

NE

 Odobrenje  godišnjeg provedbenog akcijskog plana 

Mreže za 2021. godinu  

Odobrenje godišnjeg provedbenog akcijskog plana 

sij.21.

sij.22.

sij.23.

pro.21. 

pro.22.

pro.23.

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

PROGRAM RURALNOG RAZVOJA 

REPUBLIKE HRVATSKE ZA 

RAZDOBLJE 2014.-2020.

ZPP - Mjere ruralnog razvoja

Potpora povećanju konkurentnosti poljoprivrede, šumarstva i 

prerađivačke industrije, unaprjeđenju životnih i radnih uvjeta u 

ruralnim područjima, očuvanju prirodnih resursa; uključujući potporu 

u obliku financijskih instrumenata

11.112.641.066,67 A820058

ZPP - Mjere ruralnog razvoja

I DA
CSR 3, 

SDG 2
DA NE

Cjelokupna alokacija PRR-a 2014.-2020. ugovorena 

s korisnicima bespovratnih sredstava  / krajnjim 

primateljima financijskih instrumenata  

(kumulativno)

pro.22

CSR 3, 

SDG 3
NE

Program ruralnog razvoja Republike 

Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. 

(Doprinosi svim ciljevima:

 1. Restrukturiranje i modernizacija 

poljoprivrednog i prehrambenog sektora;

3004 RURALNI RAZVOJ Tehnička pomoć - Mreža za ruralni razvoj

Ovom mjerom financiraju se svi troškovi rada službenika UPPRR/UT 

kao i troškovi informiranja javnosti o mogućnostima financiranja i 

provedbe Programa ruralnog razvoja.

183.325.536,00
A821067

Tehnička pomoć – Program 

ruralnog razvoja

O NE
CSR 3, 

SDG 4

O NE DA

 O

NE

Povećanje broja i trajno očuvanje postojećih 

nacionalnih sorti poljoprivrednog sjemena i sadnog 

materijala  

pro.21

pro.22

pro.23

pro.24

8

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

7

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

ZPP - mjere uređenja tržišta poljoprivrednih 

proizvoda 

ZPP - mjere uređenja tržišta poljoprivrednih proizvoda A821058 

uspostavljena je za provedbu svih aktivnosti koje proizlaze iz 

provođenja Uredbe EU 1308/2013 (EU) o zajedničkoj organizaciji 

tržišta poljoprivrednih proizvoda

tra.21 pro.21

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I

RURALNIM RAZVOJEM

Otkup privatnog poljoprivrednog zemljišta

CSR 3a DA NE

Priznavanje proizvođače organizacje, povećanje 

korištenja sredstava vinske omotnice, povećanje 

broja škola u školskoj shemi

560.144.589,00

Prilog 1.  Predložak za izradu Provedbenog programa 

NOSITELJ IZRADE AKTA: MINISTRSTVO POLJOPRIVREDE
Razdoblje važenja akta: 

od 2021. do 2024. godine
DATUM IZRADE / IZMJENE AKTA: 16.studenog 2020. godine

REFORMSKE, INVESTICIJSKE I OSTALE MJERE OKVIR ZA PRAĆENJE PROVEDBE

NE NE Godišnji plan korištenja TP

sij.21.

sij.22.

sij.23.

pro.21.

pro.22.

pro.23.

Program ruralnog razvoja Republike 

Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. 

(Doprinosi svim ciljevima:

3004 RURALNI RAZVOJ Tehnička pomoć - Mreža za ruralni razvoj

Podupiranje  rada i aktivnosti Nacionalne ruralne mreže kojom se 

umreženi dionici iz područja ruralnog razvoja koriste kao 

funkcionalnom platformom za ostvarenje ciljeva zadanih u čl. 54. 

17.331.715,00
A821068

O NE

9

stu.21

stu.22

stu.23

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO 

OKRUŽENJE  

PROGRAM RURALNOG RAZVOJA 

REPUBLIKE HRVATSKE ZA 

RAZDOBLJE 2014.-2020.

Program ruralnog razvoja Republike 

Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. 

(Doprinosi svim ciljevima:

 1. Restrukturiranje i modernizacija 

poljoprivrednog i prehrambenog sektora;

2. Promicanje okolišno učinkovitog 

poljoprivrednog sustava; 

3. Poboljšana učinkovitost resursa te pomak 

ka klimatskoj otpornosti u poljoprivredi, 

prehrambenoj industriji i šumarstvu; 

4. Smanjenje ruralne depopulacije i povećanje 

kvalitete života za gospodarski oporavak;

5. Doprinosi prioritetima Europske unije za 

ruralni razvoj)

3004 RURALNI RAZVOJ

9.186.065.123,00 

NP

Postotak naplaćenih naknada i pristojbi 

za provedene službene kontrole. 
75,00% 84,00% 84,00% 84,00% 84,00%23

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1.SAMODOSTATNOST U HRANI I 

NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA 

TRANZICIJA

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

Financiranje poslova službenih kontrola i 

službenih aktivnosti

Osiguravanje dostupnosti adekvatnih financijskih sredstava kako bi se 

osigurali djelatnici i druga sredstva koja su potrebna za provedbu 

službenih kontrola i drugih službenih aktivnosti.

37.030.000,00

A401116

Službene kontrole veterinarske 

inspekcije

O NE SDG NE DA
Naplata naknada il pristojbi za provedene službene 

kontrole.

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        



Redni 

broj 

mjere

Cilj iz Programa Vlade Republike 

Hrvatske 2020.-2024.

Doprinos provedbi nadređenog akta 

strateškog planiranja 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 

planiranja

Program u Državnom 

proračunu
Naziv mjere

Svrha provedbe mjere

Procijenjeni trošak

(ili fiskalni učinak) 

provedbe mjere 

(u HRK)

Poveznica na izvor financiranja  u 

Državnom proračunu
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)

Ključne točke ostvarenja mjere

Planirani rok 

postignuća  ključne 

točke ostvarenja

(mjesec, godina)

Rok provedbe mjere 

(mjesec, godina)
Pokazatelj rezultata mjere

Početna 

vrijednost

(godina)

Ciljna

vrijednost

2021.

Ciljna

vrijednost

2022.

Ciljna

vrijednost

2023.

Ciljna

vrijednost

2024.

Održavanje odgovarajućeg postotka „službeno 

slobodnih“ stada goveda u odnosu na tuberkulozu 

goveda

Postizanje statusa države kao slobodne 

od bolesti u svrhu unaprjeđenje mjera 

zdravstvene zaštite životinja i dobrobiti 

životinja

99,12 99,9 99,9 99,9 99,9

Održavanje odgovarajućeg postotka „službeno 

slobodnih“ stada goveda u odnosu na brucelozu i 

enzootsku leukozu goveda

Postizanje statusa države kao slobodne 

od bolesti u svrhu unaprjeđenje mjera 

zdravstvene zaštite životinja i dobrobiti 

životinja te osiguravanja slobodnog 

prometa

98,97 99,8 99,8 99,8 99,8

Postizanje i održavanje odgovarajućeg postotka 

„službeno slobodnih“ stada ovaca i koza (B. 

melitensis)

Postizanje statusa države kao slobodne 

od bolesti u svrhu unaprjeđenje mjera 

zdravstvene zaštite životinja i dobrobiti 

životinja te osiguravanja slobodnog 

prometa

84,94 99,8 99,8 99,8 99,8

Povećanje broja „službeno slobodnih“ stada svinja 

od bolesti Aujeszkoga

Postizanje statusa države kao slobodne 

od bolesti u svrhu unaprjeđenje mjera 

zdravstvene zaštite životinja i dobrobiti 

životinja te osiguravanja slobodnog 

prometa

37,81 75 80 95 95

Postizanje statusa zemlje slobodne od bjesnoće 

provedbom programa oralne vakcinacije lisica

Postizanje statusa države kao slobodne 

od bolesti u svrhu unaprjeđenje mjera 

zdravstvene zaštite životinja i dobrobiti 

životinja te osiguravanja slobodnog 

prometa

0 0 0 0 0

Povećanje broja subjekata koji drže životinje i 

postupaju s njima sukladno propisima o dobrobiti u 

odnosu na ukupan broj subjekata koji drže životinje

Unaprjeđenje dobrobiti životinja 50 62 62,5 63 63,5

Smanjenje uporabe antimikrobnih pripravaka na 

razini primarne proizvodnje

Djelotvorna zaštita zdravlja ljudi i 

životinja
0 3 5 6 7

Smanjenje prevalencije salmoneloze peadi
Djelotvorna zaštita zdravlja ljudi i 

životinja - cijepljenje
0 40 55 65 70

Podizanje razine spremnosti na postupanje u 

krizama u području zdravlja životinja

Djelotvorna zaštita zdravlja ljudi i 

životinja - oprema
0 40 70 90 100

Podizanje razine spremnosti na postupanje u 

krizama u području zdravlja životinja

Djelotvorna zaštita zdravlja ljudi i 

životinja - edukacija
0 - 24 36 38
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

 

Podizanje razine biosigurnosti na farmama

Biosigurnost je skup mjera kojima se sprječava unos uzročnika 

zaraznih bolesti u uzgoj životinja odnosno širenje uzročnika bolesti 

među životinjama i stadima, u uzgoju životinja ima vrlo visoki značaj. 

Osnova za navedeno je kontinuirana edukacija posjednika i rad 

veterinara na jačanju sustava te elektronsko praćenje podataka

3.000.000,00

T865011 

Podizanje razine biosigurnosti na 

farmama

O NE SDG NE NE Podizanje razine biosigurnosti na farmama svinja

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.   

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.   

Očuvanje i jačanje proizvodnosti u 

svinjogojskom sektoru
0

30% farmi ne 

udovoljava 

biosigurnosnim 

mjerama

10% farmi ne 

udovoljava 

biosigurnosnim 

mjerama

1% farmi ne 

udovoljava 

biosigurnosnim 

mjerama

1% farmi ne 

udovoljava 

biosigurnosnim 

mjerama

Uspostavljen Državni program monitoringa rezidua
Uspostavljen Državni program 

monitoringa rezidua
1 1 1 1 1

Uspostavljen Plan praćenja kakvoće mora i 

školjkaša

Uspostavljen Plan praćenja kakvoće 

mora i školjkaša
1 1 1 1 1

Uspostavljen Plan monitoringa hrane za životinje
Uspostavljen Plan monitoringa hrane za 

životinje
1 1 1 1 1

Uspostavljen plan kontrola prodaje hrane putem 

interneta

Uspostavljen plan kontrola prodaje 

hrane putem interneta
0 0 1 1 1

Uspostavljen plan kontrola prijevara vezanih uz 

hranu

Uspostavljen plan kontrola prijevara 

vezanih uz hranu
0 0 1 1 1

Osiguravanje sustava zbrinjavanja nusproizvoda 

životinjskog podrijetla kategorije 1 i 2 na propisani 

način

Djelotvorna zaštita zdravlja ljudi i 

životinja, dobrobiti životinja, 

veterinarska zaštitila okoliša

1 1 1 1 1

Korištenje novih tehnologija prilikom iskorištavanja 

nusproizvoda životinjskog podrijetla
Broj odobrenih bioplinskih postrojenja 31 32 34 35 37
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

 

Sustav pripravnosti u slučaju izbijanja krize u 

područjima sigurnosti hrane i hrane za životinje

države članice obvezne su u skladu s člankom 13. Uredbe (EZ) br. 

882/2004 Europskog parlamenta i Vijeća od 29. travnja 2004. o 

službenim kontrolama koje se provode radi verifikacije postupanja u 

skladu s odredbama propisa o hrani i hrani za životinje te propisa o 

zdravlju i dobrobiti životinja izraditi operativne planove upravljanja 

krizom u području sigurnosti hrane i hrane za životinje s ciljem 

predviđanja mjera koje se moraju provesti bez odgađanja, kada se 

utvrdi da hrana ili hrana za životinje predstavlja ozbiljnu opasnost za 

ljude ili životinje bilo izravno ili putem okoliša

30.000,00

K828055

Sustav pripravnosti u slučaju 

izbijanja krize u područjima 

sigurnosti hrane i hrane za životinje

O NE SDG NE NE
Uspostavljen Nacionalni plan upravljanja krizom u 

području hrane i hrane za životinje

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.   

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.   

Djelotvorna zaštita zdravlja ljudi i 

životinja, dobrobiti životinja, 

veterinarska zaštitila okoliša

1 1 1 1 1
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

 

Nacionalni plan uzorkovanja hrane u svrhu 

mikrobiološkog ispitivanja

svrhu osiguranja zaštite zdravlja potrošača te provjere da li hrana koja 

je spremna za stavljanje na tržište i hrana koja je već stavljena na 

tržište udovoljava propisima o mikrobiološkim kriterijima za hranu 

životinjskog podrijetla, aditivima u hrani životinjskog podrijetla, 

alergenima u hrani životinjskog podrijetla, najvećim dopuštenim 

količinama određenih kontaminanata u hrani, hrani podvrgnutoj 

ionizacijskom zračenju, GMO hrani, kontroli otpornosti zoonotskih i 

komenzalnih bakterija na antimikrobna sredstva na razini proizvodnje, 

prerade i stavljanja hrane na tržište.

20.000.000,00

T819049

Nacionalni plan uzorkovanja hrane 

u svrhu mikrobiološkog ispitivanja

O NE SDG NE NE
Uspostava godišnjeg Plana uzorkovanja hrane 

životinjskog podrijetla

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.   

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.   

Djelatvorna zaštita zdravlja ljudi 1 1 1 1 1

Smanjenje  površine šuma za koje nisu 

odobreni šumskogospodarski planovi
64.312 ha 60.000 ha 50.000 ha 40.000 ha 30.000 ha

Opožarena površina šuma 0 ha 0 ha 0 ha 0 ha 0 ha

Indikatori motrenja oštećenosti 

šumskih ekosustava

11 parametara 

105 točaka

11 parametara 

105 točaka

11 parametara 

105 točaka

11 parametara 

105 točaka

11 parametara 

105 točaka

 Hektari izrađenih programa 

gospodarenja
60 000 ha 60 000 ha 60 000 ha 60 000 ha 60 000 ha

 Kilometri izrađenih šumskih i 

protupožarnih prometnica
30 km 35 km 40 km 40 km 50 km

 Hektari biološke obnove šuma i kubici 

doznake stabala

400 ha i 400 000 

m3

550 ha i 450 000 

m3

550 ha i 450 000 

m3

550 ha i 450 000 

m3

550 ha i 450 000 

m3

Broj izračuna agregiranih proizvodno-

potrošnih bilanci
10 10 10 10 10

Broj međunarodnih organizacija u 

kojima sudjeluju predstavnici RH
16 16 16 16 16

Set podataka za odabrani uzorak 

poljoprivrednih gospodarstava
1.251 1.251 1.251 1.251 1.251

Godišnji broj održanih sastanaka na 

visokoj razini
15 15 15 15 15

Broj prikupljenih upitnika 800 1000 1200 1300 1500

Broj obrađenih podataka 1000 1200 1400 1500 1600

Broj donesenih mjera 2 5 6 6 6

Broj mjera 4 5 6 7 8

Broj pristiglih i obrađenih zahtjeva za 

potporu
1200 1210 1250 1300 1300

6 8 10 1236
CILJ 2.1. GOSPODARSKI OPORAVAK I 

POSLOVNO OKRUŽENJE  

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020-2024.

CILJ 2.1. GOSPODARSKI OPORAVAK I 

POSLOVNO OKRUŽENJE  

3207 POTICANJE RAZVOJA 

PRERADE DRVA I 

PROIZVODNJE 

Razvojne mjere strateškog akta planiranja

Provedba razvojnih mjera definiranih strateškim aktom planiranja 

razvoja prerade drva i proizvodnje namještaja s ciljem jačanja 

konkurentosti njihove djelatnosti.

1.500.000,00

A819039

 Mjere za održivi razvoj prerade 

drva i proizvodnje namještaja

O DA
CSR 3c./  

SDG 8
DA 4

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

Broj provedenih aktivnosti u realizaciji 

prioritnih područja razvoja
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CILJ 1.1. OČUVANJE RADNIH 

MJESTA I SOCIJALNA SIGURNOST  

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020-2024.

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

NE NE
Izvješće o aktivnostima međunarodne promocije 

poljoprivrede

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

NE

3207 POTICANJE RAZVOJA 

PRERADE DRVA I 

PROIZVODNJE 

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3006 GOSPODARENJE I 

ZAŠTITA ŠUMSKIH 

RESURSA, LOVIŠTA I 

Osiguranje lovišta
Osiguranje od odgovornosti svih lovoovlaštenika i davatelja prava 

lova u Republici Hrvatskoj za štete koje prouzroči divljač 
240.000.000,00

A568060 

Unapređenje lovstva
O DA NP NE NE

SDG 15 DA NE

1. Doneseni Programi gospodarenja,                                 

2. Podaci o izvršenim radovima gospodarenja šuma 

i  prometa drvom                                               3. 

planiranje i održavanje  šumske infrastrukture i 

protupožarnih prometnica za šume privatnih 

šumoposjednika.

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

A820065

Ostali prihodi za posebne namjene                                                    

3237 - Intelektualne i ostale usluge                                        

3239 - Ostale usluge                                               

3523 - Subvencije 

poljoprivrednicima i obrtnicima                                                         

I DA

Ukupna površina šuma i šumskog zemljišta.

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO

 OKRUŽENJE  

DA
CSR 3c./  

SDG 9
DA

34

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3006 GOSPODARENJE I 

ZAŠTITA ŠUMSKIH 

RESURSA, LOVIŠTA I 

Informacijski sustav središnje lovne evidencije Razvoj, opremanje i modernizacija informatičkog sustava u lovstvu.
A568060 

Unapređenje lovstva
O DA

CSR 

2b./SDG 

12

Program financijskog poticanja razvoja prerade 

drva i proizvodnje namještaja

Provedba godišnjih programa potpora male vrijednosti za poticanje 

razvoja prerade drva i proizvodnje namještaja.
35

CILJ 2.1. GOSPODARSKI 

OPORAVAK I POSLOVNO

 OKRUŽENJE  

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020-2024.

CILJ 1.1. OČUVANJE RADNIH 

MJESTA I SOCIJALNA SIGURNOST  

Neporezno davaje: 

OPĆEKORISNE FUNKCIJE 

ŠUMA

Unaprjeđenje gospodarenja šumama privatnih 

šumoposjednika

Izrada programa gospodarenja, evidentiranje podatka o izvršenim 

radovima gospodarenja šuma i vođenje evidencije prometa drvetom te 

planiranje i održavanje šumske infrastrukture i protupožarnih 

prometnica.

32

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3006 GOSPODARENJE I 

ZAŠTITA ŠUMSKIH 

RESURSA, LOVIŠTA I 

DIVLJAČI

Održivo gospodarenje šumskim resursima

Održivo gospodarenje šumskim resursima je povećanje doprinosa 

nacionalnom gospodarstvu održivim korištenjem i sveobuhvatnom 

zaštitom šumskih resursa i njihove bioraznolikosti, uz uvažavanje 

prava lokalne zajednice te razvoja ruralnih krajeva.

676.200.000,00

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020-2024.

A820038 

Unapređenje šumarstva                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

T 865022 

Nacionalna inventura šumskih 

resursa Republike Hrvatske

A820065 

Općekorisne funkcije šuma, 

DA

I

Izvješće o rezultatima FADN istraživanja

Optimizacija procesa i digitalna tranzicija 

poljoprivrednog sustava 

33

I DA
CSR 3c / 

SDG 15
DA NE

NE
Provedene razvojne mjere definirane strateškim 

aktom planiranja

0 1 1 1 1

5 6 7 8 9

Dodijeljene potpore male vrijednosti za poticanje 

razvoja prade drva i proizvodnje namještaja

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

Boj novih investicijskih ulaganja

Sklopljena polica osiguranja za štete od 

divljači

Uspostavljeni novi moduli/setovi 

podataka u središnjem registru lovstva

NE 0 40 40 40 40

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

Osigurani svi lovoovlaštenici i davatelji prava lova 

za štete koje počini divljač

pro.23

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

Stavka A401084 Monitoring programi uključuje: Državni program 

monitoringa rezidua, Monitoring hrane za životinje, Plan praćenja 

kakvoće mora i školjkaša na proizvodnim područjima i područjima za 

ponovno polaganje živih školjkaša. 

1.600.000,00

A568016 

Međunarodna promocija hrvatske 

poljoprivrede

O NE41

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U

 HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U

 HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I 

RURALNIM RAZVOJEM 

Međunarodna promocija hrvatske 

poljoprivrede

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U

 HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U

 HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I 

RURALNIM RAZVOJEM 

Promicanje interesa hrvatskog poljoprivredno-prehrambenog, 

ribarskog i šumarskog sektora u okviru međunarodnih organizacija
26.000.000,00

A568000 

Administracija i upravljanje
O

38

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U

 HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

40
Istraživanje kretanja dohodaka poljoprivrednika 

na odabranom uzorku prema EU metodologiji

Prikupljanje podataka nužnih za ocjenu učinaka poljoprivredne 

politike
3.760.000,00

A650133 

Uspostava sustava poljoprivrednih 

knjigovodstvenih podataka FADN

O NE

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U

 HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I 

RURALNIM RAZVOJEM 

Izrada proizvodno-potrošnih bilanci i ocjena 

samodostotnosti poljoprivredno prehrambenim 

proizvodima

Utvrđivanje razine samodostatnosti po odabranim skupinama 

proizvoda kao jednog od osnovnih parametara za donošenje odluka u 

okviru poljoprivredne politike

NE NE
Izvješće o aktivnostima u međunarodnim 

organizacijama
NE39

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U

 HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U

 HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I 

RURALNIM RAZVOJEM 

Sudjelovanje u radu međunarodnih organizacija 

u području poljoprivrede, šumarstva i ribarstva

85.210.000,00
A401084

Monitoring programi
O 

150.000,00
A568000 

Administracija i upravljanje
O NE NE NE

Objava analize o samodostatnosti za odabranih 10 

skupina poljoprivredno-prehrambenih proizvoda

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

NENE

Organizacija i/ili sudjelovanje u međunarodnim aktivnostima s ciljem 

promicanja hrvatskih proizvoda

42
CILJ 2.2. ULAGANJE U OBRAZOVANJE

, ZNANOST I ISTRAŽIVANJE 

OPERATIVNI PROGRAM ZA 

POMORSTVO I  RIBARSTVO

POTICANJE OKOLIŠNO ODRŽIVOG, 

RESURSNO UČINKOVITOG, 

INOVATIVNOG, KONKURENTNOG I NA 
3005 RIBARSTVO

Praćenje bioloških bogatstva mora

RH dužna je sukladno Uredbama EU prikupljati i dostavljati podatke 

u okviru Nacionalnog programa prikupljanja podataka, a što se odnosi 

na ekonomske, socijalne i biološke podatke u svim segmentima 

24.793.341,00
A568004

Praćenje bioloških bogatstava mora
O NE SDG14 NE NE

Prikupljanje i obrada socioekonomskih i bioloških 

podataka

Donošenje mjera sukladno prikupljenim podacima

ruj.21

pro.21

60.000.000,00

80.000.000,00

K828006 

Mjere razvoja konkurentnosti 

prerade drva i proizvodnje 

800.000,00

28

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

Podizanje razine spremnosti na postupanje u 

krizama u području zdravlja životinja

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

2.000.000,00

K821068

Opremanje skladišta kriznog 

stožera

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE  Monitoring programi

43

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

GODIŠNJI PLAN RADA 

MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE ZA 

2020. GODINU

IZRADA PRAVILNIKA ZA PROVEDBU 

DRŽAVNIH POTPORA 3005 RIBARSTVO
Državne potpore u ribarstvu

Za omogućavanje održivog razvoja, sektoru ribarstva namijenjeni su 

modeli potpora koji se odnose na potpore male vriejdnosti, potpore u 

okviru skupnog izuzeća i notificirane potpore. Ove potpre su 

nadogradnja potporama kroz fondove EU.

129.000,00
A650134

Državne potpore u ribarstvu
O NE SDG14 NE NE

Provedena analiza utjecaja dodjeljenih državnih 

potpora na sektor ribarstva i akvakulture

Provedena analiza potrebnih modela državnih 

potpora

kol.21

pro.21
pro.23

Djelotvorna i pravovremena zaštita 

zdravlja ljudi i životinja 
70

Kontinuirano na 

raspolaganju i 

dostupno u roku 

Kontinuirano na 

raspolaganju i 

dostupno u roku 

Kontinuirano na 

raspolaganju i 

dostupno u roku 

Kontinuirano na 

raspolaganju i 

dostupno u roku 

29

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

 

Koncesionar - usluga sakupljanja i uklanjanja 

nusproizvoda

Područje postupanja s nusproizvodima odnosno sakupljanje, prijevoz, 

skladištenje, rukovanje, obrada, prerada, stavljanje na tržište, 

distribucija te uporaba i uklanjanje nusproizvoda životinjskog 

podrijetla koji nisu za prehranu ljudi, uređeno je Zakonom o 

veterinarstvu kojim je transponirana EU legislativa: Uredba (EZ) br. 

1069/2009 i Uredba Komisije (EU) br. 142/2011

188.000.000,00

A568057

Koncesionar - usluga sakupljanja i 

uklanjanja nusproizvoda

O NE SDG DA DA

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

26

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

 

Opremanje skladišta kriznog stožera

Nacionalni krizni planovi su planovi mjera u kojem su razrađeni svi 

postupci koje je neophodno provesti u slučaju izbijanja osobito 

opasnih bolesti životinja čija pojava i širenje izazivaju značajne socio-

SDG NE NE

25

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA

 ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

 

Zdravstvena zaštita životinja

U cilju zaštite i unaprjeđenja zdravstvenog statusa životinja u RH, a 

osobito životinja koje se koriste za proizvodnju hrane, MP – UVSH 

određuje provedbu preventivnih mjera te mjera za rano otkrivanje, 

nadziranje, praćenje, kontrolu i iskorjenjivanje bolesti životinja, 

uključujući zoonoze i bolesti koje izazivaju značajne ekonomske štete, 

te drugih bolesti životinja od interesa za RH

720.000.000,00
A568001

Zdravstvena zaštita životinja
O NE SDG NE DA

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

NE SDG NE NE

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

O NE



Redni 

broj 

mjere

Cilj iz Programa Vlade Republike 

Hrvatske 2020.-2024.

Doprinos provedbi nadređenog akta 

strateškog planiranja 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 

planiranja

Program u Državnom 

proračunu
Naziv mjere

Svrha provedbe mjere

Procijenjeni trošak

(ili fiskalni učinak) 

provedbe mjere 

(u HRK)

Poveznica na izvor financiranja  u 

Državnom proračunu
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(D
A

/N
E

)

Ključne točke ostvarenja mjere

Planirani rok 

postignuća  ključne 

točke ostvarenja

(mjesec, godina)

Rok provedbe mjere 

(mjesec, godina)
Pokazatelj rezultata mjere

Početna 

vrijednost

(godina)

Ciljna

vrijednost

2021.

Ciljna

vrijednost

2022.

Ciljna

vrijednost

2023.

Ciljna

vrijednost

2024.

Broj izgrađenih i opremljenih ribarskih 

luka
3 7 13 17 20

Broj spremnih infrastrukturnih 

projekata
20 20 21 40 50

Povećanje proizvodnje u akvakulturi 

(%)
0% 10% 15% 17% 20%

Proizvodna površina ribnjaka 9500 10500 12000 14000 15000

Proizvodnja slatkovodnih vrsta riba(t) 2000 2500 4000 5000 7000

Izrađen izvještaj o provedenom 

programu
0 1 1 1 1

Izrađen izvještaj o provedenom 

programu
0 1 1 1 1

Izrađen izvještaj o provedenom 

programu
0 1 1 1 1

Izrađen izvještaj o provedenom 

istraživanju 
0 1 1 1 1

Izrađen izvještaj o provedenom 

istraživanju 
0 1 1 1 1

Izrađen izvještaj o provedenom 

istraživanju 
0 1 1 1 1

Izrađene aplikacije za dostavu 

podataka u slatkovodnom ribarstvu
0 2 2 2 2

Izrađene aplikacije za dostavu 

podataka za mali obalni ribolov
0 0 1 1 1

Smanjenje dostave papirantih obrazaca 

u ribolovu (izvješća i očevidnici)
98.000 70.000 65.000 60.000 50.000

Povećanje broja plovila pokrivenih 

satalitskim sustavom nadzora plovila
800 850 900 1000 1200

Financiranje ostvareno na temelju 

prihvatljivih troškova korisnika
1.000.000,00 1.000.000,00 1.000.000,00 1.000.000,00 1.000.000,00

Osiguran dovoljan broj konja za 

održavanje Sinjske alke
40 40 40 40 40

Konji uzgojeni u Viteškom alkarskom 

društvu obučeni za sudjelovanje na 

natjecanju

2 2 3 4 5
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I 

RURALNIM RAZVOJEM

Referentni laboratorij za mlijeko (zavod) 
Kontinuirani nadzor nad radom Središnjeg laboratorija za kontrolu 

mlijeka
2.000.000

A568112 

Referentni laboratorij za mlijeko 

(zavod) 

O DA SDG 2 DA DA

 Utvrđivanje zdravstvene ispravnosti proizvedenog 

mlijeka, a također služe i kao podloga za 

utvrđivanja otkupne cijene mlijeka

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

Provedene aktivnosti definirane 

godišnjim programom
500.000 500.000 500.000 500.000 500.000

Financiranje ostvareno na temelju 

prihvatljivih troškova korisnika
1.900.000 2.000.000 2.000.000 2.000.000 2.000.000

Zaustavljanju pada broja kljunova 

Zagorskog purana
2658 2.700 2.750 2.800 2.850

Zaustavljanje pada broja kljunova 

kokoši hrvatice
5650 5750 5850 5950 6.000

Vjerodostojna i ažurirana evidencija 

pčelara i pčelinjaka
950.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000

Povećanje broja grla u uzgojno 

selekcijskom radu
50.000 51.000 52.000 53.000 53.000

Povećanje ukupnog broja krava u 

proizvodnji mlijeka
2.000 2.000 2.000 2.000 2.000

Zaustavljanju pada krava u proizvodnji 

mlijeka
1800 35.000 35.000 35.000 35.000

Povećanje ukupnog broja krava u 

sustavu krava-tele
1500 1.800 2.000 2.200 2.400

Povećanje broja rasplodnih krmača 40000 43000 46000 50000 50000

Povećanje broja korisnika prema 

podmjerama Nacionalnog programa
120 125 135 150 165

Nacionalni program poticanja provedbe 

uzgojnih programa za toplokrvne pasmine i 

uzgojne tipove konja u RH za razdoblje 2021. - 

2025.

Iskorištenje predviđenih sredstava 

omotnicom iz Programa 
14.837.601   14.844.139   14.830.663   15.500.000   15.500.000   

Povećanje broja pohranjenih uzoraka 

tkiva izvornih i ugroženih pasmina u 

Banci gena domaćih životinja

1150 1.250 1.400 1.600 1.700

Povećanje broja testiranja roditeljstva 

za uzorke pohranjene u Banci gena 

domaćih životinja 

0 50 150 300 350

Broj vrsta i pasmina za koje se provodi 

uzgojni program i koje se izlažu na 

manifestaciji

230 235 240 250 250

Broj označenih i registriranih goveda, 

kopitara, ovaca i koza
445.350 445.400 445.450 445.500 445.550

Broj izdanih dokumentara za praćenje 

premještanja životinja
265.490 265.500 265.550 265.600 265.610

Broj ocijenjenih trupova na liniji klanja 1.509.510 1.509.520 1.509.530 1.509.540 1.509.545

Smanjenje broja nedovršenih 

premještanja goveda
1,5 1,45 1,4 1,35 1,3

Povećanje broja registriranih 

premještanja ovaca i koza
64.650 64.660 64.670 64.680 64.690

Povećanje broja registriranih 

premještanja svinja
90.000 90.010 90.020 90.030 90.035

1.Pripremljen projekt infrastrukturnog opremanja 

posrednika u lancu doniranja hrane i banke hrane 
pro.21.

2. Isplaćena sredstva za pokretanje banke hrane u 

RH 
lip.22.

1 0

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

880.000,00

T650119 

Državna stočarska izložba - 

Gudovac

O DA

Povećanje populacija toplokrvnih pasmina konja, 

korištenje u sportu i u konjičkim natjecanjima, 

testiranja i vjerodostojnia procjena genetske 

(uzgojne) vrijednosti 

DA

Povećanje broja uzgojno valjanih ovaca i koza, 

poboljšanje poljoprivrednika u vrijednosnom lancu, 

te poticanje gospodarske konkurentnosti

O DA

Povećan broj zainteresiranih uzgajivača, smanjenje 

pada broja kljunova Zagorskog purana i kokoši 

hrvatice

DA

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

SDG 2

Provedene inicijalne i naknadne kontrole na svim 

razinama u provedbi mjera, smanjenje širenja 

zaraznih i nametničkih bolesti, smanjena mogućnost 

pogrešnih unosa podataka o pčelarima i pčelinjim 

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

4.720.000,00

T821066 

Nacionalni program poticanja 

provedbe uzgojnih programa za 

toplokrvne pasmine i uzgojne tipove 

konja u rh za razdoblje 2021. - 

2025.

O DA SDG 2

SDG 2 DA

Povećanje ukupne nacionalne govedarske i 

svinjogojske proizvodnje u svrhu povećanja 

samodostatnosti u proizvodnji mlijeka i mesa

Vođenje katastra pčelinjih paša,  evidencije 

pčelinjaka i praćenje proizvodnje i trženja meda

57

DA
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 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

NACIONALNI PČELARSKI PROGRAM 

ZA RAZDOBLJE OD 2020 DO 2022. 

GODINE

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA

58
CILJ 2.4. RAZVOJ SPORTA, KULTURE I 

MEDIJA 

NACIONALNI PROGRAM POTICANJA 

PROVEDBE UZGOJNIH PROGRAMA 

ZA TOPLOKRVNE PASMINE I 

UZGOJNE TIPOVE KONJA U RH ZA 

RAZDOBLJE OD 2021. - 2025.

NE

DA DA

DA

DA DA

DA

DA DA

DA

DA

Povećanje broja pohranjenih uzoraka u Banku gena,  

potvrđivanje vjerodostojnosti porijekla, opremanje 

laboratorija banke gena, uspostavljanje nacionalne 

mreže banki gena 

CILJ 2.4. RAZVOJ SPORTA, KULTURE I 

MEDIJA 
3002 POLJOPRIVREDA

SDG 2 DA

Povećanje broja pčelinjih zajednica,  smanjenje 

gubitaka pčelinjih zajednica od pčelinjih bolesti, 

očuvanje kvalitete proizvoda i konkurentnost u 

pčelarskom sektoru 

T820072 

Programi pomoći sektoru 

govedarstva i svinjogojstva

O DA

Osigurati dovoljan broj obučenih konja hrvatskog 

uzgoja u svrhu očuvanja manifestacije Sinjske alke 

NE

ZPP – mjere uređenja tržišta poljoprivrednih 

proizvoda – Nacionalni pčelarski program za 

razdoblje od 2020 do 2022. godine

Osigurati dovoljan broj pčelinjih zajednica za uspješno oprašivanje 

poljoprivrednih usjeva i samoniklog bilja,  smanjenje gubitaka 

pčelinjih zajednica zbog pojave i širenja pčelinjih bolesti, očuvati 

kvalitetu pčelinjih proizvoda, potaknuti uzgoj lokalno adaptiranih 

60.674.802,00

A821058 

ZPP –  mjere uređenja tržišta 

poljoprivrednih proizvoda – 

Nacionalni pčelarski program za 

O DA
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA

Unaprjeđenje uzgoja uzgojno valjanih ženskih rasplodnih grla  u 

ovčarstvu i kozarstvu
10.000.000,00

T819073 

Nacionalni program potpore 

ovčarstvu i kozarstvu 
O

Razvoj sektora sportskog konjogojstva za uzgoj kvalitetnih konja 

proizvedenih sukladno odobrenim uzgojnim programima u Republici 

Hrvatskoj

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA

Očuvanje životinjskih genetskih resursa i unaprjeđenje provedbe 

uzgojnih programa izvornih i ugroženih hrvatskih pasmina i njihovo 

povezivanje u mrežu Banke gena domaćih životinja Republike 

Hrvatske koju vodi Ministarstvo 

2.000.000,00

T865021 

Nacionalni program očuvanja 

izvornih i zaštićenih pasmina 

domaćih životinja Republike 

Hrvatske

O DA SDG 260

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

NACIONALNI PROGRAM OČUVANJA 

IZVORNIH I UGROŽENIH PASMINA 

DOMAĆIH ŽIVOTINJA U RH

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA

Nacionalni program očuvanja izvornih i 

zaštićenih pasmina domaćih životinja 

Republike Hrvatske

SDG 2 NE

Predstavljanje rezultata uzgojno selekcijskog rada, 

predstavljanje izvornih pasmina, promocija kvalitete 

uzgoja, te poticanje gospodarske konkurentnosti.

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

Predstaviti rezultate uzgojno selekcijskog rada, predstavljanje izvornih 

pasmina, promocija kvalitete uzgoja, te poticanje gospodarske 

konkurentnosti

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA Nacionalni program potpore ovčarstvu i

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro. 2001.                                   

pro. 2022.                                                                                   

pro. 2023.

pro. 2024.

Programi pomoći sektoru govedarstva i 

svinjogojstva

Zaustavljanje negativnih trendova u proizvodnji mlijeka, goveđeg i 

svinjskog mesa
120.000.000,00

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA

Potaknuti interes uzgajivača za uzgojem hrvatskih izvornih pasmina 

peradi,  očuvanje biološke raznolikosti  i nacionalnog genetskog 

naslijeđa.

2.000.000,00

A820069 

Program unapređenja uzgoja 

hrvatskih  izvornih pasmina peradi O DA SDG 254

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024. 

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA
Program unapređenja uzgoja hrvatskih  

izvornih pasmina peradi

SDG 2 DA

 Osigurati provedbu mjera praćenja i suzbijanja zaraznih i nametničkih 

bolesti u Republici Hrvatskoj te za provedbu mjera potpore u 

pčelarstvu 

4.000.000,00

T401091 

VVođenje katastra pčelinjih paša,  

evidencije pčelinjaka i praćenje 

proizvodnje i trženja meda

O

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

53

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024. 

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI 

I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA

3002 POLJOPRIVREDA

Osigurati uzgoj i korištenje konja hrvatskog uzgoja u očuvanju 

manifestacije Alka i drugih manifestacija koje imaju dodatni kulturni, 

turistički i umjetnički karakter.

4.000.000,00
T568210 

Viteško alkarsko društvo
O DA SDG 251

CILJ 3.2. PROSTORNI RAZVOJ I 

TURIZAM 

U FUNKCIJI ODRŽIVOG RAZVOJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.2. PROSTORNI RAZVOJ I 

TURIZAM 

U FUNKCIJI ODRŽIVOG RAZVOJA 

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I 

RURALNIM RAZVOJEM 

Viteško alkarsko društvo Sinj

SDG 2 DA

Povećanje broja zaposlenih i povećanje broja 

domaćih životinja obuhvaćenih uzgojnim 

programima 

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

Sufinanciranje rada uzgojnih udruženja
Osigurati uzgojnim udruženjima učinkovitije ostvarivanje uzgojnih 

ciljeva definiranih uzgojnim programima u RH
8.000.000,00

A650126 

SUFINANCIRANJE RADA 

UZGOJNIH UDRUŽENJA

DA

DA NE
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

3001 UPRAVLJANJE 

POLJOPRIVREDOM, 

RIBARSTVOM I 

RURALNIM RAZVOJEM 

63
3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

Sveobuhvatna provedba sustava označavanja i 

registracije domaćih živoitnja i praćenja njihova 

premještanja s kranjim rezultatom ažurne baze 

podataka o svim lokacijama na kojima se drže 

domaće životinje i podataka o svim domaćim 

životinjama, njihovim premještanjima, izlučenjima i 

klanjima s praćenjem sljedivosti životinja od rođenja 

do trupva na liniji klanja te ocjene zaklanih trupova 

za daljnju prodaju i/ili preradu.

Razvoj stočarske proizvodnje i upravljanje 

registrima

Ažuran i sveobuhvatan registar domaćih životinja u Republici 

Hrvatskoj.
40.053.000,00

A865010

Razvoj stočarske proizvodnje i 

upravljanje registrima

T568081

Usluga evidentiranja premještanja 

životinja u računalnoj aplikaciji 

"VETIS"

O DA

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

Unaprjeđenje sustava doniranja hrane u RH

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

DA

lip.22. Osnivanje banke hrane 0 0
Opremanje posrednika u lancu doniranja hrane kako bi lakše prihvatili 

viškove hrane od strane donatora

4.100.000,00

A819069 

Sprječavanje i smanjenje nastanka 

otpada od hrane i doniranje hrane

DADA
SDG 

12.3.
NEO

NE DA

Omogućena dostava više vrsta podataka u morskom 

elektronskim putem.

prosinac - 2023 prosinac - 2023

0
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NZICIJA 

GODIŠNJI PLAN RADA 

MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE ZA 

2020. GODINU

IZRADA PRAVILNIKA ZA PROVEDBU 

DRŽAVNIH POTPORA 3005 RIBARSTVO
Državne potpore u ribarstvu

Za omogućavanje održivog razvoja, sektoru ribarstva namijenjeni su 

modeli potpora koji se odnose na potpore male vriejdnosti, potpore u 

okviru skupnog izuzeća i notificirane potpore. Ove potpre su 

nadogradnja potporama kroz fondove EU.

129.000,00
A650134

Državne potpore u ribarstvu
O NE SDG14 NE NE

Provedena analiza utjecaja dodjeljenih državnih 

potpora na sektor ribarstva i akvakulture

Provedena analiza potrebnih modela državnih 

potpora

kol.21

pro.21
pro.23
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 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

PROGRAM VLADE RH RAZVOJ RIBARSTVA
3005 RIBARSTVO

Operativni program ribarstva

RH kroz OPPiR 2014.-2020. godina dobila je na raspolaganje ukupno 

oko 352 mil EUR-a. OPPiR-om predviđeno je 36 mjera te su 

pokriveni svi segmenti ribarstva od uzgoja i ulova do stavljanja na 

tržište i prerade proizvoda ribarstva. 

789.092.000,00
A828057

Operativni program ribarstva
I DA SDG14 NE NE

Provedba infrastrukturnih ulaganja u sektoru 

ribarstva i akvakutlure

Zaštita morskih i slatkovodnih resursa

Uspostava financijskih instrumenata

kol.22

pro.22

pro.22

pro.23
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

VIŠEGODIŠNJI NACIONALNI 

PROGRAM RAZVOJA AKVAKULTURE

POTICANJE OKOLIŠNO ODRŽIVE, 

RESURSNO UČINKOVITE, 

INOVATIVNE, KONKURENTNE I NA 

ZNANJU UTEMELJENE 

3005 RIBARSTVO
Održavanje eko sustava ribnjaka

Šaranski ribnjaci su od važnosti za ekoodržanje biljnih i životinjskih 

staništa na kojima obitava i vrlo velik broj životinjskih i biljnih vrsta 

koje čine štete na ribi. Kako bi se štete umanjile a očuvala ova važna 

staništa dodjeljuje se potpora.

60.000.000,00
A650095

Održavanje eko sustava ribnjaka
O NE np NE NE

Očuvanje površina ribnjaka na stabilnoj razini

Očuvanje i stabilizacija proizvodnje na ribnjacima
pro.22

pro.22

pro.23
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

GODIŠNJI PLAN RADA 

MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE ZA 

2020. GODINU

IZRADA INFORMACIJSKOG SUSTAVA 

KOJI ĆE PRATITI PROVEDBU ZAKONA 

O SLATKOVODNOM RIBARSTVU

 

3005 RIBARSTVO
Praćenje stanja slatkovodnog ribarstva 

Program praćenja stanja slatkovodnog ribarstva uključuje istraživanje 

potrebna za ocjenu stanja slatkovodnih resursa te predstavljaju stručno-

znanstvenu podlogu za gospodarenje ribljim fondom na ribolovnim 

područjima i ribolovnim zonama. 

2.700.000,00

A568059 

Praćenje stanja slatkovodnog 

ribarstva

O DA NA DA NE

Proveden program i izrađena stručno znanstvena 

podloga za upravljanje ribljim fondom na slatkim 

vodama
pro.23

pro.23

Omogućena dostava svih vrsta podataka u morskom 

i slatkovodnom ribarstvu elektronskim putem.

Manje financijsko opterećenje za dostavu podataka 

korisnicima i brža obrada podataka za administraciju 

pro 2022.

pro 2023.

prosinac - 2023
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

GODIŠNJI PLAN RADA 

MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE ZA 

2020. GODINU

PROVEDBA CILJANIH ISTRAŽIVANJA 

RADI PRIKUPLJANJA BIOLOŠKIH 

PODATAKA O POJEDINIM TIPOVIMA 

RIBOLOVA I/ILI RESURSA

3005 RIBARSTVO

Izrada programa razvoja stručnih podloga i 

studija

Radi se o izradi znanstvenih studija u svim segmentima ribarstva pri 

čemu se rezultati istraživanja koriste za donošenje odgovarajućih 

mjera upravljanja.

4.500.000,00

A650061 

Izrada programa razvoja stručnih 

podloga i studija

O DA NA DA NE Provedene i izađene studije pro.23 pro.23

Praćenja aktivnosti ribarskih plovila uvelike olakšava kontrolu 

aktivnosti flote, generiranje statističkih podataka u svrhu razvoja 

održivog ribarstva i služi kao dodatna mjera u sprječavanju 

nezakonitih radnji na moru

11.386.740,00
K401095 

Satelitski sustav nadzora plovila
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CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

GODIŠNJI PLAN RADA 

MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE ZA 

2020. GODINU

UČINKOVIT SUSTAV PRIKUPLJANJA 

PODATAKA O STANJU RESURSA I 

RIBOLOVNIM AKTIVNOSTIMA U 

MORSKOM RIBARSTVU

3005 RIBARSTVO
Informatička podrška ribarstvenoj politici RH 

IT podrška ribarstvenoj politici je osigurana kroz GISR i omogućava 

prikupljanje, obrada i pohranjivanje podataka u ribarstvu te 

distribuciju krajnjim korisnicima u predviđenim rokovima. GISR se 

kontinuirano održava, nadograđuje i usavršava te mjera uključuje i 

sredstva za licenciranje

7.920.186,00

K650064 

Informatička podrška ribarstvenoj 

politici RH

O DA NA NE DA

O DA NA49

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

GODIŠNJI PLAN RADA 

MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE ZA 

2020. GODINU

UČINKOVIT NADZOR I KONTROLA 

RIBARSTVA 3005 RIBARSTVO
Satelitski sustav nadzora plovila

Povećan broj inspekcijskih nadzora 3000 3200 3500 3700 400050

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U HRANI

 I NISKOUGLJIČNA ENERGETSKA TRA

NZICIJA 

GODIŠNJI PLAN RADA 

MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE ZA 

2020. GODINU

UČINKOVIT NADZOR I KONTROLA 

RIBARSTVA 3005 RIBARSTVO
Jačanje ribarske inspekcijske službe

Financiranje aktivnosti koje nije moguće financirati kroz Operativni 

program mjeru VI.1 a neophodne su za funkcioniranje same 

inspekcije. 

4.135.074,00
K650108 

Jačanje ribarske inspekcijske službe
O NE NA NE NE Povećanje učinkovitosti inspekcije

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        



Redni 

broj 

mjere

Cilj iz Programa Vlade Republike 

Hrvatske 2020.-2024.

Doprinos provedbi nadređenog akta 

strateškog planiranja 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 

planiranja

Program u Državnom 

proračunu
Naziv mjere

Svrha provedbe mjere

Procijenjeni trošak

(ili fiskalni učinak) 

provedbe mjere 

(u HRK)

Poveznica na izvor financiranja  u 

Državnom proračunu
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Ključne točke ostvarenja mjere

Planirani rok 

postignuća  ključne 

točke ostvarenja

(mjesec, godina)

Rok provedbe mjere 

(mjesec, godina)
Pokazatelj rezultata mjere

Početna 

vrijednost

(godina)

Ciljna

vrijednost

2021.

Ciljna

vrijednost

2022.

Ciljna

vrijednost

2023.

Ciljna

vrijednost

2024.

1. Izrada sektorskih vodiča pro.21. Izrađeni sektorski vodiči 2 4 0 0 0

2. Pokretanje digitalne Platforme za dijeljenje 

vlastitih iskustava–dobre poslovne prakse u 

sprječavanju i smanjenju nastajanja otpada od hrane

ruj.21. Pokrenuta digitalna platforma 0 1 0 0 0

1. Sklapanje dobrovoljnih sporazuma sa subjektima 

u poslovanju s hranom o obvezi smanjenja nastajanja 

otpada od hrane

pro.21. Broj sklopljenjih sporazuma 0 5 10 15 20

2. Dodjela posebnih priznanja za najistaknutije 

primjere dobre prakse u sprječavanju nastajanja 

otpada od hrane

pro.23. Dodjeljena priznanja 0 0 0 12 12

Izrada video spota 0 1 0 0 0

Broj objava video spota 0 60 60 0 0

Izrada radio spota 0 1 0 0 0

Broj objava radio spota 0 60 60 0 0

Organizacija manifestacije 0 1 1 1 1

Broj podijeljenih edukativnih materijala 

za 1. razred osnovne škole
0 40.000 40.000 0 0

Broj podijeljenih edukativnih materijala 

za predškolsku dob
0 40.000 40.000 0 0

Broj podijeljenih edukativnih materijala 

za više razrede osnovne škole
0 40.000 40.000 0 0

 Tematika otpada od hrane uvrštena u 

programe predškolskog i 

osnovnoškolskog odgoja

0 1 1 0 0

1. Izrada programa potpore inovativnim projektima 

koji doprinose sprječavanju nastajanja  otpada od 

hrane

pro.22.

2. Isplaćena potpora pro.23.

Broj organiziranih skupova, sajmova i 

prigodnih događaja na godišnjoj razini
2 2 3 5 7

Broj izrađenih promidžbenih

 materijala
10 15 20 20 20

Broj održanih edukacija proizvođačima 5 5 5 5 5

Broj učenika prvih razreda osnovnih 

škola kojima je dodijeljen med pakiran 

u Nacionalnu staklenku

0 40 000 40 000 40 000 40 000Edukacija djece i roditelja o važnosti konzumacije 

domaćeg meda, promocija hrvatskog pčelaratsva, 

promocija nacionalne staklenke za med

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

NE NE

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

68

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

Podizanje razine znanja o važnosti meda kako sastavnog dijela 

pravilne i nutritivno povoljnije prehrane, educiranje učenika o važnosti 

pčelarstva za sveukupnu poljoprivrednu proizvodnju i biološku 

raznolikost i promociju meda lokalnih proizvođača.

4.600.000,00

T820073 

Nacionalni program Školski medni 

dan

0 NE69

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

3002 POLJOPRIVREDA  Školski medni dan s hrvatskih pčelinjaka

67

66

65

64
3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

3003 VETERINARSTVO I 

SIGURNOST HRANE

Promicanje društvene odgovornosti 

prehrambenog sektora

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

PROGRAM VLADE REPUBLIKE 

HRVATSKE 2020.-2024.

CILJ 3.1. SAMODOSTATNOST U 

HRANI I NISKOUGLJIČNA 

ENERGETSKA TRANZICIJA 

Financijska potpora inovativnim i istraživačkim 

projektima koji doprinose sprječavanju 

nastajanja otpada od hrane

Ulaganje u istraživački rad i inovativna rješenja koja doprinose 

sprječavanju i smanjenju nastajanja otpada od hrane

Jačanje svijesti o  sustavima kvalitete 

poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda ( 

ZOI, ZOZP, ZTS)  i  Dokazana kvaliteta

Aktivnosti su usmjerene na promociju zaštićenih proizvoda i značenja 

znakova kao ključnih faktora za veću potražnju zaštićenih proizvoda, 

a time i veću zainteresiranost proizvođača za proizvodnju i ulazak u 

sustav.

2.635.000,00

A828063 

Promidžbene aktivnosti za 

poljoprivredne i prehrambene 

proizvode posebnih oznaka 

kvalitete

0 NE

Poticanje smanjenja nastajanja otpada od hrane
Stvaranje poticajnog okruženja kroz edukaciju subjekata u poslovanju 

s hranom o mogućnostima sprječavanja nastajanja otpada od hrane
pro.21.

NE NE

Povećanje broja proizvoda čiji naziv je zaštićen kao 

ZOI, ZOZP ili ZTS

Podneseni Sektorski zahtjevi za priznavanje oznake 

„Dokazana kvaliteta“ 

Povećanje broja proizvođača uključen u sustav 

pro.24.

pro.21.                                                         

pro.22.                                                                   

pro.23.                                                        

pro 24.                               

pro.23.

DA
SDG 

12.3.
NEO

DADA
SDG 

12.3.
NEO

DA

Podizanje svijesti i informiranosti potrošača o 

sprječavanju i smanjenju nastajanja otpada od 

hrane

pro.23.

1. Provođenje kampanje za potrošače vezano uz 

podizanje svijesti o sprječavanju i smanjenju 

nastajanja otpada od hrane

pro.22.

pro.22.

4.100.000,00

0 0

A819069 

Sprječavanje i smanjenje nastanka 

otpada od hrane i doniranje hrane

Stavaranje poticajnog okruženja za sprječavanje otpada od hrane kroz 

promicanje društvene odgovornosti tvrtki

Educiranje i informiranje potrošača u cilju promjene navika u pogledu 

bacanja hrane

DA
SDG 

12.3.
NEO

2. Provođenje edukativne kampanje djece 

predškolske i školske dobi o problematici 

sprječavanja nastajanja otpada od hrane

pro.22.

Broj sufinanciranih projekataDADA
SDG 

12.3.
NEO

DA

0 3 0




